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	Ata da Reunião Ordinária nº. 163
Aos quinze dias do mês de Setembro de dois mil e cinco, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a Presidência da Sra. Maria Helena Werlang. 

I-Apreciação e Aprovação da Ata nº 161: Aprovada sem alterações.

II – Expediente Interno: Maria Helena fala sobre o Plano Nacional de Saúde recebido do Ministério da Saúde.
III Ordem do Dia: 

- Aprovação da Ata da 7ª Conferência Municipal de Saúde: Maria Helena explica que a Ata não foi encaminhada com antecedência devido a problemas na transcrição da mesma. Então sugere que seja estipulado um tempo para leitura da Ata e após a aprovação. Neto sugere que o Conselho aprove para que não se perca a questão documental e que seja encaminhada a Secretaria Estadual de Saúde e na próxima reunião Ordinária, pode ser revista e corrigida. Até mesmo porque, se houver dúvidas serão de palavras, pois a relatoria tem bastante experiência nisso. Os Conselheiros concordaram com Neto, ficando assim, aprovada a Ata nº 162 da 7ª Conferência Municipal de Saúde a de referendo.
- Leitura dos nomes dos novos Conselheiros de Saúde: Odenir faz a leitura dos seguintes Ofícios recebidos: da Secretaria Municipal de Saúde indicando os membros Antonio Cantelmo Neto, Cíntia Jaqueline Ramos e Fábio Monteiro como Titulares, Márcia Ap. Koppe, Zenita Miranda e Marines Medeiros Kavaleski como Suplentes; da APAE indicando Antonio Carlos Correa Neto; da Pastoral da Saúde indicando Áurea Negri como Titular e Wanely Dariva como Suplente; da Central de Movimentos Populares indicando Ozório Borges como Titular e Maria Batista Ferreira como Suplente; da Associação dos Deficientes Físicos indicando Sergio Antonio Prando como Titutar e Almir Antonio Calegari como Suplente; do Sindicato dos Trabalhadores Rurais indicando Santa Terezinha Sukenski como Titular e Rodrigo Possamai como Suplente; do Sindicato dos Empregados no Comércio indicando Juceli Pacífico como Titular e Elizabete Della Betta como Suplente; do Sindicato dos Empregados nas Indústrias do Vestuário indicando Salete Teixeira como Titular e Eloir Ap. de Oliveira como Suplente; do Sindicato dos Empregados em Turismo e Hospitalidade indicando Domingos Ficha dos Santos como Titular e Ari Issler de Souza como Suplente; da Pastoral da Criança indicando Marilde Fávero como Titular e Roberta Quelli Fávero como Suplente; da Associação Nova Canaã indicando Hortêncio Dorneles Cardoso como Titular e Emilia Roseli Gonçalves Lopes como Suplente; da ONG Théspis indicando Vilmar Mazzetto como Titular e Anthony Quagliotto Cruz como Suplente; do Conselho regional de Serviço Social – CRESS indicando Odenir Dias Teixeira como Titular e Erick Kulik como Suplente; da Associação dos Farmacêuticos do Sudoeste do Paraná – AFASP indicando Adolfo Rodrigues Fiorenzano; do Conselho Regional de Odontologia – CRO indicando o Dr. Marcílio França Bahia; da Associação Brasileira de Enfermagem – ABEN indicando Maria Helena Werlang como Titular e Adriane Valentini Grigolo como Suplente; da Associação Brasileira de Odontologia – ABO indicando Dr. Francisco Alérico como Titular e Wilfred Achterberg como Suplente; do SINDSAUDE indicando Marlene Quinteiro dos Santos como Titular e José Valdir Rocha de Souza como Suplente; da Associação Médica indicando Dr. Leonardo S. Aranha; do Hospital São Francisco indicando Rosely Machado Newton; da Associação Regional de Saúde do Sudoeste indicando Cleomir Pazzetto. Maria Helena pede para que as entidades que ainda não encaminharam o nome de seu representante, que encaminhem até dia 20/09 (terça-feira) na Secretaria de Saúde.
- Definição e aprovação de 01 Titular e 01 Suplente para representar o Conselho Municipal de Saúde junto ao Comitê de Mortalidade Materno-Infantil: Odenir lê o Ofício nº 400/05 da Secretaria Municipal de Saúde. Neto fala da importância do Comitê de Mortalidade Materno Infantil. Pede que a avaliação seja feita para prevenir que novos casos ocorram. Acha interessante que os segmentos dos usuários e trabalhadores indiquem um representante para esse Comitê. Após discussões as indicadas para fazerem parte do Comitê foram Santa Terezinha Sukenski do segmento dos Usuários e Maria Helena Werlang do Segmento dos Trabalhadores. 
- Definição se haverá a Conferência Municipal de Gestão do Trabalho e Educação na Saúde, com prazo até 20/10/2005: Odenir lê o Oficio nº 197 do Conselho Estadual de Saúde, o qual pede para reavaliar a decisão de não realizar a Conferência Municipal de Gestão do Trabalho e Educação na Saúde e também encaminha o material de apoio para a realização da mesma. Neto expõe que se o Conselho decidir fazer essa Conferência terá que assumir o compromisso de organizá-la, pois a Secretaria de Saúde não pode disponibilizar recursos humanos no momento, mas dará todo o apoio financeiro. Maria Helena pede para o Conselho se manifestar se querem realizar a Conferência ou não. Após discussões, fica decidido que cada segmento deverá reunir-se e trazer algumas propostas para a próxima reunião Ordinária do Conselho, onde estarão reunidos os antigos e os novos Conselheiros. Os representantes dos segmentos e responsáveis pelo repasse do material de apoio referente à Conferência são: Antonio Cantelmo Neto do segmento dos Gestores, Dr. Mário Junqueira da Rocha do segmento dos Prestadores, Maria Helena Werlang do segmento dos Trabalhadores e Ozório Borges Neto do Segmento dos Usuários. Nada mais havendo, a presidente encerra a reunião convidando todos para a próxima.
. 

IV – Assuntos Gerais: 
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