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	Ata da Reunião Ordinária nº. 179

Aos sete dias do mês de Dezembro de dois mil e seis, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a Presidência do Sr. Ozório Borges Neto. 

I-Apreciação e Aprovação da Ata nº 178: Aprovada sem alterações.

II – Expediente Interno: Marilde lê a justificativas recebidas dos conselheiros: José Valdir de Souza, justificando sua ausência por estar participando de seminário do SINDISAÙDE em Curitiba; Marlene Quinteiro dos Santos, também por estar participando de seminário do SINDISAÙDE em Curitiba; Ari Issler de Souza e Domingos dos Santos por motivo de reunião na cidade de Realeza/Pr; Cleomir Pazzetto por estar participando de reunião dos Consórcios em Curitiba; Francisco Alérico por estar me Curso em São Paulo/SP. Substituição de suplente da Pastoral da Criança da Roberta Queli Fávero por Ieda Bertella. Ofício recebido do ministério da saúde encaminhando exemplares do “Painel de indicadores do SUS” para os conselheiros. Ofício recebido da 8ª Regional de Saúde informando da XIV Plenária Nacional de Conselhos de Saúde que será nos dias 10 e 11 de abril de 2007 e não mais nos dias 13 e 14 de dezembro de 2006. Ozório fala que com relação a essa Plenária, não havia sido recebido nada informando sobre as datas e nem elegido conselheiros para representar este conselho na mesma. Nina explica que o Ofício estava pronto para ser encaminhado aos conselhos para eleição dos representantes quando receberam novo comunicado avisando da transferência de datas. Por isso o envio deste Ofício já com a transferência de datas. Ozório fala que na reunião do mês de fevereiro serão eleitos os representantes.
 III Ordem do Dia:

 - Apreciação e deliberação do Plano de Ações e Metas 2007 – PAM: Enfermeira Dielli – Coordenadora do Programa Municipal de DST/AIDS apresenta o Plano de Ações e Metas para 2007 – explica que o PAM é um instrumento de elaboração anual de uma programação física e financeira do Programa Municipal de DST/AIDS. Apresenta na oportunidade as epidemias de HIV/AIDS bem como os recursos utilizados para prevenção e acompanhamento dos doentes de AIDS. O programa Nacional de DST/AIDS repassa R$ 75.000 ao Programa Municipal de DST/AIDS e o município entra em contra partida com R$ 25.000,00. Esse ano há um saldo de R$ 4.000,00, restante do PAM anterior. No Plano de Ações e Metas 2007 apresenta o perfil e tendência do município de Fco.Beltrão, balanço de execução das metas do plano anterior, áreas de atuação, apresentação das metas e das ações, campanhas de prevenção para 2007. Dielli ressalta a parceria com a ONG Théspis. Ozório abre para discussão e pergunta onde fala das campanhas porque não há nenhum recurso alencado. Dielli explica que os gastos com as campanhas estão alencados em outras metas como gastos com material explicativo e educativo, gastos com preservativos. Ozório pergunta também sobre o material utilizados nos exames preventivos do câncer. Dielli explica que os exames são realizados no SAE e é utilizado recursos próprios para a compra de material. Marilde pergunta se a estrutura física é do município. Cíntia explica que a estrutura é junto ao P.A 24 Horas, onde foi realizado um Projeto junto ao ministério da saúde para pleitear recursos para equipar e reformar a estrutura. Ozório ressalta que o município está de parabéns tanto na elaboração do plano bem como a execução do mesmo em relação aos outros municípios que recebem os recursos há três anos e não utilizaram. Não havendo mais manifestações, Ozório coloca o Plano em votação. Todos votaram favorável, ficando aprovado o Plano de Ações e Metas 2007.
- Autorização do Conselho de Saúde para construção de novas obras: Novo Mundo, Pinheirão, Padre Ulrico, Farmácia Cango e Unidade de Saúde da Mulher Cango; Reformas e ampliações: São Miguel, Jardim Floresta e Centro de Saúde da Cango: Neto fala que o ministério da saúde pede para que as reformas e construção de novas obras sejam autorizadas pelo conselho de saúde. Então como existe intenções futuras do município em ampliar e construir obras como as citadas, o prefeito solicitou que fosse pedido autorização do conselho para todas de uma vez só. Ozório fala que observou que há também proposta de criação de mais três programas de saúde da família. Uma é a idéia de implantar no bairro pinheirinho aproveitando a estrutura já existente e outra no bairro pinheirão, explica Neto. Ozório coloca em discussão. Não havendo manifestações contrárias, fica autorizada as ampliações e reformas bem como a construção de novas obras citadas pelo município. 
IV – Assuntos Gerais: 

 - Informes sobre o curso inicial de Agentes Comunitários de Saúde de Fco.Beltrão: Cíntia explica que este curso está acontecendo em todo o estado do Paraná e o município de Fco. Beltrão aderiu. O mesmo começou dia 22 de novembro, terá duração de 05 meses sendo 72 agentes comunitários de saúde do município que estão participando do curso, nas dependências do colégio Suplicy. 
 - Informes da Semana de Prevenção do Câncer Ginecológico: Cíntia fala que no mês de novembro aconteceu a intensificação da Prevenção do Câncer Ginecológico. Foram realizados 820 exames, totalizando no mês de novembro aproximadamente 1200 exames. 
 - Informe sobre a transferência da Unidade Odontológica instalada no CAIC: Marilde lê Oficio recebido da Secretaria Municipal de Educação solicitando a desocupação das dependências onde funciona a clinica odontológica do CAIC. Neto fala que recebeu a solicitação da secretaria de educação e em conversa com o Presidente Ozório, decidiu-se enviar o documento ao conselho. É preciso verificar junto a secretaria de educação qual é o projeto original do CAIC e se houve alguma mudança e ressalta que o ambiente da clínica odontológica é mantida pelo SUS. Pelo ponto de vista de gestão, melhor ficaria se saísse das dependências educacionais do CAIC. Mas, não se deve tomar nenhuma iniciativa deliberativa. É preciso ouvir o conselho e também os moradores do bairro, para o estudo de uma alternativa. Ozório acompanhou a implantação do CAIC. Desde aquela oportunidade foi criada a clinica odontológica. É preciso ter certeza se no projeto de implantação já constava a clinica odontológica ou não. Acha importante a discussão em conjunto: secretaria de educação, secretaria de saúde, conselho de saúde e associação de moradores do bairro. Lia se manifesta favorável a discussão para estudo de alternativa. Neto propõe como encaminhamento, primeiramente a clinica permanece no CAIC e posterior discussão e estudo de alternativa. Maria Helena fala que as discussões devem avançar sem entrar em competição saúde com educação. Pois, as áreas são distintas mas, estão interligadas na atenção a criança. Todos concordaram com o encaminhamento dado pelo Neto. Ozório termina a reunião desejando um ótimo final de ano, boas festas e convida a todos para a próxima reunião ordinária a realizar-se no dia 08 de fevereiro de 2007.
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