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	Ata da Reunião Ordinária nº. 180
Aos oito dias do mês de Fevereiro de dois mil e sete, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a Presidência do Sr. Ozório Borges Neto. 

I-Apreciação e Aprovação da Ata nº 179: Aprovada sem alterações.

II – Expediente Interno: Marlene lê as justificativas dos seguintes conselheiros: Dr. Edson Maines por motivo de cirurgia de emergência; José Valdir de Souza por motivo de viajem a Curitiba. Lê o Ofício recebido da Pastoral da Criança indicando substituição de conselheiros: Ieda Bertella como Titular e Nelson Nunes como suplente; ONG Théspis indicando Lucinete da Cruz para suplente. Oficio recebido da Policlínica São Vicente de Paula apresentando novo conselheiro: Dr.Edson Maines. Justificativas verbais: Lucir Candido por motivo de doença , Ana Gorete por falecimento de familiar e Valdecir Vais também por doença. Ofício recebido da Policlínica São Vicente de Paula apresentando nova diretoria da mesma. Ofício recebido da Federação dos Trabalhadores da Agricultura Familiar solicitando equipe de enfermagem e ambulância para evento. Ozório fala que este Ofício será encaminhado ao secretário de saúde para atendimento da solicitação. 
III Ordem do Dia:
- Deliberação da mudança da Clínica Odontológica do Bebe do CAIC para o Pronto Atendimento 24 Horas: Cíntia explica que o município conta hoje com duas clínicas do bebê, uma na cango e outra no CAIC. O atendimento é para crianças de 0 a 5 anos . Após essa idade o agendamento é feito pelos pais das crianças, onde os mesmo deverão participar de palestras sobre saúde bucal. Mostra a foto da clinica do bebê do CAIC que hoje presta atendimento aos escolares e as crianças de 0 a 5 anos. Cíntia explana ainda os principais motivos para a mudança da clinica, bem como espaço, sala de espera e sala de raio x. Ressalta que mudará somente a estrutura e não o atendimento. Ozório abre para perguntas. Nina pergunta se haverá alguma mudança na humanização do trabalho no atendimento destas crianças. Marines explica que o atendimento odontológico é separado dos outros atendimentos, mas ficará junto com atendimento de adultos. Maria Helena pergunta se é uma mudança definitiva ou paliativa. Cíntia explica que essa é uma proposta para tirar a clinica do CAIC conforme solicitação da Secretaria de Educação. Futuramente essa clinica poderá ter sede própria. Mas no momento a estrutura disponível para a mudança é a do P.A 24 Horas. Ozório ressalta que os estudantes continuarão sendo atendidos. Lia pergunta quanto ao horário de atendimento. Cíntia fala que o atendimento é manhã e tarde, como era no CAIC. Ozório coloca em votação a proposta. Sendo todos os conselheiros favoráveis, fica aprovada a proposta.  
IV – Assuntos Gerais: 

- Informes sobre a Agenda de Saúde 2007 – Tema Saúde do Idoso: Cíntia explica que essa agenda foi confeccionada pelos técnicos da secretaria de saúde, como tema a Saúde do Idoso. Relata tudo que consta na agenda bem como o ciclo da vida no inicio de cada mês. A idéia foi de incentivar a qualidade de vida. Ozório pergunta quanto aos recursos que foram utilizados para a confecção da agenda. Cíntia explica que os recursos são resultados do PAM – Plano de Ações e Metas, aprovado em dezembro neste conselho. 
- Entrega das prestações de contas referente ao 4º Trimestre de 2006, para parecer e análise da Comissão de Finanças e Orçamento: Como Dr. Mário não faz mais parte do conselho, Ozório propõe que seja escolhido outro membro para fazer parte da comissão de finanças e orçamentos. Cíntia pede que seja escolhido nesta reunião, devido aos prazos de entrega das prestações de contas ao tribunal de contas. Ozório pede se alguém se manifesta para participar da comissão. Dr. Leonardo se manifesta dizendo querer fazer parte desta comissão. Todos concordaram. Ozório fala que recebeu documento do conselho Estadual de Saúde explicando sobre as datas limites para realização das pré-conferências e conferências municipais e propõe que a mesa diretora se reúna com o Neto para discussão e posterior informação ao conselho. Neto concorda com o Ozório e antecipa que um das propostas será de realizar uma conferência em dia de semana. Propõe que a reunião para discussão da 8ª Conferencia seja realizada antes da próxima reunião do conselho. Nina concorda com a proposta de ser em dia de semana a Conferencia, pelo fato do comprometimento dos profissionais de saúde em deixar seus locais de trabalho e participarem nas propostas de melhoria na saúde. Ressalta que isso também é educação permanente. Marlene fala que próximo assunto é com Enfermeira Dielli. Dielli faz uso da palavra e explica que como seqüência do Plano de Ações e Metas, será realizado no carnaval uma Campanha de prevenção. Será distribuídos folders informativos e camisinhas para os foliões. Sendo que um dia será distribuídos para a população em geral. È uma campanha em parceria com a ONG Théspis. Nina fala em nome do conselho regional de assistência social, colocando-se a disposição para participar dessa campanha e contribuir no que for preciso. Neto faz uso da palavra e explica sobre a Casa Apoio de Curitiba. Durante os 06 anos, a Casa Apoio era gerenciada pela secretaria de Ação Social. No final do ano passado o Prefeito solicitou que fosse gerenciada pela secretaria de saúde, bem como o transporte dos usuários para Curitiba, deslocamento dentro da cidade de Curitiba, alimentação e pernoite. Transmite o convite do Prefeito municipal ao conselho, para que uma comissão se disponha a conhecer a Casa Apoio.  Mudanças ocorreram tanto na estrutura como no recursos humanos. O agendamento do transporte dos pacientes para Curitiba é feito na secretaria de saúde e futuramente o agendamento do CRE também será feito. Ozório fala para Neto decidir uma data e posterior eleição da comissão que irá visitar a Casa Apoio. Neto fala ainda que houveram algumas mudanças no layoute da secretaria de saúde para melhor atendimento aos usuários.  Ozório termina a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária.
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