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Ata da Reunião Ordinária nº. 198

Aos Dez dias no mês de Julho de Dois Mil e Oito, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a presidência do Sr. Ivan Carlos de Deus.

I – Expediente Interno: Edimara faz a leitura das correspondências recebidas: Justificativa de ausência verbal da conselheira Ieda Bertella, por motivo de saúde. Ofício 016/08 da APAE, comunicando o afastamento de seu representante, o Sr. Eduardo Augusto Scirea, do CMS por questão eleitoral. Ofício 053/08 da APAE nomeando Franciele Klein Martinelli como membro suplente do CMS, substituindo o antigo representante. Ofício 365/08 da Secretaria Municipal de Saúde, indicando o Sr. Fernando Brás Pauli – Diretor do Dpto. de Vigilância em Saúde, para compor vaga no CMS em substituição ao Sr. Antonio Cantelmo Neto. Ofício 431/08 da Secretaria Municipal de Saúde, informando que a servidora Cíntia Jaqueline Ramos passa a responder pela Secretaria Municipal de Saúde conforme Decreto nº 193/2008 de 03 de julho de 2008. Comunicado de Plenária Extraordinária Eleitoral da 8ª Conferência Estadual de Saúde, informando data e local do processo eleitoral iniciado 23/02/2008, que terá sua continuidade, conforme Resolução 001/08, respaldada pela Resolução 009/08. 
· Aprovação da Ata nº. 197 – Reunião Ordinária: Aprovada sem alterações.
II – Ordem do Dia:
· Indicação de um membro do CMS para Comissão de Finanças, substituindo Dr. Leonardo Sombra Aranha: A conselheira Quelimar Saggin, representante do Instituto Virtus, se auto-indica para compor a Comissão, ficando aprovada por todos.
· Divulgação do Resultado da 1ª Etapa da Campanha Nacional de Vacinação Contra a Poliomielite e Informe sobre Campanha Nacional de Vacinação contra Rubéola: Fernando comenta que na reunião que antecedia a Campanha contra a Poliomielite, foram expostas as metas a serem atingidas, e agora com o final desta, vem informar os percentuais alcançados. Estava na meta vacinar uma quantia de 5.611 (cinco mil seiscentos e trinta) crianças menores de cinco anos, foram vacinadas 5.648 (cinco mil seiscentos e quarenta e oito) crianças de 14 à 27 de junho de 2008, superando assim a meta proposta. Com relação à Campanha contra a Rubéola, vêm informar que esta visa vacinar 100% da população de 20 à 39 anos, tendo um diferencial muito importante nesta Campanha, relativo às outras que ocorrem tradicionalmente de cinco em cinco anos, pois a população masculina também necessitará vacinar-se. Segundo o IBGE, em nosso município, aproximadamente 20.000 pessoas necessitarão da vacina, independente de sua situação vacinal.  Está programado o início da Campanha para o dia 09 de agosto e término dia 12 de setembro, Terá também uma particularidade esta Campanha, pois o Ministério da Saúde solicita que seja feito um trabalho de vacinação na população institucionalizada, portanto estarão sendo agendadas visitas às empresas, escolas e comércio em geral, facilitando um levantamento total da população que necessitará da vacina. Como está será a maior Campanha já realizada no país, não teria como pedir à população para se dirigir somente aos Postos de Saúde, então será elaborada toda uma estratégia pela Secretaria Municipal de Saúde, com Unidades funcionando em horários especiais, inclusive finais de semana. Pede então para que os Conselheiros ajudem na divulgação desta Campanha, principalmente aos homens, que não tem o hábito de procurar atendimento, e tem a falsa prerrogativa de que somente mulheres precisam se vacinar contra a Rubéola.
· Informe sobre a Capacitação dos novos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate à Endemias: Cíntia informa a todos os Conselheiros sobre a contratação, por período pré-estabelecido de dois anos, de 92 Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e 25 Agentes de Combate à Endemias. Sendo que os Agentes de Combate à Endemias, já terminaram sua capacitação, e estão sendo deslocados à campo. Já os ACS, terminarão seu treinamento no dia 25 deste mês.

· Apreciação e Deliberação de pagamento via administrativa, de diferença na Medicação Referente ao procedimento de Grande Queimado: Márcia Koppe, Diretora do Dpto. de Controle e Avaliação da Secretaria Municipal de Saúde, explica que esta diferença na medicação ocorreu em internamento, que ficou público a todos, de um casal de moradores do município que vieram ser internados e posterior a óbito devido a gravidade das queimaduras. Como estes pacientes ficaram por vários dias internados na Policlínica São Vicente Paula, através do Sistema Único de Saúde, ocorreu que a Secretaria Municipal, não pode quitar totalmente esta conta hospitalar com o prestador, devido a critérios do próprio SUS, que pactua um quantitativo de determinado medicamento. Resta ainda então uma diferença de R$ 2.265,90 (Dois mil, Duzentos e sessenta e cinco reais, e noventa centavos), estes por sua vez, que só poderão ser pagos administrativamente, necessitando assim a aprovação do CMS. Ivan pergunta se os pacientes ficaram internados todo o período pelo SUS. Márcia afirma, inclusive comenta que devido a gravidade da situação em que se encontravam, e pela própria dificuldade via Central de Leitos, não foi possível transferência para nenhum Hospital de Referência. Cíntia, esclarecendo outra dúvida do presidente do CMS, explica que esta diferença será paga administrativamente, através dos 15% dos recursos que são destinados à saúde, e solicita então que o Conselho tenha a anuência de aprovar o pagamento. Sem mais dúvidas e questionamentos, o Conselho aprova o pagamento desta diferença.
· Esclarecimento sobre o número de consultas em Especialidades e Exames ofertados pelo CRE e pelo Município: Edimara faz a leitura de ofício nº 138/2008 da ARSS, no qual encaminha anexo planilha com o quantitativo de consultas especializadas, no período de 21 de janeiro de 2008 à 30 de junho de 2008, e exames programados e agendados. Após a leitura, Rose Mari, Coordenadora Geral da ARSS, e representante desta no Conselho, explica que encaminhou ao CMS, e disponibilizou a todos os Conselheiros uma planilha, não só do município de Francisco Beltrão, mas de todos os outros municípios consorciados ao CRE, para que os conselheiros possam analisar o percentual de participação e consultas e exames de cada município. Destaca ainda que Francisco Beltrão contribui com 22,43% e utiliza 44,28%, ocorrendo então a utilização das chamadas sobras, devido a pacientes de outros municípios não poderem se deslocar na data marcada, por a sede do CRE, estar situada em nosso município, acaba arrematando maior número das mesmas. Salienta também o número de pacientes faltosos, que em nosso município chega a mais de 7%. Comenta também, que seria interessante a informatização das Unidades de Saúde de Francisco Beltrão, para verificação de existe alguma Unidade específica da rede, que esteja encaminhando demasiadamente a consultas especializadas e se exista por ventura uma demanda reprimida, e com o cadastramento dos pacientes, evitaria parcialmente as filas que se concentram na Central de Agendamentos. Ozório cita episódios em que há muita demora na entrega de resultado de exames, e também questiona o porque dos pacientes terem de enfrentar novamente a fila da Central de Agendamentos para conseguir uma reconsulta, exemplificando as reconsultas particulares que são feitas automaticamente pelo Médico após a consulta. Cíntia explica que com relação à demora nos resultados dos exames, deve o usuário dirigir-se até a Secretaria Municipal de Saúde, onde existe uma Ouvidoria do SUS, que encaminha todas as denúncias, e caso seja necessário até a solicitação de explicações por parte do prestador, do por quê da demora na entrega dos exames. Com relação à informatização das Unidades de Saúde, comenta que se até hoje não ocorreu, seria improvável que em seis meses, que será o período que a ela responderá pela pasta da Secretaria, isso ocorra. Comenta que a prioridade será a informatização do Pronto Atendimento 24Horas, pois muitos usuários que procuram o Pronto Atendimento, poderiam ser atendidos na Atenção Básica de Saúde, reduzindo assim o grande fluxo de pessoas naquele local e também o número de consultas em especialidades. Raquel Guancino, Chefe da Central de Agendamentos, explica sobre a quantia de consultas que são disponibilizadas, e confirma a carência de fichas principalmente em Ortopedia e Neurologia. Comenta que as atendentes ficam monitorando diariamente as eventuais sobras do sistema, mas expõe se caso, outro município tiver a agilidade de agendá-la primeiro, ficará com a consulta. Também comenta o índice de pacientes faltosos, pois muitos desejam as fichas, mas na hora que conseguem, acabam faltando a consulta, e esta por sua vez, acaba entrando no sistema como sobra. Ivan comenta que este já é um problema antigo do Sistema Público, mas que caberá aos conselheiros e a Secretaria de Saúde, uma melhor forma de resolvê-lo.
· Deliberação para Confecção de Informativo, sobre os Serviços disponibilizados na Rede Pública Municipal. Baseado na proposta nº 39 aprovada na 8ª Conferência Municipal de Saúde.
39. Esclarecimento à população, através de uma cartilha educativa, sobre as atividades e os serviços ofertados pela rede básica de saúde: Ivan comenta que houve uma conversa informal com alguns conselheiros, e os mesmos expuseram que algumas pessoas os questionam sobre os serviços que são ofertados na rede básica de saúde. Cíntia fala que esteve na parte da manhã conversando com o prefeito Vilmar Cordasso, à respeito da pauta da Reunião do CMS. Explica que esteve conversando com o Departamento Jurídico da Prefeitura Municipal, e os mesmos aconselharam que seja elaborado todo o layout deste informativo, mas que este seja impresso e distribuído somente após este período eleitoral. Ivan concorda com a decisão do Jurídico, e sugere que a Comissão de Comunicação do CMS, juntamente com algum outro conselheiro que se dispuser a elaborar este informativo, somente salienta que o Informativo seria do CMS, e com a colaboração da Secretaria Municipal de Saúde.
· Deliberação de Resolução do CMS, para que as Unidades de Saúde Municipal atendam à livre demanda. Baseado nas propostas de nº 13, 20 36 aprovadas na 8ª Conferência Municipal de Saúde (Ivan).
13. Que as consultas do SUS sejam de qualidade e humanizadas;
20. Disponibilizar e tornar público em cada unidade de saúde escala de trabalhos dos médicos e horários de trabalhos;
36. Quanto ao expediente dos servidores públicos municipais que os mesmos cumpram os horários determinados no edital que se submeteram quando do concurso e posse junto a Administração Municipal: Ivan comenta que todas essas propostas já foram aprovadas em Conferência, portanto somente está solicitando que a Secretaria de Saúde as façam cumprir. Cíntia inicia explicando a proposta nº 20, citando que no dia 22 de fevereiro foram encaminhadas a todas as Unidades de Saúde, Consultórios Odontológicos e Pronto Atendimento 24 Horas, um ofício solicitando que em cada Unidade seja fixado banner ou placa em ponto visível, contendo o nome do profissional médico ou dentista, destacando dia de atendimento com horário de início e término do mesmo. Sendo do teor deste ofício, uma deliberação do próprio Conselho. Comunica que imediatamente foram adquiridos estes murais, e hoje mesmo foi mantido contato com as chefias de todas as Unidades, sendo que na maioria delas já contém essa escala. Respondendo a proposta de nº 13, informa que a equipe de multiprofissionais da Secretaria tem buscado uma melhoria no atendimento, através de Educação Permanente, Cursos e Congressos de Capacitação. Entrando na proposta de nº 36, salienta que desde o ano de 2001, a Administração Municipal, vem solicitando o cumprimento de horários, através do Sistema de Bioponto. Assunto este já de conhecimento dos Conselheiros. Comenta a visível evolução neste caso. Ivan questiona a possibilidade de se inserir nas Unidades Básicas de Saúde, desde que não seja plantão, se oferte a livre demanda no número de consultas. Assim o usuário se dirigiria até a Unidade, desde que respeitando os horários de atendimento, teria a certeza de ser atendido, não mais dependendo de determinado número de fichas. Questiona o por quê deste número estabelecido de fichas para consultas. Cíntia explica que na Portaria 1101/2001 GM – MS, contém uma prerrogativa, em que o profissional que trabalha 4 horas diárias, numa Unidade Básica de Saúde, pode atender até a 16 fichas, o que seria em média uma consulta de 15 minutos por paciente. Já nos Programas Saúde da Família, existe uma outra filosofia de trabalho, que é a livre demanda, o atendimento aos hipertensos, aos diabéticos, às gestantes e principalmente a prevenção. Ivan questiona então o por quê dos PSF’s atenderem com determinado número de fichas. Cíntia responde que os mesmos atendem por fichas, mas também os casos de urgência e emergência de sua área. Por fim, Cíntia comenta que esta seria uma proposta de amadurecimento, se declara disposta a dialogar com o CMS, se necessário for, dirigir-se até o senhor prefeito, e caso seja de interesse do Conselho, poderá até o mesmo estar oficiando a Secretaria de Saúde. Somente ressalta a evolução do Serviço, nos horários dos profissionais e na qualidade de oferta de consultas. Tereza Zamberlan, opina na questão de que não se terá atendimento de qualidade e humanização, com livre demanda. Ivan, portanto, não põe este ponto em votação, somente salienta que este assunto deverá ser novamente discutido em reuniões vindouras.
III – Assuntos Gerais: Ivan fala que estiveram participando de Cerimônia de Entrega de Microcomputadores, aos Conselhos Estadual e Municipais de Saúde, por meio do Projeto de Inclusão Digital, da Secretaria de Gestão Estratégica e Participativa do Ministério da Saúde. Informa que o mesmo já se encontra na Secretaria Municipal de Saúde. E vem através desta, solicitar a Secretaria, que disponibilize um espaço para a instalação deste, e conexão à Internet. Deste modo os Conselheiros poderão estar atualizados e informados através do site do Ministério da Saúde, e com cursos de capacitação on line. Cíntia acena positivamente para a proposta e informa que estará verificando um local específico para o Conselho. Ozório enfatiza essa idéia do CMS ter seu espaço próprio, onde a comunidade possa reportar alguma reclamação ou sugestão, e onde as Comissões Permanentes do CMS, possam estar se reunindo quando da necessidade. Sem mais comentários, Ivan agradece a presença de todos os Conselheiros e convida a todos para a próxima reunião ordinária. 
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         Cleomar Maia                                                                      Ivan Carlos de Deus
Secr. Executivo do CMS                                                             Presidente do CMS


	
	


