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Ata da Reunião Ordinária nº. 216
Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e dez, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para Reunião Ordinária, sob a presidência da Sra. Juceli Pacifico. Juceli deu inicio a reunião cumprimentando a todos, e passando imediatamente aos assuntos do dia.
I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 215 – Reunião Ordinária: Fica aprovada a ata sem alterações.
· Ofício 054/2010: Cíntia faz a leitura do ofício que convoca os membros do conselho fiscal para conferencia das contas da ARSS referentes ao exercício financeiro 2009, no dia 05/03/2010, na sala de reuniões da ARSS. Lembrando que fazem parte do conselho fiscal as conselheiras Edimara e Maria Luzia.
· Ofício nº 22/2010: Cíntia faz a leitura do ofício, o qual foi enviado aos conselheiros, e fala que está sendo entregue cópia da publicação que explana o investimento do município junto aos hospitais.
· Justificativa: conselheiro Benvenuto Juliano Gazzi, por motivo de viagem de férias.
II – Ordem do Dia:
· Indicação da Comissão do PREPS: Cíntia faz a leitura do ofício nº 03/2010 da 8ª Regional de Saúde, que solicita que o CMS se manifeste quanto a comissão do PREPS, considerando a nova composição do CMS. Juceli fala que pode ser tirada uma nova comissão, ou se a plenária concordar, pode permanecer a mesma, uma vez que todos os componentes da comissão continuam sendo conselheiros. Posto em votação, por unanimidade da plenária, a comissão permanece como está, sendo membros: Edimara, Maria Luzia, Hortêncio e Wanely.
· Assinatura dos Conselheiros no Atestado de realização das 4 Audiências Públicas de 2009: Cíntia fala que o atestado é um documento que confirma a realização das 4 audiências públicas referentes aos 4 trimestres de 2009, e que deve ser assinado pelos conselheiros titulares. Lembrando que as audiências foram realizadas nas datas de: 21/05/2009, 13/08/09, 10/12/09 e 11/02/2010, correspondendo ao 1º, 2º, 3º e 4º trimestre respectivamente.
· Informações sobre H1N1/ Gripe: o enfermeiro Fernando fala que houve reunião em Curitiba para definir a estratégia de vacinação da H1N1.  Explica que a vacinação vai acontecer em etapas, segundo os grupos de riscos definidos pelo MS, conforme o calendário: de  8 a 19/03 – trabalhadores em saúde; de 22/03 a 02/04 – doentes crônicos e crianças de 6 meses a 2 anos; de 05/03 a 23/04 jovens e adultos de 19 a 29 anos; de 24/04 a 07/05 os idosos; e as gestantes serão vacinadas de 05/04 a 07/05. Será realizado uma reunião técnica para definir como vai será a estratégia de vacinação. Os idosos receberão a vacina da gripe sazonal também, e poderão tomar as duas doses. Osório pergunta qual o critério de definição dos grupos de risco. Fernando explica que foi realizado um estudo a respeito dos casos ocorridos em 2009, e em cima do que aconteceu no ano de 2009 foi definido a estratégia de vacinação para 2010. Aedra fala que teve informação de que haverá vacinação para população de 19 a 39 anos. Fernando explica que existe a possibilidade de estender, mas que a principio o grupo é de 19 a 29 anos, definido pelo Ministério da Saúde para todo o país. João salienta que o Tamiflú será disponibilizado para venda com receita médica em farmácias particulares. Juceli pergunta sobre casos de gripe em Francisco Beltrão. Será feito trabalho preventivo. Desde novembro de 2009 não foi notificado nenhum caso, e se houver novos casos, o município está preparado para atender.
· Informações sobre os medicamentos fitoterápicos disponibilizados pelo SUS: a farmacêutica   Eneida faz uma explanação sobre esse tipo de medicamento, e fala que tudo começa com a indicação clinica e a mudança de hábitos, porém o tratamento não será bem sucedido se não houver credibilidade e adesão por parte do paciente. Eneida salienta o medicamento fitoterapico nalo é a mesma coisa que o chá que todos conhecem. Existe todo um processo para extração dos seus derivados (extratos, suco, tintura, etc.), a fim de garantir a qualidade, ter efeitos terapêuticos comprovados, composição padronizada e segurança de uso para a população. Eneida fala de algumas dificuldades, com pacientes que não tem credibilidade em médicos ou remédios. Explica que enquanto farmacêutica, não pode substituir o medicamento prescrito pelo médico, por isso deve partir do médico a indicação do fitoterápico. Finaliza explanando que o uso de fitoterápicos depende de três questões pontuais: o comprometimento dos médicos, da orientação farmacêutica e da adesão do paciente. 
· Informações sobre o Funcionamento do Hospital Regional: o Dr. Leonardo Aranha fala sobre como esta ocorrendo o atendimento no Hospital Regional, que teve inicio em 25/01/2010. Explica que o atendimento é para pacientes com referência cirúrgica de Francisco Beltrão, e que agora está sendo estendido para os municípios vizinhos. O HR atenderá a 7ª e 8ª RS, e que não atenderá livre demanda. Até mesmo o Pronto Socorro somente atenderá pacientes referenciados de outros serviços. O objetivo é que o HR atenda alta complexidade, somente procedimentos que não poderão ser realizados em outros hospitais da região. Dr. Leonardo foi questionado quanto a contratação de médicos, e falou que o HR seguiu as normas, realizando teste seletivo, concurso público, e como não houve sucesso, estão realizando as contratações, mas salienta a dificuldade que estão enfrentando nessa área. Juceli questiona quanto a participação do CMS no HR. Dr. Leonardo fala que o Hospital é da 7ª e 8ª RS, e que é um órgão estadual, e por isso não está prevista a participação do CMS em suas ações. Ozório fala que o Conselho Estadual pode acompanhar as ações do HR, e sugere que seja dado encaminhamento a um pedido ao CES para que acompanhe  e informe o CMS de Francisco Beltrão quanto das ações e funcionamento do HR. A sugestão foi aprovada pela plenária, e será encaminhada.
· Informações sobre a Dengue em Francisco Beltrão: A coordenadora do programa, Claudia, fala sobre as ações e projetos dos Agentes de endemias. Fala dos dados de 2009, onde Francisco Beltrão tem um índice epidemiológico de 0,5, o que é considerado baixo. Todos os bairros recebem visitas dos agentes de endemias, que trabalham, principalmente com orientações, verificam os lotes e aplicam o erbicida. Fala sobre o isolamento das áreas onde são identificados casos, e os pontos estratégicos no município. A plenária questiona sobre a forma de contratação dos agentes de endemias. Cíntia explica que nenhuma área do município está descoberta do programa, e que os agentes serão contratados por emprego público, por prazo indeterminado, o que gera menores despesas com treinamento, uniformes e elaboração de testes seletivos, como ocorria com a contratação por prazo determinado. Depois que o processo para contratação dos agentes de endemias e também ACS estiver montado, será apresentado para deliberação do CMS.
· Informações sobre o andamento das construções de novos PSF’s: Cíntia fala sobre a construção do 1º PSF rural do município na comunidade de Nova Concórdia, e a população que este deverá atender. Fala também sobre a UBS do bairro Vila Nova, que será transferido para uma sala próxima a paróquia do Bairro, até que seja construído o novo espaço, que terá o dobro do tamanho do atual. A unidade será totalmente destruída e a previsão de entrega da obra pronta é de 6 a 8 meses. Fala da Cango, que em breve todo o atendimento estará no novo Complexo de Saúde, onde terá mais espaço e melhorará o atendimento. Sobre o questionamento a respeito da implantação de um NASF na Vila Nova, Cíntia explica que a unidade está sendo ampliada, e existe essa pretensão, porém a prioridade é ,um CAPS álcool e drogas, que é de maior necessidade e urgência em nosso município.
· Curso de Capacitação de oratória para Conselheiros: como alguns conselheiros consideram a dificuldade de se expressar nas reuniões, Cíntia explica que a Prefeitura Municipal em parceria com o SENAC estará oportunizando curso de oratória para todos os conselheiros titulares e suplentes que têm interesse. Porém os conselheiros interessados terão que assinar um termo de compromisso garantindo sua participação e conclusão do curso, caso contrário terão que ressarcir os cofres públicos. Nesta e na próxima reunião será passado uma lista para que os interessados assinem. 
· Deliberação e Aprovação do Relatório de Gestão 2009: Cíntia faz a explanação do relatório de Gestão do ano de 2009, falando de todas as ações realizadas pela SMS, em seus diversos setores, tais como Assistência a Saúde, Controle/ Avaliação e Auditoria, Administrativo e Vigilância em Saúde. Fala do setor de TFD,  do número de pessoas que foram pra Curitiba com o ônibus do CRE e da prefeitura. Sobre a movimentação financeira da prefeitura  e o percentual de recursos próprios do município aplicado na saúde em cada mês de 2009. Cíntia comprometeu-se de trazer para a próxima reunião a quantidade de pacientes que foram para Curitiba por especialidade, e também o valor discriminado dos gastos com a Casa Apoio em Curitiba.
III – Assuntos Gerais :

· O Conselheiro Sergio pede pauta para saber a posição da SMS quanto da postura de uma funcionaria ACS, a qual envolveu-se em discussão e agressão física na comunidade onde reside e trabalha. Cíntia  explica que o fato ocorreu em um domingo, durante o período de férias da funcionária. Mas que a comissão de apuração de denuncias está avaliando o caso.
· Juceli comunica a Comissão de Orçamento que as contas da SMS estão a disposição para analise e conferencia. Lembrando que a referida comissão é composta por Hugo, Tânia, Rosangela e Vilmar.

· Nada mais havendo, Juceli encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando todos para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 09 de março de 2010, às 17 horas, e que irá solicitar o empréstimo da sala de reuniões do Hospital Regional para realização da reunião, e a posteriormente, que os conselheiros conheçam as instalações do HR.
Chana Cristina Zuconelli                                                                Juceli Pacífico

    Secretaria Executiva                                                                    Presidente do CMS


	
	


