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Ata da Reunião Ordinária nº. 238
Aos catorze dias do mês de dezembro de dois mil e onze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Hortêncio Dorneles Cardoso, o qual deu inicio a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Passa imediatamente para a Secretária da mesa, que neste dia pela ausência da Tânia, foi a conselheira Cintia.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 237 – Reunião Ordinária - Ata aprovada sem alteração.
· Ofício nº 39/2011/SGEP/MS – oficializando o envio de alguns folders do Decreto nº 7.508, de 28 de junho de 2011 que tem por papel, regular a estrutura organizativa do SUS, o planejamento em saúde, a assistência à saúde e a articulação interfederativa, dentre outros aspectos, tão necessários a sua consolidação e melhoria permanente.
· CONVITE – Convidando os conselheiros para participarem da confraternização com encerramento das atividades do ano de 2011 da Associação Casa de Apoio Irmão Cirilo, no dia 17/12/2011, na Igreja Santo Antonio, às 09:00hs.
II – Ordem do Dia:

· Deliberação e Aprovação do Plano de Ação Vigilância em Saúde - Ângela, inspetora sanitária do
Departamento de Vigilância em Saúde, da Secretaria Municipal de Saúde, fala sobre o Plano de Ação de Vigilância em Saúde – 2012, que visa a melhoria e o fortalecimento em vários aspectos das ações elaboradas pelo departamento durante o ano, dentre estas melhorias estão: melhorias na estrutura física, com mais espaço, sala privativa, equipada com computador para elaboração de trabalhos que necessitam privacidade, aquisição de novos veículos, impressoras, armários para arquivar documentos, ampliação da equipe de trabalho, capacitação permanente, com cursos de qualificação. Na parte administrativa e operacional, os cadastros dos estabelecimentos com os quais são trabalhados, alimentação dos sistemas de informações. Ângela faz também o demonstrativo das atividades que são desenvolvidas pelo departamento de Vigilância e que estão no Plano para que seja dado continuidade, como: fiscalização, orientação e prevenção, tanto para estabelecimentos, como para população em geral, ações para conscientização das empresas e funcionários, sobre saúde e segurança nos ambientes de trabalho, notificação e investigação dos acidentes de trabalho, análise e aprovação dos projetos arquitetônicos de interesse à saúde, protocolados na VISA, coletas de amostras de alimentos, medicamentos e água, para fins de fiscalização e monitoramento da qualidade destes, serviço de atendimento a denúncias e reclamações, realizar matérias para os meios de comunicação sobre assuntos em evidência e de interesse da população, realizar a integração das ações de investigação e inspeção conjuntas com a vigilância epidemiológica, ambiental, saúde do trabalhador, Departamento de Assistência a Saúde, Fortalecer parcerias, com a secretaria do Meio Ambiente, secretaria da educação e departamento a Assistência em Saúde e demais parcerias, dentre várias outras atividades desenvolvidas, com vistas a melhoria da qualidade de vida de toda população. Presidente Hortêncio coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Plano de Ação Vigilância em Saúde.
· Deliberação e Aprovação da PAS 2011 – Programação Anual em Saúde – Cintia retira da pauta este item, justificando que será colocado na próxima. 
· Definição da data da viagem para Foz do Iguaçu – Presidente Hortêncio faz a leitura dos dias sugeridos para a Viagem a Foz do Iguaçu, entre fevereiro e março e após várias sugestões e comentários, ficou definido que será no dia 17 de março que será no sábado após a reunião do Conselho de Saúde do mês de março.
III – Assuntos Gerais:

· Informes Encontro Saúde Mental – As conselheiras Jurandi e Marli, que participaram deste encontro, não se fizeram presentes na reunião, portanto não tivemos estes informes.
· Informes 14ª Conferência Nacional de Saúde – Os conselheiros que foram para Brasília, na Conferência Nacional de Saúde Valdemar, Tania Minusculi e Mariane Zilli comentaram sobre a viagem, sobre a Conferência, as propostas que foram aprovadas, que foi uma experiência muito boa, Tânia lembra que a organização da Conferência deixou um pouco a desejar quanto a atenção às pessoas com necessidades especiais e que ao estar em contato com pessoas de diversos lugares do país, pôde observar que a qualidade da saúde de nossa região é muito boa. Mariane também fala sobre as diferenças de necessidades de cada região e da diferença entre as pessoas que ali estavam lutando por melhorias, na questão de educação, de respeito, etc. e com isso ela elaborou um relatório que será enviado a todos os conselheiros, com fotos e um resumo do que aconteceu na Conferência. Cintia lembra também das conselheiras que foram e não estão presentes na reunião, Ilza, representando os gestores e Cleuza o segmento dos trabalhadores em saúde.
· Informes sobre o andamento e programação dos atendimentos da ESF Luther King – Cintia comenta que a inauguração do ESF Luther King será no próximo sábado, dia 17/12/11 às 10:30 min. e que conta com a presença dos conselheiros, assim como de toda comunidade para prestigiar a entrega de mais uma obra  para melhoria do atendimento a população.
· Informes do atendimento no final do ano nas Unidades de Saúde – Enfermeiro Fernando fala de como serão os atendimentos nas Unidades de Saúde no final do ano, fala que todas as Unidades de Saúde e PSF’s atenderão normalmente, deixando de prestar atendimento, somente o 3º Turno da Cango, que irá parar no dia 19/12 e retornará no dia 17/01/12, assim como as Unidades do Interior que os médicos entrarão em férias e não fará a visita semanal. Fernando fala também sobre um vídeo que será passado na mídia e no PA 24 Horas que visa a sensibilização da população sobre a real finalidade do PA 24 Horas, que muitos dos atendimentos poderiam ser feitos nas unidades, comenta que as mesmas serão melhor preparadas para atender as demandas dos seus territórios, deixando o PA 24 Horas somente com os atendimentos de emergência. Fernando fala também, que para o ano de 2012 o PA 24 Horas terá mudanças na forma de atendimento, que o acolhimento não será mais por ordem de chegada e sim por classificação de risco, priorizando pessoas com risco de morte e informando àqueles que estão classificados como não sendo de risco o tempo que eles poderão esperar pelo atendimento. 
· Informes da 1ª Reunião HOSPSUS – Cintia comenta que esta reunião aconteceu na 8ª Regional de Saúde e que contou também com a presença de dois conselheiros, Valdemar e Jurandi, Cintia fala que o Hospital Regional do Sudoeste receberá um recurso do HOSPSUS e que para recebê-lo o HRS terá que cumprir metas. Ela lembra que esta foi a primeira reunião da comissão e que nesse primeiro encontro foram avaliados indicadores para cumprimento das metas, Valdemar também comenta da importância dessa comissão em avaliar e auxiliar no que for preciso para que as metas sejam alcançadas para que o recurso seja liberado.
· Informes das visitas nas Unidades de Saúde pela Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços – Fernando comenta que a Comissão esteve reunida na terça-feira de manhã para visita nas Unidades de Saúde, que neste dia foram no PSF P. Ulrico e PSF Sadia, fala que foram feitas perguntas as pessoas que ali procuram atendimento, querendo saber o grau de satisfação quanto ao atendimento prestado. Também perguntaram aos funcionários, quais as dificuldades, o que poderia ser melhorado, etc. os conselheiros comentaram que foi muito interessante esta visita e que é importante que a Comissão continue fazendo este trabalho, auxiliando na prestação de um atendimento de qualidade à população.

· Seu Hortêncio aproveita a oportunidade para questionar sobre o salário dos Enfermeiros com o Plano de Cargos e Salários, a secretária Cintia esclarece que não faz parte da Comissão que acompanha e avalia o andamento do Plano, mas que sabe que uma enfermeira fazia parte da Comissão e que tudo que estava contemplado no Plano, as alterações e ajustes foram vistas por essa Comissão, fala também que mais quatro categorias não ficaram contentes com os ajustes feitos e que por isso o Plano foi retirado da Câmara e será votado em outro momento. Mas contempla dizendo que não somente o salário deveria ser avaliado e sim o fato de ser um Plano de Cargos e Salários, em que levará em conta o reconhecimento dos títulos adquiridos pelos funcionários, podendo assim progressivamente elevar o nível e visar uma melhor aposentadoria.
· Mariane Zilli trouxe um livro da Conferência para ser sorteado entre os conselheiros, onde o conselheiro Altamiro foi sorteado e ganhou o Livro: SUS de A a Z.
· Nada mais havendo, Hortêncio encerra a reunião agradecendo a presença de todos, desejando Feliz Natal e Próspero Ano novo. Lembrando que as reuniões do CMS retornam no dia 08 de fevereiro de 2012, quarta-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.
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      Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                              Aedra Carla Bufalo
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