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Ata da Reunião Ordinária nº. 242
Aos nove dias do mês de maio de dois mil e doze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Aedra Carla Bufalo, a qual deu início a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Passa imediatamente a palavra para o Secretario da mesa, Valdemar prosseguir com a leitura das correspondências recebidas.

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 241 – Reunião Ordinária – Ata aprovada com alteração na linha 5, onde lia-se onde, le-sê onze e na linha 14 onde lia-se ADSPAR, lê-se ADEFIPAR.
· Ofício nº 120/2012/Ministério Público – Encaminhando cópia do Termo de Ajustamento de Conduta com o Município de Francisco Beltrão e a Secretaria Municipal de Saúde, a fim de possibilitar a redução dos casos de dengue no Município.

· Ofício 13/APAE/2012 – Informando, que por motivo de Campanha Eleitoral o conselheiro Eduardo Scirea não fará mais parte do conselho de saúde, passando sua vaga para Maristella Pilonetto.
· Justificativa de Ausência – Conselheira Nina estará a trabalho na cidade de Curitiba no dia da reunião. 
II – Ordem do Dia:

· Deliberação e Aprovação do Projeto de implantação do CEO – João Felipe inicia sua fala explicando que o CEO é um Centro de Especialidades Odontológicas. Explica que desde o ano de 2010 Francisco Beltrão luta pela sua implantação na cidade e finalmente o projeto será enviado para aprovação. João Felipe fala que o CEO TIPO 2, que será implantado em nossa cidade, prestara um atendimento Municipal e contara com 4 cadeiras odontológicas., um dos requisitos para implantar o CEO TIPO 2, é ter 5 áreas de atendimento que são: diagnóstico bucal com ênfase em câncer bucal, tratamento canal, cirurgias, atendimentos a pacientes especiais e periodontia, O local de implantação será no Complexo de Saúde da Cango e os profissionais serão contratados por concurso publico, para atendimento nos três turnos, através de encaminhamento das unidades. A verba do Governo Federal será de R$ 50.000, para instalação, construção, reforma, ampliação, aquisição de mobiliários, instrumental e equipamentos odontológicos e de R$ 8.800,00 para custeio/mensal, para pagamento de profissionais. João Felipe justifica após questionamentos que o CEO não irá desafogar a demanda dos PSF’s, porém ira ofertar um serviço que até então nossa cidade não possuía pelo SUS, facilitando aos pacientes os tratamentos mais complexos. Presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Projeto de Implantação do CEO.
· Deliberação e Aprovação da PAVS – Plano de Ação de Vigilância Sanitária 2011 e 2012 – Cintia comenta que foi encaminhada toda documentação do Plano de Ação de Vigilância em Saúde para todos os conselheiros antecipadamente para leitura e apreciação dos resultados de 2011 e metas para 2012, como é um documento extenso e que todos as anos necessita da aprovação do Conselho, muitos conselheiros já tem conhecimento de seu conteúdo, desse modo Cintia esclarece que não será feita a leitura de todo documento, devolvendo a palavras aos conselheiros para possíveis questionamentos. Como não houveram manifestações, presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Plano de Ação de Vigilância Sanitária 2011 e 2012.
III – Assuntos Gerais:

· Informes Dengue – Cintia comenta que recentemente, conforme documento recebido do Ministério Público, a Secretaria de Saúde assinou um TAC (Termo de Ajustamento de Conduta) entre o Ministério Público e a Secretaria de Saúde, sobre as ações de controle a dengue, firmando o compromisso no controle e na assistência e no combate a dengue. Comenta também que na próxima sexta-feira será feito na Câmara de Vereadores, às 09:00hs, uma reunião com a Sociedade Civil Organizada, prestando contas das ações da dengue desde o mês de janeiro, mostrar q não tivemos nenhum caso de dengue com complicações, falar dos trabalhos de controle, dos bairros que tiveram os mutirões, quantas toneladas de lixo foram recolhidas nestas ações. Cintia fala também que na semana que passou tivemos 10 notificações e nesta semana até o momento nenhuma notificação foi registrada. Mesmo assim toda sociedade precisa continuar atenta, prevenindo novos casos. Cintia lembra que está passando nas escolas do Município uma peça teatral chamada Chiquinho Beltrão, é uma parceria da Secretaria de Meio Ambiente, Saúde e Educação, falando sobre lixo e saúde, os conselheiros sugerem que para a próxima reunião o Secretario de Meio Ambiente participe da reunião para esclarecimentos da destinação dos lixos recolhidos nos mutirões.
· Informes Rede Cegonha e Rede Mãe Paranaense – Cintia comenta que o Município já aderiu a Rede Cegonha que é um programa importante do Ministério da Saúde e que trará incentivos financeiros beneficiando o grupo das gestantes, aderiram também ao SIS Pré-Natal Web, que é o cadastro das gestantes, atualmente feito na Secretaria de Saúde que passará a ser feito diretamente nas Unidades de Saúde. Cintia comenta também que estão aguardando documentos do Estado para poderem aderir também a Rede Mãe Paranaense, lembra que ela e alguns profissionais envolvidos nesse programa estiveram em Curitiba para o Lançamento na semana passada, programa esse que vem para reduzir a mortalidade materno- infantil, conta que tudo que esta no Mãe Paranaense o Município já faz, mas o compromisso de agora em diante será ainda maior.
· Informes Relatório de Gestão (SARGSUS) – Cintia comenta que o SARGSUS já foi alimentando no sistema e que tem que ser enviado ao Ministério da Saúde até 31/05, comenta que foi oferecido um treinamento pela 8ª RS, onde duas funcionárias da Secretaria de Saúde puderam participar. O sistema é de fácil acesso e manejo e para o próximo ano será mais fácil o entendimento para aprovação do conselho, comenta que a conselheira Juceli Pacifico já fez seu cadastro e tem que fazer a homologação. Juceli fala que não teve muito tempo para visualizar o Relatório, mas que na próxima reunião trará seu parecer com relação ao relatório, o qual ela terá que manifestar se encontrou pendências ou não e então homologar, Juceli lembra que este relatório já foi aprovado pelo conselho, da forma como era feito antigamente, então a partir de agora que terão que avaliar mesmo e levando em consideração de que agora as prestações são quadrimestrais e não mais trimestrais.
· Informes Plano de Aplicação da Comissão do Núcleo de Prevenção a Violência – Junior comenta que no ano passado a equipe da vigilância elaborou um Plano relacionado a queda de idosos e que o mesmo já esta em andamento e aguardando recurso financeiro para execução, mas agora a SESA disponibilizou novo recurso de R$ 30.000,00 para um Projeto incluindo a população mais vulnerável, como: crianças, idosos, gestantes, vítimas de acidentes e na próxima reunião será apresentada para aprovação do conselho.

· Semana Enfermagem – Enfermeira Cristina comenta que em comemoração a Semana da Enfermagem agora em Maio e o dia 12 do Enfermeiro, a Secretaria de Saúde, pensando em reformular o protocolo de enfermagem, criado no ano 2000, acertando algumas deficiências, decidiram fazer o Lançamento na semana da enfermagem. No sábado então, será feito um almoço com toda equipe de enfermagem comemorando seu dia aproveitando o momento para lançar a reformulação do protocolo.
· Comissão de Comunicação e Educação Permanente em Saúde – Juceli Pacifico comenta que para a próxima reunião seja incluído na Pauta para Deliberação o Cronograma das Atividades do Comitê de Educação permanente, para que a comissão possa iniciar os trabalhos nas Unidades de Saúde, que são os Seminários dos PSF’s, no mês de junho.
· Reunião Técnica Saúde do Trabalhador - Promoção prevenção e atenção da Saúde do Trabalhador com Enfoque na Investigação de Doenças Relacionadas ao Trabalho – Aedra comenta que a 8ª RS enviou convite para que fossem indicados dois conselheiros até o dia 07/05 para participarem da referida reunião, não tendo como decidir em conjunto com os conselheiros durante a reunião mensal do conselho, foram indicados então os conselheiros Valdemar e Jose Paulo Pacola.
· Questionamentos SAMU e UPA – Conselheira Juceli Pacifico faz questionamentos do andamento do SAMU e da Construção da UPA, Cintia esclarece que a previsão de instalação do SAMU é em até dois meses, comenta que os município já estão contribuindo, o concurso já foi feito e o resultado esta previsto para a próxima semana, para que então comecem os treinamentos. Francisco Beltrão fará a base do atendimento, contando com três ambulâncias e a Central de Atendimento no Parque de Exposições, ao lado direito do palco principal. Com relação a UPA, Cintia fala que a licitação foi aberta na segunda-feira, porem algumas empresas não apresentaram toda documentação, sendo assim foi dado prazo para empresas entrarem com recurso. Lembra que a obra tem execução de 12 meses e o dinheiro já na esta na conta, R$ 200.000,00 e assim que a ordem de serviço for assinada será liberado mais 60% do recurso.
· Sugestão de convite para a próxima reunião: Tania Minusculi sugere que na próxima reunião seja solicitada a presença de algum responsável pelo Consórcio para explanar sobre seu andamento.
· Nada mais havendo, Aedra encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 13 de Junho de 2012, quarta-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.         
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      Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                              Aedra Carla Bufalo
          Secretaria Executiva                                                                     Presidenta do CMS


