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Ata da Reunião Ordinária nº. 243
Aos onze dias do mês de junho de dois mil e doze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Aedra Carla Bufalo, a qual deu início a reunião cumprimentando a todos e iniciando a leitura das correspondências recebidas.

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 242 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alteração.
· Ofício nº 002/2012/AFASP – Solicitando o afastamento do conselheiro José Paulo Pacola e deixando vago momentaneamente o cargo de Conselheiro. Após a leitura, todos os conselheiros concordaram que a entidade deverá ser comunicada para que indique um nome ao cargo o mais rápido possível.
· Ofício 473/SMS/2012 – Solicitando alteração na composição dos membros do conselho, no segmento dos gestores, onde a conselheira Joelen Raiana Favaro, passa sua vaga para a nova conselheira Ilza Luchtemberg.
· Ofício Circ. 83/DVVGS/2012/8ªRS – Solicitando um Reforço do Controle Social no acompanhamento das Ações de Controle da Dengue.
· Ofício Circ. 33/DVGS/2012/8ªRS – Solicitando participação de 4 conselheiros na V Plenária Estadual de Conselhos de Saúde do Estado do Paraná Conselheiro Wilma Araujo Kaiel, a ser realizada na cidade de Curitiba, no dia 23 de junho de 2012, os conselheiros que irão representar o CMS serão: Valdemar A. M. Bello e Maristela Testolin, no segmento dos usuários, Tania Mara de Costa, representando os trabalhadores e Eduardo Broring, do segmento dos prestadores.
· Ofício 04/DAGEP/SGEP/MS/2012 – Convidando três representantes do CMS para participar de Seminário Regional de Gestão Participativa e Políticas de Promoção da Equidade: Um desafio para a Gestão do SUS. Como o documento chegou ao conselho no dia 11 de maio e o prazo máximo de indicação era o dia 10, entramos em contato com a Secretaria de Gestão Participativa e os mesmos nos deram prazo máximo até o final daquela tarde, ficando impossível de escolher e contactar os conselheiros. Sendo assim, não teremos representante do CMS neste Seminário.
· Justificativa de Ausência – Conselheira Tania Mara de Costa, não poderá comparecer, devido sua aula presencial do Curso de Pós-graduação ser no mesmo horário da Reunião. 
II – Ordem do Dia:

· Deliberação e Aprovação do Projeto do Núcleo de Prevenção a Violência e Promoção à Saúde – Cintia inicia sua fala, explicando que já havia sido aprovado, no ano passado em reunião ordinária, um Projeto Semelhante a esse, porém o mesmo visava somente a Prevenção a Queda de Idosos, mas agora o Estado oportunizou a apresentação de outro Projeto que favoreça também outros grupos, com uma verba no valor de R$ 30.000,00, então a Secretaria de Saúde, juntamente com o Departamento de Vigilância em Saúde, elaborou o Projeto de Prevenção a Acidentes e Promoção à Saúde dos Segmentos mais vulneráveis da sociedade, que tem por objetivo orientar profissionais, entidades, instituições, grupos de apoio e unidades de saúde, para o enfrentamento das violências de forma geral, norteando ações de promoção e prevenção à saúde dos segmentos mais vulneráveis, como: crianças, idosos, mulheres, etc. Dessa maneira a verba será utilizada para confecção de materiais explicativos e informativos, como panfletos, folders, cartilhas, adesivos, além de capacitação para Conselheiros, treinamentos para equipes de saúde, peça teatral, palestras, entre outros. Cintia sugere que os conselheiros acompanhem a elaboração do material, após o recebimento do apoio financeiro, para que possamos fazê-lo da melhor forma possível e para inserir toda sociedade no Combate e Prevenção à violência. Presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Projeto do Núcleo de Prevenção a Violência e Promoção à Saúde.
III – Assuntos Gerais:

· Informes Dengue – Cintia comenta que no mês de Maio, foi apresentado, na Câmara de Vereadores uma Prestação de Contas da Dengue, faz a explanação de tudo que foi mostrado na data referida. Atualiza os dados, falando que nestas ultimas 4 semana, nenhum caso de dengue. Houveram notificações, mas os resultados estão vindo negativos. Alerta de que os cuidados devem continuar, pois o frio pode mascarar a doença e é preciso estar atento e prevenindo sempre. 
· Informes Curso Direito à Saúde – Conselheiro Ozório faz explanação do Curso Direito a Saúde, o qual esteve participando na cidade de Curitiba, no dia 25 de Maio, mostrando slides com informações, explicações, sugerindo um estudo em grupo com todo material fornecido. Material este que fala sobre a atuação do Conselho, suas responsabilidades e o dever de fiscalizar, fala também da participação da comunidade no controle das políticas publicas, entre outros temas. Ozório comenta e repassa um site com todas as informações e slides por ele mostrados, ficando a disposição dos demais conselheiros.
· Entrega das Contas da Saúde para a Comissão de Orçamento pela Secretária Cintia – Cintia comenta da Prestação de Contas do 1º Quadrimestre, apresentada na Câmara de Vereadores no dia 06 de Junho. Ficando agora a disposição dos Conselheiros da Comissão de Orçamento, Pazetto sugere que a análise seja feita na Secretaria de Saúde, ficando marcado para o dia 13/06 às 18:00 na Secretaria de Saúde, com o Diretor do Departamento Administrativo, Ivo Alberti. O Conselheiro Ozório leva a caixa e fica responsável por trazê-la novamente no dia.
· Informes sobre Criação da Comissão de Farmácia e Terapêutica e Apresentação do Guia Assistência Farmacêutica 2012 – Eneida comenta sobre a Criação da Comissão de Farmácia e Terapêutica, que é responsável pelo controle, elaboração e manutenção da REMUME (Relação Municipal de Medicamentos) Eneida comenta que essa relação já existia, porém não tinha um controle e manutenção. Agora a Comissão ficará responsável por isso, fazem parte desta comissão, 2 médicos, que são: Adriane e Josiane, 2 dentistas: Mario Ricardo e João Felipe, dois enfermeiros: Fernando e Aline e duas farmacêuticas: Eneida e Vanessa. Comenta também do Manual de Assistência Farmacêutica 2012, reformulado e ampliado com a relação de medicamentos componentes especializados do Estado, orientando a todos, do que é medicamento básico, ou especializado. Lembra que o Manual será entregue para todos os médicos e Unidades de Saúde.
· Entrega do Plano de Ação Hepatites Virais (Alteração) – Cintia comenta que o Plano de Ação de Hepatites Virais, já foi aprovado em reunião anterior do Conselho, porém com o valor de R$ 50.000,00, mas agora o Estado aumentou para R$ 100.000,00 o valor do incentivo. Cintia comenta que a Enfermeira Lia não foi avisada da alteração da data da Reunião e por isso não trouxe o Plano para apresentação, porém Cintia esclarece que a orientação era de que não seria necessário repassar no Conselho tal alteração. Sendo então somente um comunicado, para que os conselheiros saibam que a verba que antes seria de R$ 50.000,00, agora será de R$ 100.000,00.
· Informes APSUS – Fernando comenta que no dia 29 de maio foi assinado o Plano de Adesão da Qualificação de Atenção Primária à Saúde, onde o Município se compromete em realizar algumas ações, como: adesão ao Programa Mãe Paranaense, implantar classificação de risco de acordo com Protocolo do Estado, vincular as gestantes aos hospitais de acordo com a Classificação de Risco, adotar medidas de melhoria do acesso da população as Unidades Básicas, entre outros, Foi assinado também outro Termo de Adesão do Município à Rede Mãe Paranaense em que o Município se comprometeu a implantar, melhorar e aprimorar os atendimentos de gestantes e crianças, de acordo com o previsto na Rede, sendo ainda na mesma data pactuados alguns indicadores para a Rede Mãe Paranaense.
· Informes Comissão de Saúde do Trabalhador – Conselheiro Valdemar observa que pela pouca quantidade de conselheiros que ainda estão na reunião, não é muito oportuno colocar este assunto, porem ele comenta que a Comissão de Saúde do Trabalhador, de qual ele é coordenador e que era composta por 5 membros, esta somente com ele de representante, sendo que os outros conselheiros pediram afastamento do Conselho, por vários motivos, ficando decidido que na próxima reunião serão escolhidos novos conselheiros para fazerem parte da Comissão.

· Informes sobre o CEONC – Cintia comenta sobre o que esta sendo vinculado na mídia, sobre o credenciamento de 6 leitos de UTI adulto no CEONC. Lembra que essa semana estarão entregando a regularização das pendências da oncologia na 8ª RS para serem encaminhadas ao Ministério Público.

· Questionamentos sobre Ultrassonografias, Gripe H1N1 e Credenciamento da Policlínica no SUS – Conselheira Tania Minusculi faz questionamentos se já foi contratado prestador pra ultrassonografias, Cintia esclarece que já, além do aparelho próprio que foi colocado para deixar em dia os encaminhamentos de ultrassonografias atrasados. Sobre Gripe H1N1, Cintia comenta que já foi confirmado um caso no Município, de um jovem de 13 anos, que passa bem, Cintia lembra da campanha da vacinação e que é muito importante todos os que estão no grupo de risco fazerem a vacinação. Referente ao credenciamento da Policlínica no SUS, Cintia comenta que até o momento não esta sabendo de nada referente a este assunto, que a noticia que esta circulando não é verdadeira.

· Nada mais havendo, Aedra encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 11 de Julho de 2012, quarta-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.         
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      Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                              Aedra Carla Bufalo
          Secretaria Executiva                                                                     Presidenta do CMS



