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Ata da Reunião Ordinária nº. 245
Aos oito dias do mês de agosto de dois mil e doze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Aedra Carla Bufalo, a qual deu início a reunião cumprimentando a todos e passando a palavra para a Secretária da mesa Tania, que deu inicio a leitura das correspondências recebidas.

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 244 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alteração.
· Ofício 615/SMS/2012 – Solicitando alteração na composição dos membros do Conselho Municipal de Saúde, sendo: de Suplente: Francielli Verardo de Farias, para Suplente: João Felipe Costa e de Titular: Fernando Braz Pauli, para Titular: Francielli Verardo de Farias.
·  Oficio C. 218/ARSS/2012 – Solicitando a indicação de dois representantes, sendo um titular e um suplente, para compor o Conselho Fiscal do ARSS, em substituição aos membros indicados anteriormente, que deixaram de fazer parte do Conselho Municipal de Saúde. Após votação, os conselheiros indicados foram: Tereza Zamberlam, como titular e Ozório Borges Neto, como suplente.
· Ofício 22/DVAGS/2012 – Solicitando a indicação de um conselheiro para fazer parte da Comissão Regional do HOSPSUS, em substituição a conselheira Jurandi Inês Colvero Oliveira, que não faz mais parte do Conselho Municipal de Saúde. A conselheira Tania Roseli Minusculi coloca-se a disposição, sendo os demais conselheiros favoráveis a sua participação.
· Justificativa de Ausência – Conselheira Juceli Pacifico justifica sua ausência por motivo de agenda de trabalho e conselheira Sueli Cardoso por motivos de saúde.
II – Ordem do Dia:
· Escolha de conselheiros para a Comissão de Saúde do Trabalhador – Em função do não preenchimento das vagas para a Comissão de Saúde do Trabalhador na ultima reunião do CMS, faz-se necessária a escolha de mais dois conselheiros para integrarem a comissão. As conselheiras Francielli Verardo de Farias, do segmento dos gestores e Odenir Dias Teixeira “Nina” do segmento dos trabalhadores colocam-se a disposição, ficando a Comissão de Saúde do Trabalhador composta por: Valdemar Bello, Izani Frank e Maristela Testolin do segmento dos usuários, e Francielli Verardo de Farias e Odenir Dias Teixeira “Nina” sendo do segmento dos gestores e trabalhadores nesta ordem.
· Convites de Viagens posteriores as reuniões – Aedra comenta que o Conselho tem recebido alguns convites para eventos fora da cidade de Francisco Beltrão, que tem chegado dias após a reunião e que solicitam a indicação de conselheiros para participarem do evento, com pequenos prazos, não sendo possível ser decidido durante as reuniões mensais, Aedra esclarece que até o momento, a maneira como eram indicados os conselheiros era através de ligações e que chegamos a ligar para quinze pessoas num dia, para conseguir que uma destas fosse na viagem. Sendo assim, após algumas sugestões e esclarecimentos, ficou decidido que caso ocorram mais convites dessa forma, será analisado o assunto a ser tratado em tal evento e contactado o presidente da Comissão que tiver alguma relação com o assunto, para que o mesmo entre em contato com os demais membros e assim seja decidido quem poderá participar. Não havendo uma decisão da comissão, o presidente entrará em contato com a secretaria executiva do conselho e juntos irão formular uma justificativa a ser enviada para a organização do evento, esclarecendo que não será possível a participação dos conselheiros, devido ao convite ser enviado posterior a data da reunião e não disponibilizando tempo hábil para que os conselheiros definissem em reunião ordinária quem poderia participar. 
· Eleições da Mesa Diretora 2012/2013 – Aedra comenta que foi enviado um Documento com a composição da Chapa para Mesa Diretora do Conselho Municipal de Saúde no ano 2012/2013, com os seguintes conselheiros: Odenir Dias Teixeira “Nina”, presidente. Francielli Verardo de Farias, vice-presidente. Ozório Borges Neto, 1º secretário. Ana Gorete de Lima Amaro, 2ª secretária, como tivemos somente esta chapa apresentada, os conselheiros deverão dar seu voto, se favorável ou não. Com 20 votos favoráveis e quatro entidades que não compareceram, fica aprovada a nova Mesa Diretora 2012/2013. Que  assume a condução do restante da reunião.
· III – Assuntos Gerais:

· Informes sobre semana de prevenção de Hepatites B e C – Enfermeira Lia comenta sobre a Semana Municipal de Combate as Hepatites Virais de 23 a 28 de Agosto, sendo o dia 28, dia Mundial de Combate as Hepatites Virais e o dia em que foram realizados no Calçadão Central, das 09:00 às 12:00hs 106 exames, onde foram coletados os materiais das pessoas que ali passavam e paravam para ter informações e fazer os exames. Lia esclarece que no dia não foram feitas as testagens rápidas, quando o resultado do exame fica pronto em torno de 30 à 40 minutos, por não ter onde acomodar todas essas pessoas. Durante a semana da campanha, foram feitas 80 coletas de material, para realização de 4 exames cada, sendo no total feitos 320 exames de Teste Rápido no SAE e encontrados casos de Hepatite B e de sífilis, que agora passarão a ter o acompanhamento no SAE. Cintia lembra que esta campanha, os foldes e camisetas que foram distribuídos, não somente para o Município de Francisco Beltrão, mas também para os Municípios da 8ª RS, foram pagos com a verba de R$ 50.000,00 enviada pelo MS, após aprovação do Projeto da Sec. Mun. de Saúde em reunião ordinária pelos Conselheiros de Saúde.
· Informes Semana de Amamentação – Enfermeira Francielli, coordenadora da Campanha da Semana de Amamentação comenta da importância desta campanha, que já esta em sua 7ª Edição e que tem por objetivo valorizar e estimular a amamentação materna que é de fundamental importância para o crescimento e desenvolvimento dos bebês. A campanha de amamentação acontece através da seleção de 50 mamães, que tiveram seus bebês a partir de março deste ano e que fazem a amamentação materna exclusiva, as Agentes Comunitárias de Saúde, que fazem essa captação das mães e as 50 são selecionadas através de sorteio. Essas mamães e seus bebes fazem fotos, vídeos, cartazes e todas vão para votação da população, para escolha da imagem que melhor represente o Aleitameto Materno. Todas as mães que participaram recebem um banner, uma bolsa, fotos e os materiais utilizados na divulgação, a mãe ganhadora, recebe um banner maior, de 1,50x1,00m, além dos demais itens. Essa imagem será divulgada durante todo o ano, em jornais, folders, meios de comunicação, visando o incentivo do aleitamento materno. Francielli comenta também que neste ano será realizado o 2º encontro das mães que participaram das campanhas anteriores, desde a primeira edição até a última.  
· Avaliação das faltas dos conselheiros – Devido ao grande número de faltas sem justificativas de alguns conselheiros nas reuniões mensais do CMS, e devido ao grande número de casos em que os conselheiros titulares e suplentes não são da mesma entidade, observamos a necessidade de colocar em pauta para ser decidido entre os conselheiros como proceder nesses casos. Havendo também casos em que os conselheiros titulares de algumas entidades, fizeram-se presente somente nas primeiras reuniões, mas como seus titulares freqüentam todas as reuniões, não foram atribuídas faltas a esses conselheiros. Ficou decidido que o Regimento Interno Será novamente analisado e levado na próxima reunião para apreciação e alteração se necessário. 
· Informes H1N1 – Cintia comenta que neste mês estamos com 17 casos confirmados laboratorialmente, nenhum caso grave hospitalizado ou internado. A vacinação segue até o final do mês de Agosto para crianças menores de 5 anos e gestantes. O Comitê se reúne todas as sexta-feiras para deliberações sobre distribuição de vacinas e assuntos relacionados a H1N1.
· Informes Dengue – Junior comenta que durante toda a semana os Agentes de Endemias estariam participando de treinamento para conhecimento de novas técnicas, preenchimento de boletins, coleta de materiais etc, ofertado pelos técnicos da 8ª RS. Comenta que estamos sem novos casos há 80 dias, nesse tempo, somente com duas notificações que foram descartadas. Junior comenta sobre o lançamento de nova Legislação Municipal, que traz a penalização para aqueles que não colaborarem com o combate a dengue, fala também dos adesivos e flyers que estão sendo confeccionados, para auxiliar na vistoria daquelas residências que estão sempre fechadas e que poderão fazer o agendamento da visita do ACE, inclusive nos sábados.
· Informes sobre solicitação de pedidos de internamentos/vagas de pacientes oriundos (saúde suplementar/convênios e particulares) para o Sistema Único de Saúde – Cintia comenta que em 2005 foi aprovada no CMS uma Resolução proibindo a troca de pedidos de exames particulares pelos pedidos do SUS. Cintia comenta que somente pedidos feitos através de médicos do Sistema Único de Saúde, que iniciam seu acompanhamento por esse caminho que podem ter seus exames autorizados na Central de Agendamento, comenta ainda que foram feitos adesivos e colados em todas as Unidades de Saúde, Central de Agendamento informando da Resolução. 
· Ligações da Central de Agendamento pra Consultas no CRE – Ozório comenta fato ocorrido no dia 06/08 em que uma Sra. Recebeu uma ligação da Central de Agendamento para comparecer a consulta de ortopedia que aguardava desde o dia 09 de fevereiro, mas devido a mesma morar no interior de Francisco Beltrão, não conseguiu atender a ligação, retornando cerca de 15 minutos depois quando foi informada de que teria perdido a vaga para outra pessoa. Ozório questiona a maneira de como a senhora foi atendida, sendo informada de que neste mês não conseguiria mais o atendimento e também do modo como foi atendido, quando ele, a pedido desta senhora, procurou a Secretaria de Saúde. Comenta que no momento que estava sendo atendido por uma funcionária da Secretaria de Saúde, a paciente recebeu em seu celular uma ligação de que teriam conseguido agendar sua consulta para os dias seguintes. Cintia esclarece que a Central de Agendamento liga para os pacientes para ofertar vagas de sobra do CRE, que é quando outros Municípios não utilizaram e o Município de Francisco Beltrão tem um tempo curto para ligar para os pacientes informando da vaga, quando um desses não atende, é passado para o próximo da lista para que a vaga não seja perdida e na próxima oportunidade de vaga, novamente é feita a tentativa com aquele paciente que não atendeu anteriormente. A Secretária pede desculpa pelo transtorno e falta de informações corretas passadas no momento e diz que irá conversar com o pessoal envolvido na situação. 
· Conselheira Tania Minusculi pede ajuda aos conselheiros para coletar assinaturas para a proposição do Projeto de Lei de iniciativa popular alterando a Lei Complementar 141, no que se refere a aplicação dos recursos da união para a área da saúde para o patamar de 10% da receita bruta.

· Nada mais havendo, Nina encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 12 de Setembro de 2012, quarta-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.         
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Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                      Odenir Dias Teixeira “Nina”
          Secretaria Executiva                                                                     Presidenta do CMS



