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Ata da Reunião Ordinária nº. 253
Aos oito dias do mês de Maio de dois mil e treze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Odenir Dias Teixeira “Nina”, a qual deu início à reunião cumprimentando a todos e passando a palavra para o secretário da mesa Ozório Borges Neto fazer a leitura das correspondências recebidas.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 252 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alteração.
· Email Cleusa Teresinha Silva – Justificando ausência na reunião de Abril, pois no trajeto à reunião aconteceu um sinistro com seu veículo.
· Email Emanuelle Panato – Justificando sua ausência e solicitando alteração da data da reunião, por não poder participar nas quartas-feiras. Secretário da mesa Ozório faz a leitura do email e posteriormente o assunto é colocado em discussão. Com a concordância de todos os demais conselheiros, em função de somente uma pessoa não poder comparecer, a data da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde permanece sendo às quartas-feiras às 16:30hs.

· Justificativas de Ausência: Conselheira Tereza Zamberlan, por motivos de saúde, Ana Gorete de Lima Amaro, por compromissos anteriormente assumidos. Izani Frank, por estar participando de Curso de Subvenção Social. Mariane Zilli, agenda de trabalho. Dalva Zago, viagem a Curitiba participando do Evento Estadual Rede Mãe Paranaese. 
II – Ordem do Dia:
· Participação de representantes do CMS em reunião na Câmara de Vereadores – Nina fala sobre o convite aos conselheiros para reunião na Câmara de Vereadores, onde os vereadores explanaram sobre o interesse em buscar a implantação dos serviços de cardiologia em Francisco Beltrão e com isso gostariam do apoio do Conselho Municipal de Saúde. Nina esclarece que juntamente com as conselheiras Ana Gorete, Wanely Dariva e Tania que estiveram presentes na reunião, falaram aos vereadores a necessidade de levar este assunto a Reunião Ordinária do Conselho, onde seriam decididos os encaminhamentos sobre a questão. A presidente explica que por isso, foram enviados convites à 8ª RS e Hospital Regional, para falarem aos conselheiros da possibilidade de implantação deste serviço antes de ser enviada a resposta aos vereadores.
· Explanação da 8ª RS sobre as exigências (infra-estrutura e recursos humanos) para implantação do serviço de cardiologia – Nina explica que a Diretora da Regional, Cintia, que viria fazer a explanação esta no mesmo evento que a conselheira Dalva em Curitiba e por isso enviou uma representante para explicar aos conselheiros o posicionamento da 8ª RS, passando a palavra para Oriana, representante da Regional, a qual explica que pela 8ª RS há o interesse deste serviço no Município, porém que ele só esta habilitado em Pato Branco, havendo a necessidade dos demais Municípios serem referenciados para lá. Oriana comenta que se o Hospital Regional solicitasse a habilitação, o papel da Regional seria dar o suporte para que as Portarias exigidas fossem cumpridas, mas que pelo seu entendimento junto com o Diretor Geral do Hospital Regional, nesse momento, não seria essa especialidade a ser buscada pelo hospital. Questionada sobre as demandas reprimidas, Oriana explica que para os atendimentos ambulatoriais não há fila, faz a leitura do levantamento feito dos atendimentos prestados pela Policlínica de Pato Branco de Janeiro a Maio, onde demonstra que não há demanda reprimida. Rose pede a palavra e expõe sua preocupação com relação aos atendimentos de urgência/emergência em cardiologia que são referenciados para Pato Branco e que estão com bastantes problemas por não conseguirem a transferência destes pacientes, fala ainda que a Regional já foi documentada sobre o caso e que a mesma enviou o documento à Policlínica de Pato Branco solicitando esclarecimentos sobre os atendimentos de urgência/emergência e que ainda estão aguardando um retorno. Questionada sobre a estrutura, recursos humanos e critério populacional, Oriana esclarece que a estrutura do hospital esta passando por algumas reformas e ampliações, quanto aos recursos humanos, fala que a falta de profissionais é grande e que para o serviço ser habilitado precisariam ser contratados um número grande de profissionais, principalmente de enfermeiros e técnicos em enfermagem, sobre os critérios populacionais, ela fala que recentemente foi publicada uma Portaria que para alguns serviços dentre eles o de cardiologia não conta mais o critério populacional, ou seja, o serviço pode existir aqui e em Pato Branco. Nina comenta sobre a questão de recursos humanos, lembrando que o Estado possui um concurso vigente até o mês de outubro deste ano e que mesmo assim não esta convocando os aprovados, ela fala da falta de profissionais também na 8ª RS, diante disso os conselheiros aprovaram uma proposta de ser feito uma Moção de Apoio, para ser enviada ao Conselho Estadual e à Assembléia Legislativa, solicitando que os aprovados no concurso público do Estado sejam chamados para assumirem as vagas no Hospital Regional do Sudoeste e na 8ª Regional de saúde antes do encerramento do concurso, a conselheira Ana Paula também questionou os demais conselheiros sobre a necessidade deste serviço, pois pelo que foi relatado não há demanda reprimida e a dificuldade até hoje encontrada, na questão de urgência/emergência já esta sendo analisada e aguardando uma possível melhoria, sendo assim propõe aos demais conselheiros que seja feito um estudo das especialidades com maiores dificuldades e demandas reprimidas que poderiam ser habilitadas pelo Hospital Regional, para após isso apoiar ou não a Câmara de Vereadores na luta pela implantação do serviço de cardiologia no Município. Presidente Nina coloca para aprovação, sem demais sugestões ou questionamentos, ficou aprovada a proposta da conselheira Ana. 
· Explanação do Hospital Regional do Sudoeste sobre a viabilidade e/ou investimentos necessários para implantação do serviço de cardiologia – Oriana explica aos conselheiros que estava se dirigindo para a reunião quando recebeu um telefonema do Diretor Geral do HRS, Eduardo, o qual estava no caminho para reunião e sofreu um acidente, não podendo comparecer. Oriana faz alguns esclarecimentos sobre o assunto pautado durante a reunião, mas por sugestão da mesa e aprovação dos demais conselheiros, ficou decidido que o assunto será colocado em Pauta no próximo mês, para que Eduardo possa participar da reunião e expor a viabilidade ou não da implantação do serviço. 
· Relato e apresentação sobre Capacitação de Assessores Regionais e Secretarias Executivas dos Conselhos Municipais de Saúde, realizada em Cascavel dia 17/04/2013 – Nina faz a apresentação sobre a Capacitação realizada em Cascavel em que ela esteve participando, juntamente com a secretária executiva do conselho no dia 17/04. Ela fala da importância da realização de um evento como esse, pois durante o tempo que esteve acompanhando e fazendo parte do conselho, nunca haviam disponibilizado nenhum tipo de capacitação às secretarias executivas, sendo que as mesmas e também os demais conselheiros, muitas vezes não sabem a real função de uma secretária executiva. No evento que teve a presença de vários outros representantes de Municípios da Macro-Região foram apresentadas e explicadas algumas Leis e Resoluções dos Conselhos Nacional e Estadual, que servem como exemplo a serem aplicadas nos conselhos Municipais. Houve também bastantes trocas de experiências e informações, os presentes alem de assistirem a palestras no período da manhã, também fizeram trabalhos em grupo e tiveram a oportunidade de fazer perguntas e apresentar dúvidas e dificuldades encontradas em seus Municípios. Evelyn comenta também que pôde observar que o Município de Francisco Beltrão tem um dos conselhos mais atuantes e organizados dentre os que estiveram presentes, tanto na questão de organização, quanto na participação da população nas formulações de estratégias e no controle da execução das Políticas de Saúde.
· Leitura Oficio 29/2013 – HSF – Presidente Nina explica aos demais conselheiros que posteriormente o envio da Pauta da reunião ordinária de Maio, recebeu um oficio do Hospital São Francisco e solicita autorização dos demais conselheiros para fazer a leitura do mesmo. O oficio é referente a recomposição do teto financeiro para atendimento hospitalar, onde o hospital questiona o percentual desta recomposição com relação ao mês de abril de 2013 e expõe a dificuldade em manter os atendimentos, devido aos atendimentos prestados acima do teto firmado no primeiro trimestre. Após a leitura do documento, Nina coloca a disposição da plenária e da gestora para esclarecimentos, devido ao assunto não estar em Pauta nesta reunião, não são feitos comentários com relação ao assunto do documento, portanto, fica decidido que o mesmo será colocado em Pauta para próxima reunião e que será enviado cópia do Oficio, juntamente com a pauta para apreciação de todos os conselheiros. 
III – Assuntos Gerais: 

· Instalação da Comissão Regional de Acompanhamento e Avaliação do Programa COMSUS - Nina faz a leitura do Oficio enviado pela 8ª RS, solicitando a indicação de um conselheiro do segmento dos usuários para ser membro da Comissão e participar do primeiro encontro a ser realizado no dia 30 de Abril de 2013 (data que posteriormente foi alterada para 02 de Maio), ela explica que como o convite foi enviado após a reunião do mês de abril e antes da reunião de Maio, a secretaria executiva do conselho ligou para alguns membros do conselho para fazer o convite, dentre várias ligações a conselheira Juceli Pacifico aceitou participar, como o convite não foi aberto a todos os conselheiros, Nina estende o convite para os demais, não havendo nenhuma manifestação, fica a conselheira Juceli Pacifico representante do CMS na Comissão Regional de Acompanhamento e Avaliação do Programa COMSUS.
· Convite sobre evento do dia 16/05/2013 – Ciclo de Debates – Nina faz a leitura do Oficio 112/13 – SCVSAT/8ªRS, que trata sobre o 3º Ciclo de Debates em Saúde do Trabalhador no Paraná, com o tema: “O Papel do Controle Social na Implantação da Política Estadual de Saúde do Trabalhador” o evento acontecerá no dia 16/05/2013 no Auditório da AMSOP e as vagas são distribuídas para: 2 conselheiros do segmento dos usuários, 1 do segmento dos trabalhadores e 1 vaga para gestor/prestador. O conselheiro Ozório sugere que os usuários, sejam os que fazem parte da Comissão de Saúde do Trabalhador, sendo eles Valdemar e Maristela, os dois aceitam participar. Do segmento dos trabalhadores ficou a conselheira Rosangela Alende e dos prestadores/gestores, dividido entre Dalva Zago e Aedra C. Búfalo. 
· Casa Apoio – Secretária Rose faz alguns esclarecimentos sobre o funcionamento da Casa de Apoio em Curitiba, ela comenta que nos últimos dias tiveram algumas reclamações e informações inverídicas sendo publicadas em redes sociais e relatos para uma emissora de rádio, que foram de mau gosto. Rose explica que devido a mudança da gestão, algumas coisas também passaram por mudanças na casa, como por exemplo os horários para saída/chegada, café/almoço/janta, algumas medidas de segurança também foram adotadas, devido a casa estar em um local onde há bastante movimento de pessoas desconhecidas e até mesmo usuários de drogas, a questão de numero de quartos e camas também foi explicada, segundo a secretária há 15 camas na casa e até o momento nunca faltaram camas para pacientes que necessitam pernoitar na casa, o horário que pode ter em algum momento faltado cama, seria durante o dia, quando os pacientes já fizeram sua consulta e estão na casa aguardando o retorno a Francisco Beltrão. Ela explica que todas essas medidas foram adotadas para atender da melhor forma possível todas as pessoas que necessitam ficar na casa, fala sobre os responsáveis pela casa atualmente, que são Diego motorista, Clari Ana responsável pela organização e parte administrativa e a zeladora, Dona Iraci que inicia os trabalhos as 05:00hs da manhã e termina somente após servir o jantar, sendo uma rotina bastante cansativa e pesada. O Conselheiro Antonio, que esteve na casa há poucos dias com seu filho, relata também o excelente atendimento que recebeu nos dias em que precisou ficar na casa, fala da organização, limpeza, comida, e elogia também as pessoas que trabalham na casa.
· CAPS AD – Rose lembra aos conselheiros que na primeira reunião do ano de 2013, realizada em 06/02/2013, foi aprovado o Projeto de Implantação de um CAPS AD, tipo 2 para o Município de Francisco Beltrão, este tipo de CAPS é para Municípios com 70 a 100 mil habitantes e atende somente a demanda do Município, ocorre que estão veiculando informações distorcidas sobre este assunto também, nas redes sociais e rádio. Rose explica que o que estão comentando, sobre o CAPS Tipo 3 não ser implantado no Município, foi decidido em reunião com o Prefeito e o Presidente da ARSS, em virtude de que se o Município aceitasse a implantação de um CAPS Tipo 3, não poderia implantar o CAPS Tipo 2, pois é permitido que o Município tenha somente um desses modelos. O que aconteceria é que Beltrão teria somente 22% dos atendimentos e o restante seria para pacientes de outros Municípios de toda região, com base nisso, ficou decidido que Francisco Beltrão irá implantar o CAPS Tipo 2, que prestará atendimento exclusivo aos pacientes do Município e ainda contará com 22% dos atendimentos em Marmeleiro, onde será implantado o CAPS Tipo 3, vindo a ganhar com um número maior de atendimentos.
· Oficio 385/2013 – Departamento de Assistência Farmacêutica – Presidente Nina questiona os conselheiros sobre a leitura do Oficio recebido, que não pode ser colocado em pauta e fica decidido que a leitura será feita na próxima reunião, constando como ponto de pauta.
· Centro de Zoonoses – Conselheiro Ozório comenta que esteve participando da Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Saúde no dia 24/04 e que esteve observando durante a Aprovação do Plano Estadual que em nenhum momento foi tratado do controle de zoonoses, ele fala que questionou um representante do Ministério da Saúde que estava na reunião e o mesmo disse que há uma divergência de entendimentos, se esta verba deveria sair da Secretaria de Saúde ou de Meio Ambiente, Ozório fala ainda que durante seu questionamento, foi defendida a responsabilidade de implantação e manutenção a nível regional e não Municipal. Anderson Damaceno, pede a palavra e apresenta-se aos demais conselheiros como responsável pelo debate em defesa da implantação do Centro de Zoonoses em Francisco Beltrão, ele explica que a verba Estadual foi aprovada pela SESA e que devido a sua importância, esta a disposição para que o assunto seja colocado em Pauta para próxima reunião, onde ele possa explanar sobre o assunto. Nina questiona aos demais conselheiros e fica aprovada a inclusão do assunto na pauta da próxima reunião.
· Nada mais havendo, Nina encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 12 de Junho de 2013, quarta-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.         
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Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                      Odenir Dias Teixeira “Nina”
          Secretária Executiva                                                                     Presidenta do CMS
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