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	Re                                                                      Ata da Reunião Ordinária nº. 259
Aos treze dias do mês de Novembro de dois mil e treze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às treze horas e trinta minutos no Complexo de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Valdemar Bello, o qual deu início à reunião cumprimentando a todos, passando a palavra para Mariane, o qual deu início à leitura das correspondências recebidas.
I – Expediente Interno:

·  Aprovação da Ata nº 258 – Reunião Ordinária – Ata aprovada com alteração feita pela conselheira Juceli Pacifico, a qual solicita que seja acrescentado a partir da linha 139 a frase: Juceli Pacifico questiona sobre o assunto que deveria estar na Pauta do dia, pois é um assunto que precisa ser deliberado pelo conselho quando há mudanças no sistema e essas mudanças precisariam ser avaliadas e estudadas sobre suas consequências e para o CMS fazer o trabalho de fiscalização após a implantação das mudanças. A Sra. Katiane também questiona a partir da linha 29, onde é relatado o documento enviado pelo HSF sobre um atendimento na unidade de saúde de Marmeleiro, ela explica que a situação não ocorreu da maneira relatada no documento, porém a mesa diretora e a secretária executiva explicam que o conteúdo da ata é com relação ao documento recebido do hospital, e orientam que a mesma, como tem conhecimento do caso, elabore um documento, podendo ser como conselheira, questionando os fatos relatados no oficio enviado pelo hospital. Rose esclarece também, que todos os documentos recebidos com situações de outros Municípios, são encaminhados às Secretarias de Saúde do mesmo para conhecimento e para obter uma resposta da situação. Dalva explica que ela mesma solicitou que o hospital encaminhasse o documento à Secretaria de Saúde de Marmeleiro.
· Ofício Circ. Nº 217/SE/CNS/GM/MS – Convocando o Coordenador da Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador Municipal para o “V Encontro Nacional das Comissões Intersetoriais de Saúde do Trabalhador, dias 26 e 27 de Novembro em Brasília, sendo o coordenador da nossa comissão o Sr. Valdemar Bello, o qual irá participar representando o CMS;
· Ofício Nº 1168/2013/SMS e Ofício de resposta do CEONC – Mariane faz a leitura do Ofício enviado pela SMS ao Hospital CEONC, após ter recebido um documento do HSF relatando que o CEONC não aceitou duas pacientes oncológicas encaminhadas pelo HSF. O documento enviado pelo CEONC, esclarece que o Hospital São Francisco ao encaminhar as pacientes, não seguiu a rotina correta de encaminhamento, sendo via Central de Leitos e informa que orientou o Hospital para que o encaminhamento fosse feito da forma correta, para que aí sim as pacientes fossem recebidas no CEONC.
· Ofício 516/2013 Ministério Público – O qual encaminha Ofício Circular Nº 4/12-CAO com as deliberações emanadas no 1º Encontro de Saúde Coletiva do Ministério Público do Estado do Paraná realizado no dia 11/10/2013 em Foz do Iguaçu, dentre vários pontos, o documento traz uma recomendação administrativa ao CMS para que o mesmo envolva-se na mobilização contra a dengue e mantenha-se cobrando as ações e atuações da Secretaria Municipal de Saúde com relação ao combate a dengue.
· Ofício DIR n° 325/2013-CRF-PR – Solicitando a alteração na Composição do CMS, indicando a Dra. Katiane Cella Gabriel em substituição a Dra. Elisa Anna Vandresen, representantes do CRF. 
· Ofício Circ. nº 244/2013 - SCVSAT – Repassando cópia do roteiro de supervisão de dengue relativo ao 1º Semestre de 2013, o qual aponta que dos 99 itens aplicáveis a Francisco Beltrão, foram observados 12 itens frágeis (pendências)(12%), sendo a classificação de risco por DVVGS/8ª RS como em situação de Alerta. Dos 49 itens considerados mais críticos o Município ficou pendente em 4 (8%), o documento também recomenda que a análise da situação da dengue fosse feita mensalmente pela Câmara Técnica de Vigilância Sanitária do Conselho juntamente com o Comitê da Dengue. Após a leitura Mariane fala que não sabe da existência desta Câmara do CMS, somente do Comitê que é composto por várias entidades, sendo o conselho uma delas, Rose sugere que a mesma seja criada e que sejam indicados de 4 a 5 conselheiros para sua composição. Juceli Pacifico questiona sobre a legalidade de implantar a Câmara sem estar na Ordem do Dia da Pauta, sugerindo que seja colocado na Pauta da próxima reunião como Ordem do Dia a Instituição da Câmara Técnica e após a indicação dos membros. Conselheira Katiane sugere também que seja verificada a Lei 8080, pois acredita que a Câmara não seja somente relacionada a dengue e sim a epidemiologia.  
· Ofício Nº 528/2013 Ministério Público – Mariane faz a leitura da reportagem enviada pelo MP relativa ao alerta de agrotóxico nos alimentos, acima do permitido, conforme relatório da ANVISA, ela fala que o consumo de alimentos naturais requerem cuidados com relação aos agrotóxicos e recomenda que como somos do interior temos a possibilidade de buscar alimentos de época e da feira que tem são cultivados pelos pequenos produtores, Mariane comenta que o documento é uma medida para adotada pelo Ministério Público para chamar atenção sobre o assunto.
· Convite – Convite para reunião plenária no dia 18 de novembro de 2013, às 19:30 hs no Miniauditório, localizado no Bloco IV, da Universidade Estadual do Oeste do Paraná (UNIOESTE), com pauta: “A Participação Social e os Direitos da Pessoa com Deficiência” Mariane esclarece que o convite é aberto a toda população e o local tem acessibilidade.
· Documento SESA – Solicitando atenção ao Tétano Acidental, no que diz respeito ao esclarecimento da população quanto à gravidade desta doença e da necessidade de manter a caderneta de vacinas atualizada, o documento traz o total de casos de 2007 a 2013 no Paraná, sendo de 144 casos, deste total 72 casos foram a óbito, além disso, o documento fala também sobre os sinais e sintomas, as medidas de controle, profissões ou ocupações de maior risco e alguns alertas sobre o tétano acidental. Juceli Pacifico sugere que seja feita uma campanha informativa, ou mesmo que seja falado sobre isso nos minutos de informes da prefeitura.
· Justificativa de Ausência – Conselheira Aedra justifica sua ausência por motivos de estudo.
II – Ordem do Dia:
· Apresentação do Regimento Interno e orientações para as próximas reuniões – Valdemar inicia o assunto, explicando que devido ao andamento das últimas reuniões, a mesa diretora se reuniu com a proposta de adequar melhor as reuniões conforme o Regimento Interno, para isso foi elaborado uma apresentação do regimento para ser explicada aos conselheiros, Evelyn inicia a apresentação colocando o objetivo e fazendo a leitura do Art. 21º, parágrafos 3º, 6º, 7º, 8º e 9º, que falam sobre o prazo para solicitar inclusão de assuntos na Ordem do Dia e Assuntos Gerais, sendo estes 10 dias antes da reunião para ordem do dia e para os assuntos gerais sempre até o momento antes de ser dado inicio a reunião, sendo assim, qualquer conselheiro que tivesse algum assunto a ser falado naquele dia como informes gerais, poderia solicitar até o inicio da reunião a inclusão, mas que se algum conselheiro durante a reunião tivesse o interesse de colocar algum assunto, teria que solicitar a inclusão do assunto para a próxima reunião, foi apresentado também sobre o tempo estabelecido para cada ponto de pauta, conforme consta no regimento. Dalva complementa a fala, lembrando aos conselheiros que tal assunto foi levantado, após ser verificado que na maioria das reuniões, que ultimamente vinham estendendo-se demais, muitos conselheiros não ficavam até o final, que as reuniões tinham duração de três, quatro horas mas que após uma ou duas horas já não tinha a metade dos conselheiros, inclusive conselheiros titulares, dos quais seus suplentes não estavam presentes, chegando ao final das reuniões com a mesa diretora e um número mínimo de conselheiros, para isso, foi elaborado a apresentação, com o intuito de fazer as reuniões de forma mais organizada para que todos pudessem acompanhar até o final, podendo assim exercer o real papel de controle social. Juceli Pacifico parabeniza a mesa pela iniciativa de se reunirem, mas fala que para aprovar alguma coisa tem que discutir deliberar e aprovar, fala que tem coisas que foram apresentadas que não estão no regimento, então estaria mudando o regimento e que para isso teria que ser colocado na ordem do dia como discussão, apresentação e deliberação, fala que é contrária a votar sobre o assunto, pois não esta na pauta como votação, discussão e deliberação, fala também que concorda com o protocolo de 10 dias do regimento para colocar assunto em pauta, mas questiona como seria feito o controle do protocolo de 10 dias, fala sobre não poder colocar o assunto dos informes antes de reunião, pois às vezes traz um informe importante que não pode ser determinado que aquele assunto tenha que ficar pra próxima reunião, questiona também a questão de delimitar o tempo para cada ponto, falando que cada conselheiro tem responsabilidade de representar sua entidade, que não pode ser limitado o tempo quando estamos discutindo a saúde do Município. Coloca-se em posição contrária a apresentação, pois acha que tem que se discutir melhor, vendo o que pode se tirar e o que pode implementar dentro do regimento e não fora do regimento, lembrando que o promotor pode questionar o conselho para qualquer eventualidade e pegar uma ata como esta. Mariane lembra que toda a apresentação foi retirada do regimento, sem ser feita qualquer alteração, fala que na questão dos informes, foi explicado que pode sim incluir um assunto de informes gerais, minutos antes de iniciar a reunião. Rose explica novamente a situação, lembrando que a mesa se reuniu, após algumas reclamações de conselheiros devido a extensão das reuniões e das direções alheias aos objetivos das reuniões, pegaram o regimento e pontuaram os itens que não estão sendo seguidos, sugere que seja enviado o regimento para todos os conselheiros para lerem e fala que não esta sendo mudado e sim relembrado. Juceli coloca que o que pode ser feito é sentar e rediscutir a questão do regimento. Criar uma coordenação da reunião. Katiane fala que a mesa esta querendo organizar o regimento que já existe, querendo organizar por consenso de todos o andamento das reuniões, porém fala que tem que ter cuidado com a questão de estipular tempo, entrar em consenso que o regimento seja seguido e que a ordem exista, Evelyn lembra que tudo que foi lido já estava no Regimento, inclusive a questão do tempo. Rose coloca como proposta que seja seguido o que já tem e que seja criada uma comissão para estudar e apresentar no CMS uma nova proposta de regimento. Pazetto comenta que estão todos preocupados com os excessos, fala que é necessário colocar ordem, fala que como são feitas em outras reuniões, assim como na câmara de vereadores, quando termina uma apresentação e o assunto é colocado em debate, quem tiver interesse de falar terá que fazer sua inscrição e quem não fizer, não poderá falar depois que o debate já estiver em andamento, dando somente direito a réplica e acabou o assunto, Juceli questiona, pois assim não dará o direito do conselheiro se manifestar, se somente os 5 primeiros inscritos puderem falar, Pazetto explica que não são somente os 5 primeiros e sim todos aqueles que solicitarem no momento da inscrição, se no momento da inscrição os 24 quiserem se inscrever, terão todo direito. Dalva então coloca para aprovação a proposta de a Comissão de Comunicação e Educação Permanente que é composta pelas conselheiras Juceli Pacifico, Tereza Zamberlam e Ana Paula Bedin, mais a mesa diretora façam um estudo do regimento, alterando o que achar necessário e que para a primeira reunião de 2014 seja apresentado para deliberação a todos os conselheiros. A proposta fica aprovada por unanimidade.  
· Aprovação Calendário de Reuniões CMS 2014 – Valdemar faz a leitura da proposta de datas para o ano de 2014, continuando nas segundas quartas-feiras do mês, sendo nos dias 12/02, 12/03, 09/04, 14/05, 11/06, 09/07, 13/08, 10/09, 08/10, 12/11 e 10/12. Não havendo nada contrario, fica aprovado o calendário de reuniões do CMS do ano de 2014.
III – Assuntos Gerais: 
· Informes Mortalidade Infantil – Rose fala que este assunto é uma demanda do conselheiro Francisco Furlan e para isso apresenta os dados do Município até o momento, onde o número de óbitos infantis até o novembro foram 14 óbitos, durante o mesmo período do ano 2013 foram verificados 18 casos, ou seja, reduziram 4 óbitos, para isso, Rose esclarece que foi investido na contratação de mais profissionais para a rede municipal, no instituto da mulher possui médico ginecologista/obstetra. Fala que foram realizadas muitas capacitações para as ACS, as técnicas de enfermagem, enfermeiros e que no dia 08 de março toda rede municipal parou para uma capacitação de todos os profissionais com o intuito além de capacitar, sensibilizar a todos e nesta data ficou marcado que após seis meses seria realizado um novo encontro para avaliar a situação, após seis meses, no ultimo dia 8, foi então realizada a ação civil publica em conjunto com o promotor de justiça onde toda rede municipal parou novamente. No evento estiveram presentes a presidente do Comitê Estadual de Mortalidade Infantil, a Coordenadora do CEP, os Hospitais, Regional e HSF, o CMS, a 8ª RS e municípios da micro região, pois este não é um problema somente de Francisco Beltrão e são as ações conjuntas que trarão resultados. Rose ainda avalia que o maior problema esta vinculado a atenção básica, pela falta de cobertura de ACS e ESF, quando muitas mães não fazem todas as consultas de pré-natal. Fala que dos 14 óbitos registrados, 10 já foram avaliados pelo Comitê Municipal e que foi verificado dois casos importantes, sendo um que dos 10 casos, 5 eram de adolescentes, que muitas vezes por medo não revelam a gravidez aos pais e acabam não fazendo as consultas necessárias, e outro caso é que também 5 casos foram verificados, serem do mesmo profissional. Sendo assim, Rose fala que a SMS fará contato com o Núcleo de Educação, para que haja uma parceria entre ambos, visando levar informação e prevenção para as escolas. Finalizando, Rose lembra que cabe a cada um de nós a união de esforços para mudar esta triste realidade e que a SMS esta muito empenhada em ações para mudar isso.
· Informes Dengue – Claudionei fala que já estamos praticamente há 7 meses sem casos de dengue autóctones, onde o último caso foi registrado no dia 24/04, e o ultimo caso importado dia 07/08 quando uma pessoa retornou do México com dengue. Claudionei fala que no início de 2013 a infestação do mosquito era muito alta, sendo que a cada 100 casas, 6,3% estavam com larvas, em março já caiu para 5,9%, maio 0,6% de infestação, subindo um pouco no mês de julho para 1,8% acima do preconizado pelo Ministério da Saúde, que é de menos de 1%, já em setembro com as geadas o índice caiu para 0,2% e na ultima sexta-feira foi realizado um novo estudo, que é realizado a cada 2 meses e o índice ficou em 0,2%. Claudionei esclarece que o estudo é por amostragem, mas que a situação atualmente esta bem controlada. Fala que no mês de setembro, os mutirões foram retomados e realizados em vários bairros, e que agora contam com a parceria da Sec. de Urbanismo que forneceu uma equipe de limpeza que trabalha em conjunto com os ACE, explica que dias antes do mutirão passa um carro de som no bairro divulgando, além disso, são entregues bilhetes nas escolhas e cmeis, comunicando o dia aos pais, após isso os ACE passam nas casas orientando o que pode e o que não pode ser recolhido no mutirão para que os moradores façam o descarte, depois a equipe do urbanismo passa recolhendo e somente os lixos eletro-eletrônicos são recolhidos pela pick up da equipe da dengue. Claudionei fala que com a aquisição da pick up com recursos VigiaSus, uma equipe de apoio realiza o fumacê, faz vistoria em locais que necessitam de escadas, locais com depósitos de água,  marquises, obras, prédios em construção que são visitados de mês em mês. Outra ação que esta sendo realizada é o controle biológico, que é o uso do lambari, considerado um excelente predador das larvas, que são colocados em galerias de água, córregos, lagoas, açudes, etc. Fala também da limpeza das encostas dos córregos, onde as pessoas jogam lixo que acabam tornando-se criadouros. Além disso foram espalhados 14 outdoors pela cidade para lembrar a todos do combate a dengue e também serão colocadas faixas nas escolas e creches em parceria com a Sec. de Educação, foram enviados ofícios para Sanepar  e Copel que colocarão mensagens nas contas e no contra-cheque dos servidores municipais. Claudionei fala que o mês de novembro foi escolhido para ser a marca de combate a dengue e com isso foram planejadas ações para todos os dias do mês. Rose lembra a todos que nossa região é considera endêmica porque recebe pacientes todos os dias de toda região, tornando-se assim um Município de estratégia de risco. Zé Carlos questiona sobre a formulação do fumacê que teve informações de que mudou este ano e a base seria de óleo diesel, Claudionei esclarece que tem uma normativa que vai mudar o fumacê e também o granulado que vai na água, pois o mosquito já esta resistente, Rose explica que o protocolo para o uso do fumacê é do MS, a nível nacional e somente é usado quando há notificação de casos de dengue, por isso a importância da prevenção.
· Informes “3º Ciclo de Debates em Saúde do Trabalhador no Paraná na Etapa Estadual” -  Mariane Zili fala que no dia 26/10, ela e a conselheira Rosangela estiveram em Curitiba, onde aconteceu  a etapa Estadual de uma sequencia de debates regionais sobre saúde do trabalhador, o evento contou a com a presença de um representante do Ministério Público, um da Previdência Social e um representante da CIST Nacional, onde foi apresentada a política estadual que o Paraná esta implementando, foi observado que o Paraná é o estado com maior iniciativa de ações relacionadas a saúde do trabalhador. Mariane comenta que na fala do promotor, o mesmo esclareceu que nos Municípios onde existem os Ministérios Públicos, estes tem o dever de estarem atuantes, fazendo a fiscalização e a conscientização sobre Saúde do Trabalhador, porém que todos sabem da necessidade de políticas de conscientização, orientação e prevenção, na fala com relação a previdência social, foi abordada a questão de que quando um trabalhador de uma empresa privada necessita de auxílio, a empresa que deveria mantê-lo e não a previdência, por isso a importância de uma avaliação e mudanças no sistema. Mariane fala sobre o 5º Encontro Nacional organizado pelo Conselho Nacional que terá o objetivo de elaborar e organizar a Conferência Nacional de Saúde do Trabalhador em 2014, mostrando assim a importância do controle social para levantar estratégias e ações a serem aplicadas.  
· Informes “III Seminário de DST/AIDS” – Conselheira Tania, esteve na cidade de Curitiba, no dia 06/11, para o 3º Seminário de DTS/AIDS, onde tiveram palestras, depoimentos de pessoas com DTS/AIDS e que a preocupação é com relação a promoção e prevenção das DST’s, conforme foi apresentado no evento, Beltrão já tem várias propostas e ações de prevenção, mas que em muitos outros municípios ainda é muito escasso, apresentaram também os índices de pessoas que convivem com AIDS que são muito altos e que o número de óbitos ainda grande, mesmo com a disponibilização de tratamento para os doentes de AIDS. Com isso foi orientado que o conselho promova ações e parcerias com  SMS, de promoção e prevenção, neste dia informaram também que os recursos anteriormente repassados em uma conta específica, agora serão enviados na conta da vigilância, para que a comissão de orçamento faça a fiscalização. Rose informa que a SMS já esta fazendo algumas ações com relação ao dia mundial de combate a AIDS, sendo realização de palestras, de teatros com a Companhia de Teatro Thespis nas escolas e também atividades no calçadão central, convidando a todos.
· Inauguração do CEO Municipal – Rose esclarece que o CEO já tem uma portaria instituída pelo Ministério da Saúde, desde outubro de 2012, porém desde o início do ano vem trabalhando com o planejamento para poder implantar o serviço. Rose explica que no CEO Municipal será atendida somente a população de Francisco Beltrão e que serão ofertados novos serviços, para isso estão sendo contratados novos profissionais. Rose então convida a todos para inauguração, que será no dia 29/11, às 09:00hs no Edifício Real Center, próximo ao Banco Itaú, ela explica que serão ofertados serviços para pacientes com necessidades especiais, portanto o local tem acessibilidade.  
· Alteração do Horário de Atendimento no Centro de Saúde da Cango – Valdemar explica que algumas pessoas questionaram sobre a alteração do horário de atendimento, mas que neste ano não haverá mudança, e o assunto ficará para a primeira reunião de 2014.
· Vídeo: “Episódio II” QualiConselhos - Por demanda da Secretaria de Gestão Estratégica e Participativa do Ministério da Saúde, a FIOCRUZ elaborou uma minissérie “Saúde em Cena” que retrata o cotidiano de uma cidade fictícia , inspirada na realidade nacional, tematizando as principais questões presentes no cotidiano da população relacionadas a área da saúde com ênfase na dinâmica política da participação e do controle social do SUS. A Minissérie dividida em 12 episódios será apresentada aos conselheiros em 12 etapas, sendo 1 episódio por reunião, com o objetivo de desenvolver a educação permanente dos conselhos de saúde e do controle social.
· Nada mais havendo, Valdemar encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 11 de Dezembro de 2013, quarta-feira, às 13:30 horas, no Complexo de Saúde da Cango.   
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                 Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                      Valdemar A. M. Bello
                     Secretária Executiva                                                               Presidente do CMS
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ENTIDADE TIT/ NOME ASSINATURA
SUP .
Secretaria Municipal de Satde TIT | Rose Mari Guarda e —

Secretaria Municipal de Saiade

SUP

Edineia Benini

8% Regional de Saide

TIT

Cleomir Pazetto

Secretaria Municipal de Satde

SUP

Roselene da Cruz Baseggio

Secretaria Municipal de Satde

TIT

Dalva J. Zago

Secretaria Municipal de Satude

SUP

Fernando Kami Dell’ Aringa

Laboratério UNIPAR TIT | Aedra Carla Bifalo

Laboratério Bioclinico SUP | Adimir Morandini .

APAE TIT |Maristella Pilonetto Ao
Laboratério EXAME SUP | Francisco Furlan N4

ARSS — Asso. Regional de Satide do Sudoeste TIT | Elton Pasqualli Nunes

Hospital Sao Francisco SUP | Rosely Machado Newton

CREFITO TIT | Fernando Bednarski i # 0
ASFIS — Ass. Fis. E Terapeutas Ocupacionais SUP | Rosangela Maciel Alende “E3 DOl ~8=nd
AFASP — Ass. Dos Farmacéuticos TIT | Ana Paula Z. Bedin = i

CRF SUP | Elisa Anna Vandresen

SINDSAUDE TIT | Tereza José Luiz Zamberlan

ASSEF SUP | Cleuza Maria P. Roza

NUCRESS TIT | Odenir Dias Teixeira

ABEN SUP | Gladis Elzira Barzotto X

CRN TIT |Mariane Zilli Moo, 2l

CRN SUP | Emanuelle Panato 5

AFM TIT |Tania Mara de Costa 1Bana. YV e (06 (&
SINDSEM SUP | José Carlos Kniphoff ( |

ADFFB — Ass. dos Deficientes Fisicos F.B. TIT | Tania Roseli Minusculi e B AR AN Pkl B
ADFFB — Ass. dos Deficientes Fisicos F.B. SUP | Vilson Fernandes de Oliveira N

Sindicato dos Empregados no Comércio TIT | Juceli Pacifico [

Sindicato dos Empregados no Comércio SUP | Maristela Testolin \

Associacao Casa de Apoio Irmao Cirilo TIT |Rosani Lurdes Prigol 1 3

Associacao Casa de Apoio Irmao Cirilo SUP | Indcio Maurilio Rodrigues Pereira L. ¢ \

Pastoral da Saiide TIT | Wanely Dariva P D urd ) T
Pastoral da Saide SUP | Valdomira Zancan - =

C MP — Central de Movimentos Populares TIT | Ozério Borges Neto

Clube de Maes Alianca (Industrial) SUP | Adriana Fernandes Lise

Pastoral da Crianga TIT |Ivanilde Bedin Guimaraes

Pastoral da Crianca SUP | Inez Sabadin Spessatto

Ass. Crista Nova Canaa TIT |Horténcio Dorneles Cardoso

Ass. Cristd Nova Canaa SUP | Sueli de Fatima Cardoso 1

Sindicato dos Trabalhadores Rurais TIT |Isidoro Rodrigues Ribeiro (W

Sindicato dos Trabalhadores Rurais SUP | José Ossani Dl

ADVT — Ass. de Defesa dos Vitimados pelo Trab. | TIT | Valdemar Antonio Marques Bello | 2/ a/ilonon  GA0 J220 75
ADVT — Ass. de Defesa dos Vitimados pelo Trab. | SUP | Altamiro Silveira 3
IAPPESP - Ass. dos Aposentados TIT | Aécio Flavio Saldanha de Araujo

IAPPESP - Ass. dos Aposentados SUP | Cleusa Terezinha da Silva

Pastoral do Idoso TIT | Ana Gorete de Lima Amaro A > ©
Pastoral do Idoso SUP | Luiz Lampugnani » 2 /4
CRESOL TIT | Diomar Luiz Godinho

CRESOL SUP | Antonio Godinho dos Santos
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LISTA DE PRESENCA REUNIAO ORDINARIA N° 258 — 09/10/2013

ENTIDADE TIT/ NOME ASSINATURA
SUP
Secretaria Municipal de Saide TIT |Rose Mari Guarda ——>

Secretaria Municipal de Saude SUP | Edineia Benini ¥ S TN

8% Regional de Saude TIT | Cleomir Pazetto e’

Secretaria Municipal de Saiude SUP | Roselene da Cruz Baseggio =

Secretaria Municipal de Satde TIT |DalvalJ. Zago o e

Secretaria Municipal de Satude SUP | Fernando Kami Dell’ Aringa 7 .

Laboratério UNIPAR TIT | Aedra Carla Bufalo Side AL

Laboratério Bioclinico SUP | Adimir Morandini P —/

APAE TIT | Maristella Pilonetto N o
Laboratério EXAME SUP | Francisco Furlan P

ARSS — Asso. Regional de Satide do Sudoeste TIT | Elton Pasqualli Nunes /

Hospital Sdo Francisco SUP | Rosely Machado Newton A )
CREFITO TIT |Fernando Bednarski b = A

ASFIS — Ass. Fis. E Terapeutas Ocupacionais SUP | Roséingela Maciel Alende S FE WA B—
AFASP — Ass. Dos Farmacéuticos TIT | Ana Paula Z. Bedin N

CRF SUP | Elisa Anna Vandresen

SINDSAUDE TIT | Tereza José Luiz Zamberlan jﬁ

ASSEF SUP | Cleuza Maria P. Roza A .

NUCRESS TIT |Odenir Dias Teixeira W ‘

ABEN SUP | Gladis Elzira Barzotto

CRN TIT |Mariane Zilli Mariome, Zadly

CRN SUP | Emanuelle Panato .

AFM TIT | Ténia Mara de Costa 1 Aol VY ) ool W (s
SINDSEM SUP | José Carlos Kniphoff =,

ADFFB — Ass. dos Deficientes Fisicos F.B. TIT | Ténia Roseli Minusculi ] R Dy
ADFFB — Ass. dos Deficientes Fisicos F.B. SUP | Vilson Fernandes de Oliveira FE~ g Xoadi v,

Sindicato dos Empregados no Comércio TIT | Juceli Pacifico [ 1 )

Sindicato dos Empregados no Comércio SUP | Maristela Testolin | l [~

Associagdo Casa de Apoio Irmdo Cirilo TIT |Rosani Lurdes Prigol B - T
Associagdo Casa de Apoio Irmdo Cirilo SUP | Indcio Maurilio Rodrigues Pereira S

Pastoral da Saude TIT | Wanely Dariva T YV T
Pastoral da Saude SUP | Valdomira Zancan Vi bl

C MP — Central de Movimentos Populares TIT | Ozério Borges Neto £ %\:‘«;— ., S
Clube de Mies Alianga (Industrial) SUP | Adriana Fernandes Lise 4 Tl T, .
Pastoral da Crianga TIT |Ivanilde Bedin Guimardes [ oo win A
Pastoral da Crianga SUP | Inez Sabadin Spessatto K rediplo Tl

Ass. Cristd Nova Canai TIT |Horténcio Dorneles Cardoso I

Ass. Cristd Nova Canad SUP | Sueli de Fatima Cardoso et ) Cerdo
Sindicato dos Trabalhadores Rurais TIT |Isidoro Rodrigues Ribeiro |

Sindicato dos Trabalhadores Rurais SUP | José Ossani

ADVT — Ass. de Defesa dos Vitimados pelo Trab. | TIT [ Valdemar Antonio Marques Bello [/ /(g 7™~ (2 7/7
ADVT — Ass. de Defesa dos Vitimados pelo Trab. | SUP | Altamiro Silveira iy P
IAPPESP - Ass. dos Aposentados TIT | Aécio Flavio Saldanha de Araujo 7. <

IAPPESP - Ass. dos Aposentados SUP | Cleusa Terezinha da Silva i

Pastoral do 1doso TIT | Ana Gorete de Lima Amaro Vi .

Pastoral do Idoso SUP | Luiz Lampugnani A=
CRESOL TIT | Diomar Luiz Godinho DY ormon Lo CodsLe
CRESOL SUP | Antonio Godinho dos Santos } 4
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