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	Re                                                                      Ata da Reunião Ordinária nº. 263
Aos nove dias do mês de Abril de dois mil e catorze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às treze horas e trinta minutos no Complexo de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Valdemar Bello, o qual deu início à reunião cumprimentando a todos, passando a palavra para Dalva, a qual deu início à leitura das correspondências recebidas.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 262 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alteração.
· Aprovação da Ata nº 03 – Reunião Extraordinária – Ata aprovada sem alteração.
II – Documentos Recebidos:
· Ofício n° 056/2014/SE/CES/PR – Oficio enviado pelo Conselho Estadual de Saúde, informando dois indicadores do Plano Estadual de Saúde e da Programação Anual de Saúde, que serão metas do CES, sendo o Indicador 63U “Proporção de Plano de Saúde enviado ao Conselho de Saúde” e o Indicador 64U “Proporção Conselhos de Saúde cadastrados no Sistema de Acompanhamento dos Conselhos de Saúde – SIACS. Dessa maneira, solicitando se o CMS de Fco. Beltrão recebeu a PAS para ser aprovada no ano de 2013 e se o CMS mantém atualizado o seu cadastro no SIACS. Evelyn faz a leitura do Oficio enviado como resposta, em que informamos a realização da Plenária Municipal de Saúde, onde o plano foi analisado por conselheiros de saúde e sociedade em geral e posteriormente, aprovado em reunião extraordinária em 30/01/2014. Informando também que o conselho mantém atualizadas as informações do CMS no SIACS.
· Ofício n° 57/SE/CNS/GM/MS – Oficio enviado pelo Conselho Nacional de Saúde, informando sobre a realização da XVIII Plenária Nacional de Conselhos de Saúde, nos dias 27 e 28 de maio de 2014 em Brasília, local ainda a definir. Informando também que o deslocamento e diárias ficam por conta do conselho de origem. Conselheira Nina coloca-se a disposição de participar do encontro.
· Ofício Nº 019/2014 – CRN8 – Indicando a Sra. Janaina Strapazzon, para representar o CRN- 8, como suplente.
· Ofício Nº 413/SMS/2014 – Solicitando alteração na composição do CMS, na representação da Secretaria Municipal de Saúde, substituindo o conselheiro Fernando Kami Dell’ Aringa pela Sra. Adriana Antunes Carneiro.
· Justificativa de Ausência – Sueli Cardoso justifica sua ausência por motivo justo. Aécio Flavio Saldanha justifica sua ausência, enviando como representante o Sr. Felix Santiago de Souza. Juceli Pacifico justifica sua ausência por motivo de saúde e conselheira Orlandina por estar em São Paulo na mobilização da classe trabalhadora. 
II – Ordem do Dia:
· Eleição 1º Secretário – Valdemar explica que com a saída da conselheira Mariane Zilli, ficou em aberta a vaga de 1º secretário(a) da mesa diretora, explica que respeitando a paridade, o novo secretário deve ser do segmento dos trabalhadores. Evelyn verifica a lista de presença, onde deste segmento estão presentes na reunião, Rosangela Maciel Alende, Odenir Dias Teixeira e Tania Mara de Costa. Lembrando que na reunião de março não houveram candidatos, sendo necessário a indicação de alguém. Tania Mara de Costa aceita fazer parte da mesa diretora, ficando eleita a 1ª secretária.
· Apresentação e Deliberação do PAM – Plano de Ações e Metas DST/AIDS – Enfermeira Lia, coordenadora do Programa de DTS/AIDS e Hepatites Virais do Município, apresenta a psicóloga Claudia e inicia sua fala explicando que no SAE são atendidos pacientes portadores de HIV e AIDS dos 27 municípios da 8ª RS, e pacientes de hepatites virais, tuberculose e hanseníase do Município. Explica que o programa DST/AIDS e hepatites virais tem uma verba enviada pelo Ministério da Saúde, hoje no valor de R$ 125.000,00. Explica que anteriormente era repassado o valor de R$ 75.000,00 para AIDS e R$ 50.000, para hepatites e na forma de incentivo. Porém duas portarias publicadas, uma em julho e outra em dezembro de 2013 aprovaram que este valor não será mais na forma de incentivo e sim de recurso, dando maior garantia deste repasse. Hoje no SAE são atendidos em torno de 450 pacientes de HIV/AIDS, destes em torno 250 usam medicação, sendo 14 crianças, inclusive uma criança com 1 ano e um idoso com 83 anos. Entre janeiro e fevereiro foram 7 casos novos, mas hoje já estamos em 14. Algumas gestantes que também fazem o acompanhamento. Com relação aos pacientes de hepatites virais, hoje temos mais de 1.000 casos, por isso o Município é considerado uma área endêmica de hepatite viral, a maioria do tipo B e C, mas em torno de 80% dos casos são de hepatite B. O índice maior de hepatite C esta no presídio, que também fazem acompanhamento no SAE. Lia explica que anteriormente o incentivo vinha a cada trimestre após ser realizado o planejamento, este planejamento era dividido por ações, sendo que quando aprovado um certo valor para uma ação, este recurso não poderia ser utilizado para outros fins. Hoje tem que ter as metas, um planejamento, mas o recurso pode ser direcionado para as ações mais necessárias. Pode usar na promoção e prevenção, como cartazes e campanhas, para o diagnóstico e assistência, sendo exames e medicamentos, para capacitações. Lia explica que antes os exames eram realizados somente no SAE, hoje todas as unidades de saúde tem o teste rápido, tanto para HIV quanto para hepatites, sífilis, ficando somente o tratamento sendo realizado no SAE. Lia fala sobre a estrutura do SAE, que é a mesma de quando iniciou o serviço em 2006 com 60 pacientes. O planejamento deste recurso é para aumentar o número de salas, o espaço físico e aumentando as salas, serão necessários mais móveis, computadores, entre outros utensílios. Outra pretensão é de fazer uma sala de coleta e outra de UDM – Unidade de distribuição de medicamentos, para evitar que o pacientes tenha que se deslocar até a 8ª RS para receber o medicamento ou até no ARSS, para coletar os exames. Aquisição de uma geladeira para vacinas, balança, ar condicionado também estão previstos. Com relação as campanhas, Lia explica que existem datas específicas programadas pelo MS e pelo Estado, fala que a próxima será em julho de hepatite. Para finalizar, Lia explica que o numero de adolescentes infectados por HIV esta aumentando, que a maioria das transmissões são através da relação sexual. Furlan questiona qual o maior tempo de vida de um paciente com AIDS, Lia fala que o caso mais antigo, faz 23 anos que foi diagnosticado e que os casos de morte são de diagnóstico tardio. Dona Wanely, trabalha na paróquia com as pastorais e fala que no 3º domingo de maio acontece a vigília pelos mortos de AIDS. Nina fala que é importante ressaltar que pela AIDS ter hoje um tratamento que proporciona uma qualidade de vida aos infectados, alguns jovens deixam de se prevenir como deveriam, não tem mais tanto medo da doença, inclusive lembra que o tratamento, quando há um diagnostico precoce é muito eficaz. Lia lembra que no inicio da doença, as pessoas ficavam muito debilitadas e não resistiam muito tempo, o que não ocorre mais nos dias de hoje. Furlan pergunta a faixa etária e sexo das pessoas contaminadas. Lia fala que hoje são mais mulheres do que homens. Furlan fala que dependendo da qualidade do vírus o tratamento não ira resolver e que algumas pessoas não se infectam com este vírus, são pouquíssimas, mas existem. Devido a extensão do assunto, presidente Valdemar sugere que o tema seja colocado novamente em outra reunião para ser mais debatido e coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Plano de Ações e Metas DTS/AIDS – PAM 2014.           
· Revisão CIST – Valdemar explica que com a saída das conselheiras Maristela Testolin e Izani Frank do conselho, a comissão ficou somente com quatro membros, solicitando se algum conselheiro teria interesse em compor a comissão. Conselheiro Ozório coloca-se a disposição, ficando a comissão composta por: Valdemar, Nina, Dalva Colling, Vera Lucia Faust e Ozório. Nina lembra sobre a realização da plenária para eleição de delegados do segmento dos trabalhadores e prestadores, dia 10/04, às 08:00 horas, na 8ª RS. Dona Wanely comenta que a comissão de fiscalização e auditoria de serviços também esta sem coordenador, depois que o conselheiro Fernando informou que não teria mais tempo para coordenar a comissão. Presidente sugere que a comissão se reúna e escolha um presidente.   
· III – Assuntos Gerais: 
· Informes sobre SAMU – Kelly coordenadora geral do Ciruspar, que é quem administra o SAMU da região, apresenta o Sr. Gerson, coordenador de enfermagem e agradece o convite e a oportunidade de estar participando desta reunião, pois é neste momento com o controle social que é possível fazer uma avaliação do atendimento. Fala que o serviço completou um ano no dia 21/02/2014 e explica que a função do SAMU, além do atendimento pré hospitalar é de apresentar dados e estatísticas que sirvam como um observatório para o sistema de saúde da região. Explica que os atendimentos são diferentes de uma região para outra, e em cada um dos 42 municípios do SAMU. Fala que na 8ª RS os tipos de atendimento são na grande maioria de naturezas externas, ou seja, traumas causados por acidentes. Já na 7ª RS a maioria são de natureza clínica. Kelly apresenta os números de atendimento, sendo um total de 53.831 ligações recebidas, com 35.235 atendimentos, 16.308 envio das ambulâncias do SAMU, 4.164 acionamentos da defesa civil, corpo de bombeiros e ambulâncias dos municípios, 1.334 orientações médicas, 816 transferências, 9.474 informações, atendimentos administrativos ou de serviço social e 7.303 trotes, Kelly fala da preocupação com este numero expressivo de trotes, comenta que não são somente crianças e que inclusive a maioria dos trotes são feitos por adultos, que ligam, solicitam a ambulância fazendo com que a equipe inteira se desloque até determinado ponto para descobrir que era um trote, tem dificultado muito o serviço. Com relação a Beltrão, foram realizados 5.373 chamados e prestados 2.975 atendimentos. Kelly faz uma breve apresentação de mais algumas informações, como atendimentos por mês, atendimentos por ambulância, natureza das ocorrências, entre outros. Fala sobre o transporte aeromédico, que vem funcionando desde 22/01/2014, contando com um helicóptero e um avião fornecidos pela SESA, até o momento já foram realizadas 30 transferências de pacientes. Furlan questiona o que esta sendo feito para tentar diminuir o número de trotes, Kelly explica que com as crianças o trabalho é mais simples, já criaram o projeto Samuzinho iniciado no ano de 2013 que teve apoio do Rotary e explica que não é possível desenvolver o trabalho sem ter o apoio de outras entidades, fala também que trotes realizados por crianças são mais fáceis de identificar e nestes casos a equipe pega o telefone que fica registrado e fala com os pais, orienta, é mais simples e tem diminuído, o problema é com adultos, espera que os órgãos competentes, os vereadores apresentem projeto de lei para aplicação de multas e identificação. Gerson explica que nos casos de celulares é mais complicado, uma pessoa pode cadastrar o número do CPF de outra pessoa e para mover uma ação é complicado. Em Pato Branco já esta na câmara para aprovação para converter em multas. 
· Informes Dengue – 
· Nada mais havendo, Valdemar encerra a reunião agradecendo a presença de todos.
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                  Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                      Valdemar A. M. Bello
                     Secretária Executiva                                                               Presidente do CMS
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