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	Re                                                        Ata da Reunião Ordinária nº 291 
Aos catorze dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do Centro de Saúde da Cango, para reunião ordinária, sob a presidência de Alessandro Rodrigues Perondi, que cumprimentou e agradeceu a presença de todos, convidando o Sr. Hortêncio para conduzir a oração. Em seguida passa para aprovação da ata e leitura dos documentos recebidos pela vice-presidente, Inez de Oliveira Santos.
I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 290 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alterações.
· Justificativas de Ausência Agosto– Conselheiro Lucas Andretta, por motivo de trabalho e Indianara Ribeiro Miranda Pontes, em virtude de estar em situação pós-parto. 

· Justificativas de Ausência Setembro – Conselheira Rose Mari Guarda por motivos de trabalho. Fabio Marcelo Ebert, por compromissos profissionais assumidos previamente. Juliane Castanha por estar participando do Congresso Brasileiro de Autismo em Macapá. Tânia Mara de Costa por motivo de saúde. 
· Ata de Distribuição de vaga do segmento dos usuários – Referente a distribuição da vaga da entidade Sindicato dos Empregados no Comércio de Francisco Beltrão, após a mesma ter desistido da vaga, onde a entidade CMP, ficou com a vaga que era de titularidade, passando a sua vaga de suplência para a entidade Rotary Cidade Norte.
· Oficio n° 02/2016/Rotary Cidade Norte – Conforme deliberado pelo segmento dos usuários, o Rotary Cidade Norte indica para a vaga de suplente no CMS, a Sra. Silvanie Guidini.
· Ofício n° 356/2016/ARSS – Solicitando a alteração na composição do conselho, no segmento dos prestadores, indicando a Sra. Lucélia Bortot Rama, em substituição ao conselheiro Eduardo Carlos Broring a partir desta data.
· Ofício n° 1095/SMS/2016 – Convidando o conselho a participar da Cerimônia de Inauguração da Nova Unidade Básica de Saúde do Bairro São Francisco, no dia 31/08/16, às 09h. Inez informa que o evento já aconteceu e o convite foi enviado para todos por email e whatsapp anteriormente.
· Ofício n° 001/2016 – Conselheiro Valdemar Bello, solicitando a inclusão na pauta, de explanação da utilização dos recursos financeiros do Incentivo aos Conselhos Municipais de Saúde, por parte da Secretaria de Estado da Saúde do Paraná, junto ao Fundo Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, solicitando que seja mencionada data dos pagamentos, valores, quanto já foi utilizado e qual a programação de utilização dos recursos para o ano de 2016. 
· Ofício n° 013/2016/HSF – Solicitando providências quanto ao extrapolamento do teto físico financeiro do HSF nos três últimos meses e informando: Que devido à orientação do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, todos os serviços prestados pelo HSF deverão ser contratualizados. Que por várias vezes foi pontuado que o HSF não atingia o teto físico e financeiro e que o grande problema da instituição era a falta de produção para viabilizar suas ações. Que o HSF vem se reestruturando administrativamente, inclusive contratando novos profissionais, como o administrador, responsável pela hotelaria hospitalar, visando a melhoria do relacionamento entre a instituição e pacientes internados, bem como com gestores municipais. Que devido a esta reestruturação, vem investindo em uma melhor qualificação profissional, com a contratação de novos médicos e novos profissionais da equipe técnica, empreendendo um maior investimento de recursos financeiros. Que devido a necessidade atual do mercado, o HSF está trabalhando para criar uma Associação Sem Fins Lucrativos, para poder captar novos investimentos públicos. Que o HSF vem pelo terceiro mês seguido, tendo corte do valor faturado, devido ao extrapolamento do teto físico e financeiro fixado pelo município gestor, sendo os valores: mês 05/16, valor total faturado: R$620.880,00, valor pago: R$600.880,00, diferença: R$20.000,00. Mês 06/16, valor total faturado: R$607.573,20, valor pago: R$595.573,20, diferença: R$12.000,00. Mês 07/16, valor total faturado: R$638.048,38, valor pago: R$600.048,38, diferença: R$38.000,00. Que o HSF nunca deixou de atender os pacientes encaminhados via Central de Leitos, bem como através do SAMU, devido ao extrapolamento do teto orçamentário. Que se os Srs. Gestores não encontrarem uma solução, o HSF tomará medidas administrativas cabíveis para solução desse problema, como a limitação do número de atendimentos, para não gerar o extrapolamento do teto físico dos internamentos, bem como o teto financeiro dessa instituição. Que devido a todos estes fatores apontados, aonde o HSF vem buscando se adequar as necessidades, no entanto não estão encontrando apoio para a solução sobre o recorrente extrapolamento que estão tendo, o que vem prejudicando e gerando um déficit financeiro mensal ao HSF, e que dependem desse recurso para manter em dia as suas obrigações financeiras. Por fim, o HSF dá um prazo de 7 dias úteis aos Srs. Gestores para buscar uma solução, que estão sob suas responsabilidades e atribuições, enquanto provedores e promotores das ações em saúde da região. Solicitam a revisão do teto físico e financeiro devido a sua desatualização. Alessandro pede que a Comissão de Fiscalização acompanhe esta situação e tome maior conhecimento da questão. Inez coloca-se a disposição para na próxima semana reunir a comissão. Beatriz cita a preocupação com os 7 dias informados pelo prestador, e Alessandro verifica que o documento foi enviado no dia 1º de Setembro. Conselheira Edineia esclarece que este documento também foi enviado à Secretaria de Saúde, que já esta tomando providências e provavelmente na próxima reunião já trará novas informações.  
· CONVITE UNIOESTE – Convidando para reunião do Comitê Gestor da Lei n° 4391/16 “Qualidade de Vida com Medicinas Tradicionais e Práticas Integrativas em Saúde” no dia 30/08, às 13h30min na Unioeste. Inez explica que o evento já passou e que devido à organização do seminário, acabaram não podendo participar.
· CONVITE 1º Seminário de Prevenção de Doenças e Acidentes de Trabalho no Meio Rural – Inez lembra que foi falado na reunião de Agosto sobre este evento, mas que está reforçando o convite, pois é muito importante que os conselheiros participem e apóiem a causa. É referente ao 1º Seminário de Prevenção de Doenças e Acidentes de Trabalho no Meio Rural, a ser realizado amanhã, dia 15/09, às 08h30min no Auditório da AMSOP.
· Ofício nº 464/16/OIN-GP – Ofício do Tribunal de Contas, informando de que estaria realizando auditoria no Município de Francisco Beltrão, dos dias 22 à 26 de Agosto de 2016 e colocando-se a disposição do Conselho Municipal de Saúde para quaisquer esclarecimentos que sejam solicitados. Inez informa que foi convocada pelos servidores do Tribunal para falar sobre vários aspectos do conselho, fala que fizeram diversas perguntas, demonstrando que haviam lido todas as atas do conselho do ano de 2015, questionaram o relacionamento do conselho com a secretaria de saúde, sendo informados de que não há nenhum tipo de problema, o acesso é facilitado e em todo momento fazem um trabalho conjunto de cooperação. Inez falou ainda sobre o trabalho das comissões, com as visitas em diversos estabelecimentos e informou sobre a realização do Seminário referente à saúde do trabalhador que estava sendo organizado pela Comissão de Saúde do Trabalhador, por fim, informa de que o conselho foi elogiado por todos, que ficaram muito satisfeitos com as informações e com o trabalho realizado pelo CMS de Francisco Beltrão. 
· Ofício Circular nº 143/SE/CNS/GM/MS/ EMAIL CES/PR – Oficio enviado pelo Conselho Nacional de Saúde, informando sobre a realização do VII Encontro Nacional Das Comissões Intersetoriais de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora – CISTT, nos dias 16 à 18 de Novembro de 2016 em São Luis/MA, sendo disponibilizada entre outras vagas, 1 vaga para o Conselho Municipal de Saúde que tenha CISTT já constituída, com hospedagem, alimentação e translado do aeroporto de São Luís para o hotel do evento. Sobre o deslocamento aéreo e/ou terrestre, o mesmo ficará por conta dos respectivos conselhos municipais. Inez faz a leitura também do email enviado pelo CES/PR, solicitando que o conselho participe no dia 29 de Setembro, em Curitiba, de reunião a ser organizada pelo CES, onde serão discutidos temas propostos pelo Ofício Circ. nº143 como parte das orientações do CNS. Alessandro explica então que para participar do evento em São Luiz, o conselheiro terá que participar do encontro em Curitiba, esclarece que para participar tem que ser membro da comissão de saúde do trabalhador e a mesma deve ser atuante, o que não seria problema, pois a nossa comissão está trabalhando muito, principalmente nestes últimos meses com a organização do Seminário de Segurança e Saúde no Trabalho. Assim sendo, coloca a disposição dos membros da comissão para que manifestem interesse. Não havendo disponibilidade de nenhum dos membros presentes, conselheira Inez, coordenadora e participante de todas as comissões coloca-se a disposição para participar dos eventos. Todos concordam e aprovam a indicação. 

· Ofício Circular nº 28/2016 – SE/CES/PR – Oficio enviado pelo Conselho Estadual de Saúde do Paraná, informando sobre a realização da VII Plenária de Conselhos de Saúde do Estado do Paraná, no dia 30 de Novembro em Curitiba. A distribuição de vagas obedece o critério proporcional à população média geral por Município, garantindo ao Município de Francisco Beltrão 03 vagas. Terão hospedagem custeada pelo CES/PR todos os conselheiros inscritos e o deslocamento até Curitiba será custeado para municípios com distância acima de 200 km, sendo este o caso do nosso conselho, sobre o transporte até a regional de saúde, ficará por conta dos municípios. Alessandro informa que 03 membros da mesa diretora teriam interesse em participar, sendo ele próprio, a conselheira Inez e a conselheira Tânia Mara, que não se faz presente hoje, por ter feito uma cirurgia, mas abre para a plenária, caso mais algum conselheiro tenha interesse. Conselheiras Edimara Candido, Cristiane Mosselim e conselheiro Anderson Agostini colocam-se a disposição. Alessandro retira sua inscrição e sugere que seja realizada a votação. Conselheiro Francisco Furlan solicita que o conselheiro Alessandro mantenha a sua inscrição, pois é o único representante dos prestadores inscrito e todos concordam que seja mantida a paridade nas inscrições. Desta forma, Alessandro fica como represente dos prestadores. Abre-se a votação para as candidatas representantes dos trabalhadores, que seriam Tânia Mara, Edimara e Cristiane. Edimara retira sua inscrição e sugere que como a conselheira Cristiane nunca participou de nenhum evento e a conselheira Tânia Mara não esta presente, que a conselheira Cristiane seja indicada pelo segmento dos trabalhadores. Todos concordam com a sugestão. Alessandro abre votação para o segmento dos usuários, tendo inscritos, os conselheiros Anderson Agostini e Inez de Oliveira Santos, em votação a conselheira Inez fica eleita para representar os usuários. Assim sendo, ficam aprovadas as inscrições dos conselheiros: Alessandro Rodrigues Perondi, Cristiane Maria Grisa Mosselim e Inez de Oliveira Santos.
· Ofício nº 33/CMS/2016 – Ofício a ser enviado à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando cópia da vistoria realizada na UPA, pela equipe da SMS e da 8ªRS, na data de 10/08/2016, para que possa servir de auxílio para a Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços do CMS.
· Ofício n° 32/CMS/2016 – Ofício a ser enviado ao HSF, em resposta ao Ofício nº 006/2016/HSF, informando que diante de alguns questionamentos após a leitura do documento com relação a falta da informação da previsão de adequação dos espaços físicos, solicitando que seja informado ao CMS o prazo necessário para a referida adequação. 

· Nota de Elogio e Reconhecimento – Nota de elogio e reconhecimento à ser enviada a UPA de Francisco Beltrão, que através da Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços do Conselho Municipal de Saúde, esteve por diversas vezes fiscalizando as instalações físicas da unidade. Em nome de todos os conselheiros, manifesta nota de elogio e reconhecimento à todos os servidores e funcionários da UPA, pela qualidade do serviço prestado a toda comunidade e aos cidadãos que dela utilizam.
· Texto de Agradecimento à ser publicado no Jornal de Beltrão – Alessandro esclarece que o texto é referente ao “I Seminário Municipal de Segurança e Saúde no Trabalho do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão” que foi um sucesso, tanto na organização, quanto na participação da comunidade. Alessandro parabeniza a coordenadora das comissões e a toda Comissão de Saúde do Trabalhador, pelo brilhante evento, que só esta trazendo comentários positivos. Alessandro faz a leitura do documento e coloca a disposição da plenária para sugestões ou aprovação. Odair sugere que a Comissão de Comunicação deveria ser consultada. Alessandro esclarece que foi através da Reunião da Comissão a idéia do texto, em reunião realizada na semana passada. Tania Minusculi agradece a todos, em nome do presidente da Comissão Valdemar Bello, pois o evento foi realmente um sucesso, portanto agradece aos organizadores e aos conselheiros que participaram. Alessandro coloca a disposição da plenária e todos aprovam a publicação do texto.  

· II – Ordem do Dia:

· Definição de data para análise das contas referentes ao 2º Quadrimestre de 2016 – Alessandro informa que a data já foi escolhida, ficando para o dia 19/09/2016, às 08h na Sala de Reuniões da SMS. Aprovado por todos.
III – Assuntos Gerais: 


· Informes sobre a participação na 20ª Plenária Nacional de Conselhos de Saúde, Entidades, Movimentos Sociais e Populares – Anderson Agostini fala que esteve participando do evento realizado nos dias 24 e 25 de Agosto de 2016, em Brasília, traz um relatório elaborado por ele, com um breve resumo das palestras e mesas de debate, deixando a disposição de todos os conselheiros. Cita trechos do documento e fala que o evento reuniu todos os Estados, para debaterem a realidade atual do SUS e os mecanismos para melhorar a realidade, fala que puderam sugerir idéias a nível de Brasil, um debate muito construtivo. Fala que criaram um grupo de whatsapp onde poderão trocar informações. Fala que foi eleito para fazer uso da palavra em nome do Estado do Paraná, concluindo que só poderemos construir uma sociedade justa, cumprir a constrituição e dar qualidade de vida para população, quando pensarmos a nível coletivo, ou seja, em toda população. Agradece a confiança do conselho. Fala que no seu tempo de sobra visitou o Congresso Nacional, sendo muito bem recebido. Fala que no retorno, acabou perdendo o vôo, pois devido as Olimpíadas as normas do aeroporto mudaram e não recebeu o email com as informações, mas conseguiram encontrar outro vôo e deu tudo certo, somente com algum tempo de atraso. Coloca-se a disposição para perguntas. Odair fala que quando uma pessoa vai em nome do conselho, representando o conselho, que ela se restrinja somente à aquele evento, fala que viu uma citação no facebook em visita a deputados e com agradecimentos, fala que isso não é em nome do conselho e sim particular. Por isso, fala que é importante tomar cuidado e não vincular o conselho em nenhuma outra situação. Anderson esclarece que participou da Plenária, tendo inclusive representado todo o Estado do Paraná e recebendo apoio de muitos participantes, esclarece que as postagens no facebook foram em tom de agradecimento, pois foi acolhido pelo deputado citado e foi participar da plenária através das entidades citadas, mas de nenhuma forma em tom de política. Vilmar da Motta, fala que está há 25 anos participando de movimentos sociais, entende a colocação do colega e sabe que não foi por maldade, mas quando vão representar uma entidade, sem perceber, se empolgam, mas lembra que tudo que é falado aqui, fica registrado e que serão analisadas no futuro, por isso tem que tomar cuidado com denominações políticas. O Conselho como órgão deliberativo não pode ter nenhum vinculo político/partidário. Temos que cuidar, para que mais tarde, pessoas mal intencionadas possam utilizar de forma errada essas informações. Anderson diz-se entendido da situação, esclarece mais uma vez que não foi por maldade, nem por política, que somente utilizou do tempo ocioso para fazer essa visita, mas diz que da próxima vez tomará mais cuidado.    
· Informes Caxumba – Kátia, enfermeira da Vigilância, fala que a epidemiologia tem todos os dados sobre as doenças, porém cita a dificuldade com a caxumba, pois não é uma doença de notificação compulsória, como a dengue, por exemplo, que possui as fichas de notificação que são preenchidas pelos profissionais a cada caso. Desta forma, foram criadas planilhas para os profissionais de saúde encaminharem semanalmente quando tem algum caso. Katia informa que de janeiro até semana passada foram registrados aproximadamente 500 casos de caxumba, explica que não é um número somente de Francisco Beltrão, o Brasil inteiro está com aumento do número de casos e felizmente esta doença não tem uma evolução grave, geralmente é evolução benigna. Fala que a preocupação maior é com gestantes e crianças, mas que não tiveram nenhum caso grave, de UTI por exemplo. Fala que uma explicação para isso é a questão de vacinação, pois a cobertura vacinal é baixa. Katia informa que na próxima semana inicia a Campanha Nacional de Vacinação e o Ministério está contemplando crianças menores de 5 anos, crianças com 9 anos e adolescentes de 10 a 15 anos, o que não impede que se algum adulto estiver com a vacinação atrasada procure uma unidade de saúde para atualização, lembra ainda que esta é uma campanha de atualização da carteirinha, portanto, só irão fazer a vacina quem não estiver com todas em dia. Por fim, fala que o dia “D” será no dia 24/09, um dia antes do concurso da SESA, mas que esta data é definida pelo MS e não tem como mudar, portanto vários profissionais terão que trabalhar até às 17h do sábado e depois viajar para fazer o concurso. Marisa pergunta quantas vezes uma pessoa pode ter caxumba. Katia explica que a pessoa pega caxumba somente uma vez, mas esclarece que a pessoa pode ter a inflamação das parótidas de um lado, que geralmente seria dos dois e após um tempo acaba tendo do outro. Explica ainda que a pessoa que já teve dos dois lados não precisa fazer a vacina, pois já fica imune.    
· Informes Implantação e/ou Implementação do Núcleo de Prevenção de Violências e Promoção à Saúde – Katia explica que este núcleo refere-se a todas as formas de violência, informa que vem recurso da SESA para o programa, que tem como objetivo promover ações, orientações e a conscientização à toda população, no intuito de diminuir os índices de violência que ocorrem no Município. Kátia fala que este é um assunto bem complicado e que possuem números altos, principalmente nos casos de violência contra mulher, esclarece que o núcleo não irá solucionar todos os problemas, mas como um núcleo de apoio, irão chamar vários representantes de diversas entidades para atingir o maior número possível da população, explica que a SMS irá coordenar o núcleo, mas precisarão de muito apoio. Katia demonstra os valores, que são estipulados conforme resolução, sendo para despesas de custeio R$ 20.000,00 e de capital R$ 5.000,00, com a descrição dos itens possíveis. Por fim, fala que já fizeram algumas conversas sobre o assunto com algumas entidades, sabem que existe uma sub-notificação de casos, mas que esta é uma realidade do Brasil inteiro, já iniciaram o trabalho de conscientização com a Delegacia da Mulher, conselho tutelar, estão no inicio de um programa com o HSF para crianças e assim pretendem diminuir os casos de violência. Emanuelle Panato coloca os serviços do NASF a disposição, pois presenciam alguns casos de violência em seus trabalhos. Vilmar da Motta fala que presencia casos de violência moral, física e patrimonial na sua entidade e por isso gostaria de ser parceiro neste núcleo, representando a pessoa com deficiência. Katia afirma que assim que tiverem alguma ação a ser realizada informarão estas entidades.  
· Informes sobre a chegada de 2 profissionais Mais Médicos no Município, que atuarão na ESF São Francisco e na ESF Jardim Seminário – Dalva informa que no dia 05 de Setembro chegaram duas médicas do Programa Mais Médicos, as duas de CUBA e que estão atuando nas unidades novas, uma na ESF São Francisco e outra na ESF Jardim Seminário, onde já existia uma equipe com médico e mesmo sendo programa de saúde da família colocaram mais um médico para atender a demanda. Dalva explica que elas conheceram as unidades no dia 06 e iniciaram as atividades dia 08 de setembro. Dalva informa que a SMS ajudou as duas a encontraram casas e se instalarem na cidade, são duas senhoras que deixaram suas famílias em CUBA e vieram em substituição aos dois médicos do programa que foram embora do Brasil em março, explica que imediatamente após o abandono dos dois profissionais já solicitaram os substitutos, mas somente agora que elas foram enviadas.
· Informes sobre a realização do “I Seminário Municipal de Segurança e Saúde no Trabalho do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão” – Assunto retirado de pauta por já ter sido tratado em outros momentos. 
· Informes sobre evento Saúde da População Negra – Edimara fala que esteve participando nos dias 11 a 14 de agosto do seminário que falou sobre a saúde da população negra, onde aprendeu muitas coisas, que como enfermeira e como uma pessoa negra deveria saber e não sabia, ficou decepcionada porque o Município não mandou ninguém. Fala que também ficou sabendo de última hora, mas que foi muito bom o seminário. Pede para Dalva, que no mês de novembro seja informado quais ações são realizadas no Município que contemplem a saúde da população negra. Fala que as políticas de saúde não estão a contento, pois falta muita informação, cita, por exemplo, que pessoas negras não podem tomar o captopril e que não tinha esta informação, por isso que existe uma política nacional voltada para população negra. Fala ainda que em novembro terá um evento organizado pelo HRS e estão abertos caso o conselho queira ser parceiro. Informa que a SESA será parceira, a Unipar, a Unioeste e como já percebeu que o seminário do conselho deu muito certo, o conselho poderia ser parceiro também. Fala que o evento será em novembro por causa do dia da consciência negra. Beatriz esclarece que o evento em Curitiba foi promovido pela SESA, pela divisão de DTS/AIDS, esclarece que o Município de Francisco Beltrão recebe um incentivo para o programa DTS/AIDS e Hepatites Virais e ele pode ser utilizado para fazer este tipo de evento, que são populações vulneráveis, mas esclarece que dentro do PAM tem que conter esta informação para o recurso poder ser utilizado. 
· Edimara fala que ouviu uma denúncia numa rádio da cidade, sobre o Instituto da Mulher, onde uma pessoa reclamou que as enfermeiras estavam tomando chimarrão e não atendiam a população.   Edimara informa que veio no local quando ouviu a denúncia e ficou 40 minutos aguardando, pois o local estava cheio e as enfermeiras fazendo os atendimentos. Fala que ficou muito chateada com a informação, pois quando conversou com as profissionais, verificou que elas nem tomam chimarrão e que as mesmas não tiveram tempo nem de tomar água ou ir ao banheiro, devido ao grande movimento. Por fim, fala que conhece as profissionais que ali trabalham e que elas seriam incapazes deste tipo de atitude. Tania Minusculi parabeniza a atitude da conselheira em verificar e trazer ao conselho a demanda. Dalva fala que a denúncia foi levada à radio e que deveriam veicular a resposta e corrigir a informação. Dalva fala ainda que podem falar de qualquer profissional, mas que a enfermeira Aparecida do Instituto da Mulher é uma profissional muito comprometida, séria, responsável e de forma nenhuma faria isso. Vilmar sugere que a Comissão de Comunicação elabore uma Nota a ser divulgada esclarecendo toda a situação e colocando que uma conselheira esteve no local verificando a informação, que era falsa. Presidente Alessandro acata a sugestão, não havendo questionamentos dos demais.  
· Edimara expõe sua preocupação com relação ao concurso da SESA no dia 25 de Setembro, que teve mais de 80 mil inscritos, ou seja, vai faltar muitos trabalhadores que irão fazer o concurso e ninguém pode impedi-los, terão que se organizar e deixar toda população avisada, para evitar maiores problemas no dia. Fala que profissionais do HRS irão fazer, do HSF, da UPA, enfim, muitos serviços estarão desfalcados.  

· Informes sobre o Seminário de Alimentação – Emanuelle Panato fala que o Conselho de Segurança Alimentar e Nutricional irá promover um Seminário sobre alimentação, no dia 11/10 no Espaço da Arte, das 13h30min às 17h, convidando todo conselho à participar do evento. 
· Funcionamento das Comissões – Inez informa que para poder dar andamento nos trabalhos das comissões, as reuniões marcadas acontecerão mesmo que tenha 1 ou 2 membros somente, mas que não podemos deixar de realizar porque um ou outro não pode participar. Lembra que quando assumimos um compromisso, temos que nos esforçar e participar. Emanuelle informa da dificuldade de participar de reuniões que são marcadas sem antecedência, para a mesma semana, visto que tem pacientes e atividades marcadas e que teria que desmarcar, ou nem fazer a agenda. Inez esclarece que como a Comissão de Fiscalização precisa ser desta maneira, pois não tem como marcar as coisas para muitos dias depois, visto que não querem que as unidades sejam avisadas das visitas. Além disso, fala que as reuniões são rápidas, os trabalhos das comissões são de uma hora e que caso a pessoa não possa ficar por este tempo, pode se ausentar antes, mas que é importante que participe, para marcar o roteiro das visitas.
· Antonio da Caz, representante da Mão Amiga, fala do aparelho de radioterapia existente no CEONC, mas que não oferece o serviço à população, pede ajuda do conselho para em contato com os órgãos competentes esclarecer o porquê de não estarem ofertando o serviço, visto que muitas pessoas debilitadas por causa da doença, tem que se deslocar à outros municípios para fazer o tratamento. Alessandro fala que pedirá a Comissão de Fiscalização para fazer uma visita in loco, conhecer a situação e posteriormente elaborar algum documento, ou solicitar o esclarecimento. Dalva esclarece que a Secretaria de Saúde tem esta informação, pois o que acontece nesta situação, é que a radioterapia está em processo de habilitação e para habilitar precisa aumentar o número de leitos do CEONC, porém eles ainda estão em tempo de construir e aumentar estes leitos, fala que o aparelho está ali, mas o órgão competente ainda não o liberou para funcionamento. Inez e Tania Minusculi informam que manterão a visita e irão solicitar esta informação com mais explicações.
· Conselheira Vanilde traz uma convidada para falar sobre o atendimento na UPA, que foi muito bom e muito bem atendida, porém fala que falta uma farmácia, pois quando saem da unidade no período da noite, não conseguem pegar o medicamento, tendo que retornar no próximo dia, o que dificulta para quem é do interior. Dalva esclarece que no protocolo da UPA não existe previsão para farmácia de dispensação, somente hospitalar, de tratamento interno do paciente que esta internado ou em observação, esclarece que se tiver dispensação de medicamentos na UPA, os outros 6 municípios que utilizam a UPA também utilizarão o medicamento que é pago somente por Beltrão, por isso esta questão torna-se inviável. 
· Tania Minusculi faz um agradecimento à 08ª RS, devido a formatura do Curso de Conselheiros de Saúde, que foi muito bem organizada, com a presença de representantes dos 27 municípios, fala ainda que no outro dia participou da formatura em Pato Branco, como representante do Conselho Estadual de Saúde e por isso gostaria de agradecer. Alessandro fala que a Comissão de Comunicação esta pensando em alguma forma de repassar o conteúdo do curso aos demais conselheiros que não participaram do curso, como era pensado desde o início do curso. Parabeniza a todos e agradece também em nome do conselho.
· Nada mais havendo, Alessandro passa a palavra para a conselheira Inez, que informa a todos os conselheiros que este mês é muito importante, pois esta composição do conselho está fazendo um ano, desde a sua formação na Conferência de 2015 e, portanto, conforme consta no regimento, todas as faltas serão zeradas. Alessandro agradece a presença e participação de todos, encerrando a presente reunião.
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