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	Re                                                        Ata da Reunião Ordinária nº 297
Aos doze dias do mês de abril de dois mil e dezessete, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do Centro de Saúde da Cango, para reunião ordinária, sob a presidência de Alessandro Rodrigues Perondi, que cumprimentou e agradeceu a presença de todos. Convida o Sr. Hortêncio para conduzir a oração. Em seguida passa para aprovação da ata e leitura dos documentos recebidos pela 1ª secretária, Tânia Mara de Costa.
I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 296 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alterações. 
· Aprovação da Ata n° 07 – Reunião Extraordinária – Conselheira Tania Minusculi solicitou correção na linha 14, alterando a palavra “desmobilizadas” por “disponibilizadas”. Com 16 votos favoráveis e 3 abstenções, fica aprovada a ata n° 07 reunião extraordinária.
· Justificativas de Ausência Março – Conselheiro Everton Luiz Dobner por estar em outra atividade da entidade STR. Conselheiro Lucas Andretta, devido ao aumento da demanda de pacientes no laboratório no inicio do mês. 
· Justificativas de Ausência Abril – Conselheira Cleuza P. da Rosa por estar em tratamento de saúde na cidade de Cascavel.
· E-mail AMA-FB – Solicitando alteração de conselheiros, indicando o Sr. Moacir da Costa Belliato como titular, em substituição à Sra. Juliane Castanha e o Sr. André Paulo Castanha como suplente, em substituição ao Sr. Anderson Agostini.
· Oficio 003/2017/STR – Solicitando alteração dos membros no conselho, indicando a Sra. Cristieli Parizotto Steimbach em substituição ao Sr. Isidoro Rodrigues Ribeiro, porém na condição de suplente, passando o conselheiro Everton Luiz Dobner à condição de titular.  
· Documento Rotary Cidade Norte – Campanha de doação de sangue, convidando a todos para durante todo o mês de abril, procurar o Hemocentro de Francisco Beltrão e fazer a sua doação.
· Ofício n° 48-DIR/8ª RS – Referente segunda avaliação do COMSUS – novo convênio entre a SESA e ARSS, convidando o conselheiro Vilmar Motta para participar no dia 31 de março, às 14 horas na sala de reuniões da 8ª RS. Tânia Mara informa que foi entregue uma cópia do documento ao conselheiro sobre a reunião.
· Ofício Circular nº068/2017 - DVAGS – Convidando os conselheiros Tania Minusculi e Valdemar Bello para participar de reunião de avaliação do HOSPSUS, no dia 03 de abril, às 14 horas na sala de reuniões da 8ª RS. Tânia Mara informa que foi entregue uma cópia do documento ao conselheiro sobre a reunião.
· E-mail 8ª RS – Disponibilizando uma vaga ao Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão para participar do primeiro módulo da capacitação “A rede de atenção e proteção social: a proteção integral se garante com o trabalho articulado” organizada pelo Ministério Público, na data de 28 de março, às 08h30min no Teatro da UNISEP. 
II – Ordem do Dia:


· Deliberação do Parecer nº 001/2017 Referente ao 3º Quadrimestre de 2016 – Inez explica que a comissão esteve reunida na Secretaria de Saúde para análise das contas, fala que tiveram bastante trabalho, pois alguns membros faltaram, outros saíram mais cedo, mas que também tiveram ajuda das conselheiras Tânia Mara e Emanuelle. Lembra da dificuldade que encontram em ter que analisar muitos papéis, notas fiscais, empenhos, que olham detalhadamente, questionam e que sabem de alguns problemas que ocorreram no ano de 2016, principalmente com obras e reformas, porém na parte da prestação de contas, a comissão não encontrou nenhuma irregularidade. Inez fala ainda que em conjunto com este trabalho, a comissão de fiscalização também esta agindo no acompanhamento das unidades de saúde, gostariam de ter participado mais ativamente durante as obras e reformas no ano passado, mas quando tiveram acesso à relação das obras para vistoria, já estavam quase todas terminadas, além de terem pouco conhecimento em obras. Por fim, Inez fala que é muito importante a participação dos conselheiros nesta comissão e que conta com a colaboração de todos. Presidente Alessandro coloca a disposição da plenária para aprovação. Com 19 votos favoráveis e 1 abstenção, fica aprovado o Parecer n° 001/2017 – Referente ao 3° Quadrimestre de 2016. 
· Apresentação e Deliberação do SISPACTO – Aline explica que o SISPACTO é a pactuação de diretrizes, objetivos, metas e indicadores de 2017, permite o registro de metas pactuadas, com vistas ao fortalecimento do planejamento do SUS e a implementação do Contrato Organizativo da Ação Pública da Saúde (COAP). Explica ainda que no ano de 2017 houve redução de indicadores, passando de 67 para 23. Aline faz a leitura de todos os indicadores, o resultado alcançado em 2016 e a meta para o ano de 2017. Responde alguns questionamentos relacionados aos objetivos, explicando que algumas metas que não estão em 100%, com certeza toda equipe irá trabalhar para chegar na totalidade, porém é melhor deixar um indicador alcançável e atingir a meta, do que colocar uma meta muito alta e não cumprir. Presidente Alessandro coloca a disposição da plenária para votação. Com 21 votos favoráveis, fica aprovado o SISPACTO 2017. 
· Apresentação e Deliberação da Resolução N° 07/CMS/2017 – Referente Resolução SESA n° 169/2016, que institui o Incentivo Financeiro de Investimento para o Transporte Sanitário – Fernando faz a apresentação da resolução n° 169/16, que disciplina o repasse do incentivo financeiro de investimento para o transporte sanitário nos municípios, do Programa de Qualificação da Atenção Primária à Saúde – APSUS, na modalidade Fundo a Fundo, no valor de R$ 120.000,00 em parcela única. Faz a leitura dos veículos elencados na resolução, dentre eles “veículo para transporte sanitário domiciliar, das equipes de atenção primária e para transporte de exames, vacinas e materiais de apoio às equipes de atenção primária” sendo o escolhido pela administração, para auxiliar principalmente duas equipes de saúde da família do interior Km 20 e Assentamento Missões, que estão utilizando veículos muito antigos e que estão necessitando de manutenção mensalmente. Desta forma, com o valor instituído na resolução e mais certa quantia de recursos próprios, seria possível a aquisição de dois veículos para suprir a demanda, esclarece ainda, que os veículos hoje utilizados por estas equipes, ficariam disponíveis para serem utilizados com equipes da área urbana e até mesmo para serviços administrativos da secretaria, de acordo com a necessidade. Com o assunto esclarecido, presidente Alessandro coloca a disposição da plenária para votação. Com 20 votos favoráveis, fica aprovada a Resolução n° 07/CMS/2017 – Referente Resolução SESA n° 169/2016.   
III – Assuntos Gerais: 
· Informes sobre mudança de endereço do SAE/CTA – Fernando lembra que em 2005/2006 desenvolveram o programa DST/AIDS e implantaram o serviço no Município com 1 médico e 1 enfermeiro, fala que nesta época a ARSS era responsável pelo CTA – Centro de Testagem e Aconselhamento para os 27 municípios. Explica que após a implantação do serviço, o SAE acabou absorvendo o CTA também, ficando tudo sob responsabilidade do Município, junto com o programa. Desta forma, o SAE/CTA hoje atende toda a demanda da região, realizando diariamente inúmeras testagens, principalmente para hepatites, fala que o local hoje está pequeno, necessitando de muitos reparos e ampliação. Fernando esclarece que com a mudança do CRE para a nova sede, próximo ao Hospital Regional, o Ser Mulher que até então ficava num espaço locado pelo Estado irá mudar para esta nova estrutura, sabendo disso, a administração municipal entrou em contato com a 8ª Regional para tentar uma parceria e trazer o SAE/CTA para este local, que é muito maior e bem localizado, sendo próximo ao colégio Glória, na região Central. Logo o Estado aceitou o pedido e cedeu ao Município este espaço, ficando a cargo da Prefeitura somente as despesas mensais, como água, luz, telefone, internet e profissionais. Cintia esclarece que o Estado ficou muito satisfeito e que a parceria será de longa data, visto que o contrato de aluguel é por no mínimo mais 5 anos, fala que nas próximas semanas farão novas conversas com toda a equipe sobre a mudança e que o novo local será muito mais acessível aos demais municípios que trazem seus pacientes para tratamento no SAE. Por fim, Fernando informa que os serviços prestados continuarão da mesma forma, o telefone será transferido e permanecerá o mesmo número, tudo para facilitar ainda mais e prestar um melhor atendimento à todos.    
· Informes Dengue/Zika/Chikungunya – Tânia Lise, coordenadora da equipe de endemias, traz ao conselho informações dos casos de dengue, zika e chikungunya no Município, informa que hoje estão trabalhando com 44 Agentes de Combate às Endemias, realizando notificações constantemente, estão encontrando muitos focos em residências. Tânia informa que o primeiro LIRA realizado em janeiro, teve como índice de infestação 3,8%, já em março, no segundo LIRA, o índice ficou em 2,7%, porém precisam diminuir sempre mais. Explica que estão realizando o fumacê sempre que surgem notificações e com isso não tiveram nenhum caso confirmado neste ano, mas até o momento já foram registradas 123 notificações, destas 21 ainda estão aguardando resultado. Sobre a zika, Tânia informa que foram realizadas 5 notificações, destas 2 já foram descartadas. Chikungunya possuem 2 notificações aguardando resultado. Tânia Minusculi fala que o primeiro LIRA teve resultado alto e que no ano passado quando repassavam as informações parecia estar tudo controlado. Inez lembra que várias vezes foi repassado o estado de alerta e que inclusive o Rotary auxiliou realizando mutirões, coloca-se novamente a disposição para auxiliar no que for necessário. Para finalizar, Tânia Lise lembra que somente com a colaboração da população teremos êxito no combate a estas doenças.    
· Informes sobre análise das águas na área rural no ano de 2016 – Andréa informa que serão apresentados os dados da análise das águas da área rural e urbana também, através de slides com as informações. Inicia apresentando os dados do Sistema de Abastecimento de Água – SAA, onde foram coletadas 141 amostras, destas 136 tinham presença de cloro, em 13 foram encontrados coliformes totais e escherichia coli em 1 amostra. No SAC – Solução Alternativa Coletiva, informa que foram coletadas 68 amostras, com presença de cloro em 6, ausência de cloro em 62, coliformes totais em 42, E Coli em 13. Na SAI – Solução Alternativa Individual, foram 17 amostras coletadas, com ausência de cloro nas 17, coliformes totais em 14, E Coli em 8. Andreá e Edivandro, responsável pela coleta destas amostras e pela análise das águas, esclarecem que nas coletas da área rural, normalmente coletam diretamente da torneira da residência, pois não encontram torneiras no poço artesiano, por isso, quando encontram resultado contaminado, não conseguem saber se é do poço ou do reservatório da água, explica que a limpeza das caixas d’água devem ser feitas com intervalo máximo de 6 meses. Francisco Furlan fala que 141 amostras coletadas é muito pouco, pois conseguem fazer a análise de muitas amostras ao mesmo tempo. Dalva Colling esclarece que este é o volume que pode ser enviado ao Laboratório Central, que faz a análise da água dos 27 municípios. Ozório pergunta como pode fazer a análise do próprio poço artesiano e se filtrar ou ferver a água resolve. Andréa esclarece que a vigilância faz a análise da água de reservatórios particulares, para isso basta agendar na secretaria de saúde, que possui uma programação para isso. Dalva esclarece que o filtro retira a sujidade da água, mas não mata o E Coli a água bem fervida sim. Andreá esclarece ainda que no SAC, só farão a coleta de água, onde tiver a presença de cloro, visto que o Laboratório do Estado orientou que não farão análise nas águas sem cloro.  
· Informes sobre o estudo de agrotóxicos na água em área rural – Andréa esclarece que após levantada a demanda na reunião anterior do conselho, buscaram informações com a Sanepar, para saber quais são os agrotóxicos analisados por eles. Posteriormente entraram em contato com alguns laboratórios do Estado para saber o custo desta análise, ficando em mais de R$ 1.000,00 por amostra. Mesmo assim, estão coletando orçamentos para licitar este serviço e trazer o quanto antes os resultados ao conselho. Questionada sobre os resultados apresentados pela Sanepar, Dalva esclarece que os resultados repassados sempre estavam dentro do limite esperado.   
· Informes sobre Resolução n° 01/2005 – Ambulâncias SMS – Fernando informa que desde que assumiram a secretaria de saúde, estão recebendo inúmeras solicitações de ambulância para eventos de diversas naturezas. Lembra que as ambulâncias do Município são utilizadas para transporte de pacientes internados, transferidos, enfim, diversas situações. Sendo assim resgataram uma resolução do CMS, do ano de 2005, que proíbe a cessão ou empréstimo das ambulâncias, com respectivos profissionais responsáveis pelos procedimentos inerentes a sua utilização (motorista, médico, enfermeiro), para eventos de natureza privada, cabendo ao promotor de cada evento a responsabilidade de manter no local, às suas expensas, o serviço médico de resgate que se fizer necessário à segurança das pessoas presentes. Desta forma, Fernando informa que estão negando vários pedidos e se indispondo com igrejas, empresários, entre outros, por isso resolveram informar ao Conselho esta situação. Conselheira Eva pergunta se o SAMU não pode atuar nestas situações quando necessário. Fernando explica que mesmo que o evento tenha a ambulância particular, a mesma devera acionar o SAMU para fazer a regulação deste paciente, ou seja, informar em qual hospital o mesmo devera ser encaminhado, então, em algumas situações está é a orientação repassada pela SMS. Camilo Rafagnin informa que eventos esportivos são obrigados a manter ambulância no local, mas esta responsabilidade é de quem esta promovendo o evento. Conselheiro Hortêncio fala que em outros municípios as Prefeituras prestam este serviço, que um Município como o nosso deveria disponibilizar também. Vilmar Motta informa que o CNS também orienta pela responsabilização dos organizadores de eventos, a não ser nos casos em que os municípios tenham ambulâncias exclusivas para estas situações, mas questiona se Beltrão teria condições para isso. Inez fala que o conselho aprovou uma Resolução proibindo isso, então até hoje ela não estava sendo cumprida, explica que enquanto prevalecer esta resolução ela tem que ser respeitada. Ozório defende que o Município tem que dar o suporte que é de sua responsabilidade, como por exemplo, atender os pacientes referenciados na UPA, SAMU, mas que as ambulâncias são de responsabilidade dos organizadores. Tânia Minusculi pede que na próxima reunião também seja trazida a resolução que proibia as caronas para Curitiba, pois nos últimos tempos o ônibus tem levado mais caronas do que pacientes.  
· Informes sobre entrega do Relatório de visitas nas Unidades de Saúde da Comissão de Fiscalização – Inez informa que foi entregue pela Comissão o relatório das visitas realizadas no ano de 2016 para a secretária Aline e o diretor Fernando. Fala que cobraram agilidade na regularização de vários pontos apresentados pelo conselho e que já tiveram conhecimento do primeiro ponto atendido, que foi a mudança do SAE, pois o local estava precário e era um dos pontos mais críticos do relatório. Esclarece ainda que a comissão deu prazo até julho para as melhorias, mesmo sabendo que muitas já estão sendo atendidas, mas lembra que a comissão retomará as visitas. Fala também que já perceberam problemas nestas obras novas, que foram entregues no final do ano, que com certeza foram feitas com material sem qualidade e que devem ser observados no futuro. Por fim, informa a todos que a comissão elaborou o relatório durante a noite, para não comprometer o trabalho das conselheiras que fazem parte da comissão e que também atendem nas unidades de saúde, fala ainda que precisam de mais pessoas dispostas a ajudar sem esperar nada em troca, visto que é este o papel do conselheiro.  
·  Conselheiro Francisco Furlan pede que na próxima reunião seja incluído na pauta informes sobre a reforma do antigo PA 24 horas, que sejam trazidos detalhes, do que vai ser licitado, o que vai ser feito, quais funcionários vão acompanhar a reforma, entre outros. Pede também que seja buscado algum curso pelo Tribunal de Contas para a Comissão de Orçamento, orientando como avaliar as contas. Conselheiro Antonio fala que deve ser fiscalizado até o material entregue para estas reformas. Aline fala que irá trazer a apresentação sobre a reforma e diz que gostaria que algum conselheiro acompanhasse as vistorias também.
· Dalva Colling convida todos os conselheiros para o Dia dos Vitimados pelo Trabalho, que será no calçadão central, dia 28 de Abril, das 13h30min às 17h30min, onde os funcionários e demais participantes irão abordar a população defendendo o tema “Lembre-se dos mortos, lute pelos vivos”. Fala também que enviará por e-mail convite para o CONCAPS, que será no dia 10 de Maio, uma tarde de palestras do CEST, sobre trabalho rural, explica que os assuntos foram levantados com base em questionário respondido pelos produtores rurais, sendo um deles o conselheiro Leonir. Dalva lembra ainda das mortes por eletrocussão, fala que pediram uma reunião com a Copel e irão organizar uma audiência publica com orientações para evitar este tipo de acidente. Camilo Rafagnin fala que já tiveram uma conversa com a Copel nos últimos dias e se coloca a disposição para organizar esta audiência publica, fala que neste encontro esclareceram algumas duvidas, como a passagem do fio de 19.000 volts na cidade. Fala que pensaram em algumas estratégias que poderiam ser adotadas para tentar evitar este tipo de acidente, como por exemplo, que só fosse liberado alvará para quem apresentasse certificado de treinamentos básicos e também o aumento da distância mínima de uma construção até os fios de eletricidade.
· Conselheiro Antonio da Caz informa que a Mão Amiga vai participar de Audiência Pública em Curitiba, sobre a dispensação de medicamentos para pacientes metastáticos. Pede ponto de pauta para próxima reunião, para informar sobre a mudança de endereço da entidade.
· Conselheira Inez informa que a Comissão de Saúde do Trabalhador esta organizando palestras a serem ministradas em 3 colégios do Município: Tancredo Neves, Leo Flach e São Miguel, para os alunos do período noturno, já conversaram com 1 professor do curso de segurança do trabalho e 1 pessoa da BRF para ministrarem as palestras, que serão realizadas na ultima semana de abril e assim que tiverem tudo confirmado irão informar os conselheiros.
· Vilmar Motta questiona sobre a infestação de piolhos no bairro Padre Ulrico. Andréa informa que até o momento não receberam nenhuma informação de infestação de piolhos, dos bairros Padre Ulrico, Conjunto Esperança e na área de invasão, mas fala que assim que chegar na Secretaria de Saúde irá averiguar com as equipes de saúde desta localidade.    
· Nada mais havendo, Alessandro passa a palavra para conselheira Inez, que deseja uma Feliz Páscoa a todos os conselheiros e faz a entrega de uma lembrancinha feita com carinho em nome do Conselho, encerrando a presente reunião e agradecendo a presença de todos. 
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    Evelyn Kuerten Pelizzeri           Alessandro Rodrigues Perondi                 Tânia Mara de Costa

 Secretária Executiva do CMS                 Presidente do CMS                               1ª Secretária do CMS
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