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	Ata da Reunião Ordinária nº. 164

Aos treze dias do mês de Outubro de dois mil e cinco, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a Presidência da Sra. Maria Helena Werlang. 

I-Apreciação e Aprovação da Ata nº 163: Aprovada sem alterações.

II – Expediente Interno: 

III Ordem do Dia: 

- Deliberação e aprovação do PAM – Plano de Ações e Metas 2006 (Programa DST/AIDS) – Apresentação Cíntia e Dielli: Dielli Enfermeira Coordenadora do Programa Municipal DST/AIDS, começa a apresentação dizendo que o Plano de Ações e Metas é um documento de programação do Programa Nacional. È feito anualmente e possui a programação física e financeira para desempenho de atividades na área.  As metas do Plano devem ser estabelecidas dentro de quatro áreas de atuação: promoção prevenção e proteção, gestão e desenvolvimento humano institucional, diagnóstico tratamento e assistência e parcerias com OSC (Organização da Sociedade Civil); e devem ser direcionadas a uma área temática. No PAM 2006 foi levantado o perfil e tendência do HIV/DST/AIDS em Fco. Beltrão; realizado balanço do PAM 2004/2005 e levantados os pontos críticos que serviram de base para as metas do PAM 2006. Dielli ressalta as metas do PAM 2006, o qual já havia sido entregue previamente a cada segmento do Conselho. Dielli finaliza a apresentação mostrando os recursos financeiros aplicados por área de atuação, totalizando R$ 75.000,00 de incentivo que será recebido do PAM atual (2006), R$ 25.000,00 de recursos financeiros próprios aplicados no PAM atual (2006) e R$ 55.000,00 de recursos recebidos e não gastos do PAM anterior (2004/2005), totalizando R$ 155.000,00 aplicados nas metas do PAM 2006. Neto fala que os planos do programa foram bem elaborados, bem como a I Semana Regional em Saúde de HIV/DST/AIDS e pede aprovação deste Conselho. Maria Helena pede para o Conselho se manifestar. Ozório coloca uma questão de ordem a respeito da posse do Novo Conselho. Neto explica que se houve algum equívoco foi com a lista de presença. Após discussões, a Secretaria Executiva troca a lista de presença e o Conselho aprova o Plano de Ações e Metas 2006.
- Apreciação e aprovação da “Agenda de Saúde 2005” – Apresentação Cíntia: Cíntia fala que tem duas Portarias que normatizam a Agenda de Saúde, ela é descendente e teve duas edições, uma em 2001 e uma em 2002. Esse ano os municípios foram convidados pela Regional de Saúde para estarem confeccionando novamente a Agenda de Saúde 2005; o Estado fez a Agenda de Saúde 2005 e não foi aprovada pelo Conselho Estadual de Saúde. Então, ressalta Cíntia, que o município de Fco. Beltrão elaborou a Agenda pautada em cima de alguns critérios da Agenda Estadual de Saúde, da PPI e de algumas ações da NOAS. Cíntia coloca a Agenda para apreciação do Conselho. Neto fala que a Agenda de Saúde dentro do método que o Ministério usa para trabalhar é na verdade mais uma ferramenta de gestão para que todos possam visualizar tabelas do que é preciso se fazer e para que os gestores cumpram e pede a aprovação do Conselho. Maria Helena pede se alguém tem mais alguma colocação a ser feita. Não havendo manifestações, fica aprovada a Agenda de Saúde 2005. 
- Apreciação e aprovação do “Termo de Ajustes e Metas de Média e Alta Complexidade da Vigilância Sanitária” – Apresentação Fábio: Fábio explica que o Termo de Ajustes e Metas de Média e Alta Complexidade da Vigilância Sanitária é uma pactuação através da qual a vigilância sanitária municipal assume o compromisso de realizar inspeção sanitária e emitir a licença sanitária para todos os estabelecimentos de média e alta complexidade do município. Fala ainda, que foi encaminhado a todos os Conselheiros uma planilha que mostra quais são os grupos de estabelecimentos que serão feitas as inspeções sanitárias. Estes serão de responsabilidade da Vigilância Sanitária municipal. Esta pactuação já existia em 2002 e para esta pactuação de 2005, há a necessidade da aprovação deste Conselho. Vale lembrar, diz Fábio, que o município recebe um recurso mensal da Agencia Nacional de Vigilância Sanitária na ordem de R$ 574,00 e um repasse do estado de R$ 861,00, verba esta usada exclusivamente na vigilância sanitária. Neto pede para os conselheiros observarem na página 03 da planilha algumas das ações da vigilância sanitária e ressalta que a equipe de Fco. Beltrão tem sido modelo, inclusive para treinamento de toda região. Para tanto, pede a aprovação deste Termo ao Conselho. Maria Helena deixa claro que com essa pactuação o município de Fco. Beltrão assume a Alta Complexidade. Pede se os conselheiros têm alguma manifestação contrária ao Termo. Não havendo manifestações, fica aprovado o Termo de Ajustes e Metas de Média e Alta Complexidade. 
- Ciência do Ofício nº 1611/05 do Gabinete do Secretário de Saúde do Paraná: Maria Helena fala que como em algumas reuniões passadas, houve questionamento quanto ao credenciamento de Oncologia, ela como Presidente da mesa, encaminhou um Ofício ao Secretário Estadual de Saúde solicitando maiores esclarecimentos sobre este credenciamento. Para tanto, Maria Helena lê o Oficio recebido como resposta dizendo que não há possibilidade de credenciamento de serviços isolados como quimioterapia e radioterapia e que todos os credenciamentos estão bloqueados no aguardo da publicação da nova Portaria do Ministério da Saúde para atendimento oncológico. Maria Helena explica ainda que através da mídia se pode ver que já está acontecendo o processo de credenciamento do CEONC. Neto explica que o que está escrito no Oficio é uma inverdade e que o município de Fco. Beltrão está trabalhando em cima de uma Portaria de nº 113 de 31 de março de 1999 do gabinete ministerial que permite sim o credenciamento isolado de quimioterapia e radioterapia.
- Deliberação do Conselho sobre o Ofício nº 045/05 da APAE de Fco.Beltrão: Maria Helena lê o Ofício recebido da APAE que diz estar pleiteando um recurso no valor de R$ 17.000,00 junto ao Ministério da Saúde para aquisição de equipamentos e material permanente para a unidade de saúde. Para tanto,  necessita-se do parecer favorável deste Conselho para a formalização do projeto. Neto pede se existe contrapartida municipal. Maria Helena diz que no Ofício não consta nada. Maria Helena pede se alguém tem alguma manifestação contrária. Ninguém se manifestou, ficando autorizada a APAE encaminhar o Projeto ao Ministério da Saúde pleiteando o recurso.
- Deliberação e autorização do Conselho Municipal de Saúde, para a troca de aparelhos Glicosimetro da marca Roche (troca de modelo Active pelo Advantage – mesma marca): Dr. Mário diz que é oportuno à troca entre essas marcas, pois o modelo Advantage tem muito mais durabilidade que o modelo Active. Neto justifica que este pedido é para ser pautado na autorização do conselho, visto que estes aparelhos foram recebidos do estado e não está sendo usado porque cada aparelho usa um determinado tipo de tira. Esses aparelhos estão no almoxarifado e é preciso repor nas unidades de saúde. O conselho autoriza a troca dos aparelhos. 
IV – Assuntos Gerais: Maria Helena lembra os conselheiros que nesta reunião cada segmento traria as propostas relativas a Conferência da Gestão do Trabalho. Neto pede a palavra e diz que só gostaria de lembrar aos antigos conselheiros e aos que foram eleitos que na próxima reunião do Conselho, haverá a posse oficial e a eleição da mesa diretora e que há prazo regimental para que se formem as chapas. Neto ainda agradece aos antigos conselheiros e dá as boas vindas para os novos. Maria Helena pede que as propostas da Conferência da Gestão do Trabalho sejam encaminhadas até dia 20 de outubro para ela na 8ª Regional de Saúde. E fala que as propostas da ABEN serão encaminhadas. Dr. Mário pede para que os conselheiros apresentem as chapas dentro do prazo regimental. Maria Helena encerra a reunião convidando todos para a próxima.
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