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	Ata da Reunião Ordinária nº. 181
Aos oito dias do mês de Março de dois mil e sete, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a Presidência do Sr. Ozório Borges Neto. 

I - Expediente Interno: Ozório dá início à reunião parabenizando as mulheres pelo seu dia e enfatizando suas lutas e vitórias. Marlene lê as justificativas dos seguintes conselheiros: Edson de Almeida Maines por motivo de compromisso anteriormente assumido; José Valdir R. de Souza, por motivo de acompanhamento de sua esposa à cidade de Curitiba por motivo de saúde. Lê um documento “Abaixo assinado” pelos moradores daVila Nova, Jardim Seminário, Luther King e Miniguaçú.
II–Apreciação e Aprovação da Ata nº 180: Aprovada sem alterações.
III – Ordem do Dia:
- Assinatura dos Conselheiros Titulares, atestando a realização das quatro audiências públicas, referente ao ano de 2006, da Secretaria Municipal de Saúde: Cíntia explica que a pedido do Tribunal de Contas, é necessário que os conselheiros assinem e atestem a realização das quatro Audiências Públicas realizadas no decorrer do ano passado e início de 2007. Em seguida os conselheiros presentes assinam o documento e atestam as referidas audiências. 
- Aprovação da pré-proposta da 8ª Conferência Municipal de Saúde: Cíntia lê o documento da pré-proposta da conferência, informando datas, horários, tema da conferência e o cronograma das palestras a serem seguidos pelos participantes (documento este encaminhado anexo à ata anterior). Nina cita o ofício encaminhado a este conselho no qual o tema das Conferências Nacionais, apesar de não ter sido oficializado através de resolução, difere do tema citado na pré-proposta, e por uma questão de interação do assunto seria aconselhável seguir o tema da Conferência Nacional. Ozório relata que a data limite para a realização das Conferências municipais seria até dia 05 de Agosto de 2007, portanto necessitando a antecipação da conferência municipal. Cíntia concorda com as alterações e prossegue citando que será necessário à realização de vinte e uma pré-conferências de saúde, sendo uma para gestores, uma para prestadores, uma para trabalhadores e as restantes sendo dez na área urbana, (área de abrangência de PSF e unidades básicas de saúde) e oito na área rural onde há atendimento básico de saúde. Com relação às datas, Neto fala que seria interessante aguardar a decisão estadual e por se tratar de uma oportunidade interessante de todos os conselheiros e principalmente usuários se manifestarem nessas pré-conferências e deixa a disposição todos recursos da Secretaria de Saúde. Maria Helena usa a palavra e relata que seria interessante, de que quando da realização das pré-conferências para os usuários, uma explanação do que vêm sendo realizado pela Secretaria de Saúde, e o que está à disposição deles. Neto concorda e fala que a secretaria tem condições de realizar uma introdução sobre os assuntos e com isso facilitando o diálogo.
- Aprovação da Comissão organizadora da 8ª Conferência de Saúde: Neto se prontifica a ser o presidente da 8ª Conferência de Saúde; Ozório como Vice-presidente; Maria Helena como Secretária Geral; Fábio, Cíntia e Cleomar como Relatores Gerais. A relação dos Coordenadores segue em anexo a esta ata a todos os conselheiros.
- Alteração da composição da mesa diretora e eleição do 2º Secretário conforme artigo 18 do Regimento Interno: Na verdade esse regimento recomenda a eleição do 1º secretário devido à saída da conselheira Marilde. Juceli Pacífico é aprovada como 1ª secretária da Mesa Diretora do Conselho.
- Aprovação da antecipação da Reunião Ordinária do Conselho referente ao mês de abril, sendo para 04 de abril/2007: Por motivo da realização das Pré-Conferências se faz necessário a antecipação dessa reunião ordinária. Fica aprovada essa antecipação.
- Apresentação e deliberação do referendo da secretaria executiva do conselho municipal de saúde: Neto fala que por motivo da saída da antiga Secretária, apresenta Cleomar Maia como Secretário Executivo ficando referendado pelo Conselho.
- Apresentação da situação das Cirurgias Eletivas do Hospital Policlínica São Vicente de Paula: Neto fala que este é um assunto delicado, relata que este Hospital após a transição em seus administradores, devido à sua venda a um grupo de investidores e profissionais médicos, vêm se recusando a fazer Cirurgias Eletivas, mesmo com laudo emitido pelo profissional e autorizado pela Secretaria de Saúde devido a alguns municípios da região estarem em débito com essa entidade hospitalar, desrespeitando assim os demais municípios que estão em dia, que com a pactuação de suas AIH’S (Autorização de Internamento Hospitalar), que é o caso de Francisco Beltrão, deixando os usuários do SUS em situação difícil, postergando inclusive Cirurgias de (Colecistectomia) no qual o paciente relata ter dor. Fala ainda que é uma situação alarmante que isso vem a afetar toda a região e não só Francisco Beltrão. Por se tratar de um assunto de grave importância, Ozório fala que seria necessário à elaboração de ofício convocando algum responsável da PSVP para esclarecimentos a este Conselho. Cleomir se solidariza com Neto e relata que isto vem acontecendo também com consultas emitidas pelo ARSS-CRE. Áurea toma a palavra e lembra de que se há dívidas, o Hospital tem de receber pelos serviços prestados. Neto retoma a fala e explana que mesmo com dinheiro em caixa, várias cirurgias foram negadas, diz ainda que realizou reunião para motivar os municípios devores a sanar suas contas para com o Hospital e intima a este Conselho para que tome uma decisão. Nina fala que quando o administrador  do Hospital assina o convênio para atendimento pelo SUS, tem de atender a princípios básicos, tais como acesso ao atendimento e humanização do serviço, coisa que não vem acontecendo. Ozório aprova uma resolução convocando a Administração da PSVP para que venha esclarecer isto que vem acontecendo.
- Apresentação e deliberação do parecer da Comissão de Finanças e Orçamento quanto a Prestação de Contas referente ao 4º trimestre de 2006: Aprovada Prestação de Contas do 4º Trimestre do ano de 2006.
IV – Assuntos Gerais: Marlene fala da história do Dia Internacional da Mulher, dos fatos corridos em 8 de março 1857 em NY. Em que 148 mulheres morreram queimadas em represária a reinvidicações trabalhistas, e que em 8 de março de 1910 foi estabelecido o Dia Internacional da Mulher em homenagem a essas mulheres. Lê um poema escrito por sua filha no Dia da Mulher de 1999. Nina Também faz uma homenagem a todas as mulheres pelo seu dia, lendo um texto escrito pela então deputada Luciana Genro que se referia a Anita da Rosa, mulher essa que teve à luz em um Hospital de Porto Alegre. Ozório lê um ofício encaminhado pelo Conselho Estadual informando sobre a 14ª Plenária Nacional de Conselhos de Saúde. Ozório pede a opinião dos conselheiros para com a participação deste Conselho. Neto exalta a questão orçamentária, já que deslocamento, alimentação e hospedagem são por conta dos municípios, diz que não há previsão orçamentária para isto por parte do município. Decidido pelo conselho que não haverá participação nesta Plenária. Ozório termina a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária.
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Cleomar P. da Maia                                                                                         Ozório Borges Neto
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