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	Ata da Reunião Extraordinária nº. 182
Aos vinte e oito dias do mês de Março de dois mil e sete, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Extraordinária, sob a Presidência do Sr. Ozório Borges Neto. 

I – Expediente Interno: Marlene as justificativas dos seguintes conselheiros: Dr. Edson de Almeida Maines por motivo de exigüidade de tempo e compromissos assumidos anteriormente; Lia Traveni Reschke por motivo de curso na cidade de Londrina e reunião Plenária do Conselho Regional de Odontologia do Paraná; Dr. Francisco Alérico por motivo de curso na cidade de Curitiba.
II – Aprovação do Relatório de Gestão referente ao ano de 2006: Cíntia explana referente relatório no qual estão contempladas todas as atividades da secretaria municipal de saúde no ano de 2006, relatório de SIOPs (Sistema de Informação de Orçamentos Públicos), o que a secretaria gastou com recursos próprios, sendo um condensado das quatro audiências públicas e principalmente os indicadores de saúde, bem como estão contempladas todas as propostas da 7ª Conferência Municipal de Saúde e anexo também o elenco de medicamentos fornecidos pelas duas farmácias municipais. Então a Cíntia iniciou solicitando que os conselheiros acompanhassem o relatório por pagina e por último voltamos na página 12 onde estão pontuados os indicadores de saúde. Foi comentado sobre a capacidade instalada da secretaria municipal de saúde, organograma aprovado em lei, relação de veículos disponíveis na SMS/FB, além de todos os sistemas de informação alimentando as SMS e os respectivos responsáveis. Quanto ao financiamento  proporcionamos o extrato do SIOPS, onde para 2006 foram gastos com recursos próprios 18,82 % de gastos com saúde. Já no Departamento de Assistência a Saúde foram mencionados todas as atividades desde Assistência Farmacêutica, Assistência Bucal, Assistência Enfermagem, Assistência Médica, Programa DST/aids e SAE, além de todas as Campanhas realizadas ao longo de 2006 em parceiras com várias entidades, além das campanhas de imunizações. Explanado sobre os Agentes Comunitários de Saúde e sua produção, ou seja, número de Visitas Domiciliares. Dentro do Departamento de Controle e Avaliação e Auditoria, foram mencionadas todas as produções dos prestadores de saúde e valores pagos aos mesmos, Cíntia ressaltou sobre a produção também faturada por APAC - Autorização de Procedimento de Alto Custo, neste capítulo foram elencadas todas as pactuações hospitalares e os valores faturados. Já no Departamento de Vigilância em Saúde foram pontuadas todas as atividades através do instrumento de Pactuação TAM/ MAC/VISA e as ações da vigilância epidemiológica bem como os dados da vacinação. O último capitulo trata-se do Controle Social ou seja Conselho Municipal de Saúde, onde foram disponibilizados todas as atividades que os Conselheiros participaram de Oficinas/ Congressos/ Cursos, e também foi disponibilizado a relação dos Conselheiros nomeados que faziam parte do Conselho Municipal de Saúde de 2006, este publicado em órgão oficial da municipalidade. Cíntia solicitou após a explanação que os conselheiros voltassem a pagina 12, para mencionarmos dos indicadores de saúde, Cíntia então pediu para corrigir o Indicador de Preventivos correto 0,24 e não 0,34, Cíntia disse que todos os indicadores possuem calculo especifico através de portaria , e que se coloca a disposição para melhores esclarecimentos. Neto solicita a palavra e comenta que vale ressaltar o indicador de mortalidade infantil, aonde o município vinha com uma séria historia alta em 2005 e 2004, e neste ano de 2006 o município atingiu 8,92, um indicador muito bom  onde superou as expectativas. Cíntia e Márcia comentam também que o Indicador de Mortalidade Estadual é de 14, e o indicador Nacional é de 17, portanto o município ficou realmente com índice baixo. Ozório fez alguns questionamentos dentro do Departamento da Vigilância em Saúde porque não estava anotadas as visitas ou inspeções nas Unidades de Saúde, visto que os membros do conselho em algumas oportunidades já haviam realizado as visitas, e pontuados algumas sugestões de melhorias. Fábio, Diretor da Vigilância em Saúde, disse que o departamento realizou essas atividades, mas somente estaria corrigindo esta página do Relatório de Gestão, e as inspeções foram realizadas no último trimestre e também está pactuado junto ao Termo de Ajustes e Metas TAM/MAC/VISA. Ozório Perguntou para a Secretaria Municipal de Saúde porque o indicador de parto-cesária ficou alto. Márcia explicou que estamos dentro da média do Brasil e do estado que é de 41, vale ressaltar que Francisco Beltrão é referência para gestação de alto risco, com isso pode e sim alterar este indicador. Neto comenta também que isso é cultural as mulheres têm a preferência pela Cesária, e este assunto é preocupante que esta sendo discutido em todas os níveis de gestão. Dr Leonardo Aranha, salienta que da parte técnica, visto que o indicador de mortalidade infantil diminui também está relacionada aos partos-cesárias. Por fim o Presidente do CMS solicita a plenária aprovação. Fica aprovado o Relatório de Gestão 2006 em reunião extraordinária do dia 28 de março de 2007. Ozório lembra a todos os conselheiros que a próxima reunião ordinária será realizada no dia 04 de abril quarta-feira as 17:00 horas, e menciona que na oportunidade será aprovado o Regimento Interno da 8ª Conferência Municipal de Saúde e vários assuntos dentre eles também os indicadores de saúde.
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