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	Ata da Reunião Ordinária nº. 192
Aos treze dias do mês de Dezembro de Dois Mil e Sete, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a Presidência do Sr. Ivan Carlos de Deus.
I – Expediente Interno: Caroline lê as seguintes justificativas de ausência: Rosângela Maciel Alende, em virtude de viagem; dos representantes da Associação dos Deficientes Físicos por falta de acessibilidade a cadeirantes ao local da reunião, inclusive permanecerão no aguardo para a solução da questão; Substituição de Conselheiro do Seguimento dos Gestores: Em virtude da exoneração do Conselheiro titular Fábio Monteiro Gonçalves, a nova composição fica a seguinte: Ilza Luchtemberg, titular, e Olga Duarte Tiezerin, suplente.
· Aprovação da Ata nº 191 – Reunião Ordinária: Aprovada sem alterações.
II – Ordem do Dia:

· Apreciação e Deliberação do Plano Municipal de Saúde 2005/2009: Cíntia comenta que em virtude da extensão do documento, cerca de cem páginas, foi entregue apenas uma cópia por seguimento. Explica também o porquê de somente agora ter sido pautado, pois foi em virtude da edição do Pacto Pela Saúde e por recomendação do Estado e da Regional de Saúde. Faz também uma apresentação de slides, potencializando como foi elaborado o Plano Municipal de Saúde, inclusive onde estão pactuadas todas as ações da Secretaria, como também as da Vigilância em Saúde, de acordo com a Port. 1998/07 onde estão sendo pactuadas as Ações do Piso Estruturante e as Ações de Piso Estratégico. Neto fala que é importante comentar algumas situações do Plano, principalmente explicando o motivo de somente nesta data vir a apreciação do CMS, pois se tratando de um Plano de 2005, muitas atividades já foram executadas pela Secretaria de Saúde, mas como era a orientação, somente agora, após a assinatura do Pacto Pela Saúde, lançado pelo Ministério da Saúde. Explica também o motivo de ser um Plano até 2009, pois este plano foi estruturado para que o Gestor planeje três anos de seu mandato e um do próximo mandato, facilitando assim quem por ventura vir a substituí-lo, sendo assim um efeito da Lei de responsabilidade fiscal. Resume a lógica do Plano Municipal de Saúde do município de Francisco Beltrão, explica que o mesmo segue o Plano Plurianual do Município, as Leis de Diretrizes Orçamentárias e a Lei Orçamentária Anual, oportunizando a todos nós sabermos o que irá acontecer também daqui a alguns anos. Reforça que seria também contraproducente encaminhar uma cópia para cada conselheiro, mas deixará a disposição no site da Secretaria para que todos possam estar analisando. Não havendo conselheiros contrários a aprovação, fica aprovado o Plano Municipal de Saúde. 
· Apresentação e leitura da nova Lei Municipal que institui o Fundo Municipal de Saúde: Cíntia comenta que este projeto de lei foi pautado exatamente como o Ministério da Saúde solicitou. Neto explica que esta lei que foi sancionada pela Câmara de Vereadores, não é uma coisa nova, comenta que a partir do ano que vem todas as secretarias terão um CNPJ próprio para poder assim receber os recursos federais, e aqueles municípios que por ventura não vierem a criá-los, não terão os recursos repassados.  Explica então que em nosso município para não termos de ficar emendando a lei, a secretaria optou, e os vereadores acataram, em criar uma nova lei, revogando assim a anterior do ano de 1991, referendando assim todas as obrigações e responsabilidade do gestor público municipal. Novamente comenta que esta lei ficará exposta no site da prefeitura.  
· Aprovação da Agenda Municipal de Saúde: Cíntia explica que da mesma forma que foi feito este ano, a Secretaria de Saúde gostaria de estar confeccionando uma Agenda para o ano de 2008, na qual nas primeiras páginas estariam expostas todas as atividades que serão realizadas ou pela Secretaria exclusivamente, ou em parcerias com demais entidades. Aproveita então a oportunidade e apresenta slides sobre todas as campanhas e atividades mês a mês, algumas inclusive de calendário nacional e estadual. Neto informa que esta agenda deveria ser descendente, mas em virtude de algumas particularidades de nosso município, não seria proveitoso esperar pelo Ministério da Saúde, comenta também que através desta agenda, a população irá assim se familiarizando e conhecendo as atividades da secretaria, pedindo assim para que seja aprovada pelo CMS a confecção da mesma. Circe Padilha usa a palavra e comenta que seria importante que fosse levado em conta, na confecção desta agenda, a participação dos trabalhadores da rede pública de saúde, cita que é importante as parceiras com universidades e rotarys, mas também o esforço dispensado por todos os servidores. Neto fala que com certeza estarão considerando seu pedido apresentado, e que sempre existe a preocupação com os trabalhadores da rede, e que não fosse pelo empenho destes, os resultados na saúde pública não acontece. Não havendo então conselheiros contrários, fica aprovado o modelo de Agenda Municipal de Saúde. 
· Aprovação e Deliberação do CMS, para aquisição de Equipamentos Odontológicos (através de convênio); valor: R$60.000,00: Houve então uma alteração na pauta enviada aos conselheiros,inserindo então este assunto. Cíntia explica que todos os projetos que se tratam de aquisições ou edificações que vão ao Ministério da Saúde, se faz necessária a aprovação do CMS, e não seria diferente neste caso. Comenta o recurso destinado a aquisição destes equipamentos é de uma emenda parlamentar, com uma contrapartida do município. Informa que estes equipamentos serão encaminhados à nova clínica odontológica do Bairro da Cango. Ozório pede explicações do porque de ser incluído este assunto e sucessivamente alterado a pauta. Cíntia comenta que quando lhe foi solicitada a aprovação, a pauta já teria sido encaminhado, e após, consultando o presidente do CMS, ele prontamente atendeu e aceitou que fosse incluído este assunto como pauta. Ozório questiona se realmente essa verba estará disponível, e cita inclusive o episódio da não aprovação da prorrogação da CPMF pelo Senado Federal, o que na opinião dele dificultaria o repasse de recursos destinados à saúde através de emendas parlamentares. Neto explica que a gestão tem por prioridade aprovar todas as propostas de projeto, e comenta que a preocupação do conselheiro Ozório é procedente, pois infelizmente somos reféns de emendas parlamentares para aquisição de recursos destinados a área da saúde, mas que não seria interessante, deixar de aprovar este item, pois se realmente vier as ser contemplado, faltaria anexos ao processo, que seria a ata do CMS. Cíntia complementa que este recurso virá ainda neste mês, e que necessita a aprovação deste projeto pelo Conselho para que o prefeito assine o convênio na Capital do Estado. Não havendo mais dúvidas sobre o projeto, nem conselheiros contrários, fica aprovado pelo CMS esta proposta de projeto e posterior assinatura de convênio para aquisição dos equipamentos já citados.
· Apreciação e Deliberação da seguinte proposta:

“Que em cada unidade básica de saúde seja fixado um banner ou placa em ponto visível aos usuários, contendo nome do profissional, médico e/ou dentista que presta serviço, destacando o dia de atendimento, com horário de início e término do mesmo.”

Ivan comenta que esta proposta foi elaborada pelo Sindicato dos Servidores Públicos Municipais, para que seja analisada, pois o sindicato vê a necessidade da fixação destes informes para um melhor atendimento à população e usuário do SUS. Neto acha que esta preocupação é pertinente, mas um pouco difícil de ser executada em banner, em virtude da rotatividade de profissionais, o que é normal, na nossa rede pública de saúde, mas nada impede, caso aprovado pelo CMS, que seja montado espécie de painel, com letras móveis, daí facilitando eventuais alterações no quadro de profissionais. Comenta também que a secretaria não se opõe, e que também será uma forma dos usuários se sentirem melhor acolhidos, já sabendo na ante-sala quem irá o atender.  Ivan propõe também que sejam disponibilizadas no site da administração essas informações. Adriane Grigolo comenta que dificilmente os usuários do SUS terão acesso à estas informações, pois poucos tem o acesso a internet. Ivan comenta atualmente isto é feito através de uma cartolina, mas isto fica pouco visível, e não se tem a ênfase desejada pelos usuários, e que essa proposta do Neto de se criar espécie de um placar onde estarão colocando e por ventura se necessário modificando que irá prestar serviço na unidade de saúde, é interessante e põe em votação a proposta. Todos os conselheiros aprovam.
III – Assuntos Gerais:

· Problema do PSF Novo Mundo: Circe Padilha comenta que não sabe direito se é um problema ou uma necessidade existente, explica a forma de atuação dos PSF’s, que abrangem micro-áreas, e cada uma destas tem a cobertura de um Agente Comunitário de Saúde, e como uma das ACS, deixou de exercer sua função, pois foi aprovada em concurso para outro cargo, e a área em que ela trabalhava está descoberta. Pergunta então ao secretário Neto se existe alguma maneira então de remanejar a antiga funcionária, ou haveria a possibilidade da contratação de outra, pois a área de está se referindo é umas das mais carentes do município. Neto explica que os ACS em nosso município são contratados através de teste seletivo que está findando em Abril, e que existe um quantitativo máximo para se convocar os aprovados, e este já foi extrapolado, e este problema não ocorre somente no Novo Mundo, mas também no Padre Ulrico e promete estudar uma forma intermediária de se resolver este problema. Informa também que o prefeito já estuda a possibilidade de se criar o cargo de Agente Comunitário de Saúde, pois muito se investe em treinamento e depois os agentes precisam sair. 
Ivan também traz outro item nos assuntos gerais, solicitando explicação a respeito do funcionamento do terceiro turno da unidade de saúde da Cango, pois corre um boato entre os funcionários, do fechamento deste atendimento, com eventual remanejamento de funcionários, questiona então a secretaria se isto é de fato verídico.  Neto explica que foi notificado a todos os odontólogos da rede que fazem o complemento de seu horário no terceiro turno, que a partir do ano que vem a secretaria de saúde não estará mais realizando este complemento de horário. Explica que foi firmado um acordo de cavalheiros, onde alguns profissionais atenderiam duas horas e meia em suas respectivas unidades, uma hora e meia neste terceiro turno. A secretaria se organizou, começou a agendar os pacientes, mas por muitas vezes os profissionais não compareciam ao local de atendimento por compromissos externos agendados. E como no próximo ano, com a convocação de oito odontólogos do último concurso público, esta situação será plenamente contornada, e o que não pode é o funcionamento do SUS ficar a mercê de compromissos individuais de tais profissionais e reforça que o atendimento não se encerra, só será identificado dois profissionais permanentes para exercer suas funções no horário noturno, então não se perde o atendimento, somente muda a rotatividade dos profissionais. Neto aproveita a oportunidade para agradecer a todos os colaboradores, a rádio comunitária, os conselheiros municipais que tiveram participação na grande Conferência Municipal que foi realizada, enfim a todos que de uma forma ou de outra contribuíram para o bom funcionamento da saúde pública em nosso município. Ieda Bertella comenta, somente a título de informação, de que a Pastoral da Criança, em todas as instâncias ela continuará a ser representantes dos usuários. Ivan agradece a presença de todos, desejando um Feliz Natal e Próspero Ano Novo. 
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          Cleomar Maia                                                                              Ivan Carlos de Deus

     Secr. Exec. do CMS                                                                        Presidente do CMS


	
	


