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Ata da Reunião Ordinária nº. 205
Aos doze dias do mês de março de Dois mil e nove, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a presidência da Sra. Cíntia Jaqueline Ramos. Cíntia deu inicio a reunião informando que a radio Anawin se faz presente para a transmissão da reunião, e chamou a atenção dos conselheiros devido à ausência deles nas reuniões ordinárias, pois a presença de todos é de extrema importância, devido à necessidade de analise e aprovação de documentos. Como a secretaria de mesa Sra Juceli não se fez presente na reunião, Cíntia designou a Sra. Márcia para a leitura dos documentos recebidos.
I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº. 204– Reunião Ordinária: Fica aprovada a ata sem alterações. Continuando, Márcia faz a leitura das seguintes correspondências recebidas: Justificativas de ausência da Conselheira Ana Gorete Amaro, que não se fará presente, por motivos particulares; do Conselheiro Edson Maines, devido a compromissos anteriormente assumidos; Oficio nº 001/09/CMS informando que conforme o regimento interno do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, art 12º inciso 3, que menciona sobre as faltas dos conselheiros, sendo a partir da segunda falta consecutiva, ou da quarta alternada sem justificativas, o conselheiro perde a vaga, e solicitando a indicação de um novo conselheiro através de oficio para o CMS até a data de 12/03/09. Estes ofícios foram enviados para as entidades Sindicato dos Funcionários Municipais, conselheiro atual Ivan Carlos de Deus, com 03 faltas consecutivas; para a UNIBEL, conselheiro atual Elzirio Schmitz, com 05 faltas consecutivas; e para o Sindicatos dos Trabalhadores no Vestuário, conselheiro atual Salete Girardelo com 05 faltas consecutivas. 
II – Ordem do Dia:

· Deliberação e Aprovação do Relatorio de Gestao 2008: Cintia fez uma breve apresentação do Relatório de Gestão de 2008, enfatizando alguns pontos principais, como a disposição da capacidade instalada, o Departamento de Assistência a Saúde, onde estão elencadas as atividades e procedimentos realizados, inclusive o Programa Municipal de DST/AIDS/ SAE  onde as ações estão elencadas mes a mes. No Departamento de Controle, Avaliação e Auditoria, as viagens realizadas para o tratamento fora de domicilio, que totalizaram 3.600 pacientes transportados pelo ônibus da prefeitura e 1.140 pelo ônibus ARSS, totalizando 4.740pacientes encaminhados para atendimento fora de domicilio. Além das consultas agendadas através da Central de Agendamentos, sendo que foram disponibilizadas 14.061 consultas e agendadas 19.649, devido as sobras de outros municipios, as quais são repassadas para os pacientes de Francisco Beltrão pelas funcionárias da Central Agendamento que chamam o paciente atraves do telefone para que comparecam ao CRE para que possam ser atendidos. Do total de consultas agendadas, 1.530 pacientes não compareceram para o atendimento, sendo assim, o total de consultas realizadas é de 18.119. Tambem dentro do Departamento de Controle e Avalição temos a pactuação e faturamento dos internamentos hospitalares, em 2008 foram pagas 10.110 AIH’s (Autorização de Internamento Hospitalar) perfazendo um total no valor de R$ 4.474.774,45 pagos aos hospitais, entre a Policlinica São Vicente de Paula e Hospital São Francisco. Tambem no setor ambulatorial foram realizados 356.175 procedimentos com um valor pago aos prestadores de R$ 6.325.681,25 , sendo esses valores pagos e atendimentos realizados são do municipio de Francisco Beltrão e dos 26 municipios da oitava Regional de Saude. As ações do Departamento de Vigilância em Saúde são apresentadas trimestralmente, entre elas, Cintia da enfase aos exames citopatologicos, que se referem a prevenção do câncer de colo uterino, que foram na ordem de 5.427 exames realizados durante o ano de 2008. As campanhas de vacinação de 2008 surpreenderam pelo grande sucesso, já que a campanha da Influenza, a vacina para idosos, atingiu a meta de 91%, a campanha da Poliomilite, na primeira etapa atingiu 100,84% da meta e na segunda etapa atingiu 105,38% da meta, a campanha da Rubéola atingiu 96,22% da meta. No que se refere ao Controle Social, Cintia falou que estão elencados o percentual de vagas para a composição do Conselho Municipal de Saude, conforme cada segmento, e que estão descritos todos os Conselheiros Municipais de Saude, bem como suas entidades de representatividade perante o municipio de Francisco Beltrão. No ano de 2008, foram registradas 34 denuncias junto a SMS, as quais foram apuradas pela comição de apuração de denuncias. Nos anexos estão as propostas da oitava Conferência Municipal de Saúde, realizada em 18/07/07; todos os medicamentos dispensados pelas Farmácias Municipais de Saúde de Francisco Beltrão; a Agenda Saúde Eventos e Campanhas -2008; o Extrato do SIOPS –Sistema de Informações de Orçamentos Publicos em saúde; a movimentação financeira referente aos relatórios das quatro Audiências Públicas realizadas ao longo de 2008. Não havendo manifestações por parte dos conselheiros, fica aprovado o Relatorio de Gestao 2008.
· Deliberação e Aprovação de demanda para a compra de consultas Especializadas através do processo licitatório: referindo-se ao grande numero de consultas especializadas represadas na Central de Agendamento, Cíntia apresenta proposta de compra de consultas especializadas através de licitação devido à disponibilidade de recursos e a grande demanda da população que espera pelo atendimento. Atualmente temos somente um prestador de serviço, ARSS, e a quota disponível é insuficiente para atender a população. Não havendo manifestação por parte dos conselheiros, fica aprovada a compra de consultas especializadas através do processo licitatório.

· Indicação de conselheiros para fazer parte da Comissão de Estudos da Saúde do Trabalhador: como essa pauta foi sugerida pela conselheira Juceli, e a mesma não se fez presente na reunião, ficou decidido, conforme votação dos conselheiros presentes que o assunto fica transferido para a próxima reunião.
· Informes sobre a Campanha IV Semana de Prevenção do Câncer Ginecológico: Fernando, diretor da Vigilância de Saúde falou sobre a importância da prevenção do câncer ginecológico, o qual tem os mais altos percentuais de prevenção e cura se diagnosticado precocemente e é maior causa de óbitos por câncer na população feminina; e aproveitando a oportunidade da semana do Dia Internacional da Mulher, realiza a IV Campanha de Prevenção do Câncer Ginecológico com slogan “CUIDANDO DE QUEM CUIDA”, onde, durante todo o mês de março as unidades da Cango e do Cidade Norte estarão com horário de atendimento diferenciado, possibilitando a mulher trabalhadora realizar o exame preventivo também á noite, o atendimento pode ser agendado através de telefone nas unidades citadas. Além disso, os exames serão realizados normalmente durante o dia em todas as Unidades Básicas de Saúde e PSF’s, e havendo necessidade, poderão ser requeridos também exames de mamografia e ultra-sonografia de mama em caráter preventivo. 
III - Assuntos Gerais:
Márcia leu o memorando nº 169/09, o qual solicita a alteração na composição do Conselho Municipal de Saúde na representação da APAE Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais, substituindo a conselheira Franciele Klein Martinelli, pelo conselheiro Eduardo Augusto Scirea, e apresenta também o decreto nº 189/2009, no qual o prefeito Sr Wilmar Reichembach assina e torna legal a indicação de Eduardo como conselheiro representante da APAE. Em resposta ao oficio nº 014/09, onde a APAE solicitava uma visita de enfermeiro para a fiscalização do material adquirido através da verba repassada pelo Ministério da Saúde conforme a documentação em anexo ao oficio, Márcia leu o oficio nº 216/SMS o qual informa que foi realizada a vistoria nos dias 09 e 10/03/09 na APAE- Associação de Pais e Amigos de Excepcionais de Francisco Beltrão, pelas técnicas Guacira Mazzochin, enfermeira da VISA e Márcia Kopp, Departamento de Controle e Avaliação. Márcia afirmou que o material apresentado pela APAE está em devido uso pelos alunos da entidade, e que esta em conforme com as notas e documentações apresentadas. Eduardo Scirea, presidente da APAE, comenta que o valor da verba repassada pelo Ministério da Saúde foi de R$17.000,00 para a aquisição de materiais e equipamentos permanentes, como cadeiras de rodas, equipamentos para fisioterapia, entre outros, e que desse valor foram devolvidos R$ 4.944,18 para o Fundo Municipal de Saúde por não ter sido utilizado pela execução do objeto de convenio. Não havendo manifestações dos conselheiros, fica aprovada a vistoria técnica. Nada mais havendo, Cíntia encerrou a reunião, convidando a todos para a próxima dia 09 de abril de 2009.
Olga Duarte Tiezerin                                                                  Cíntia Jaqueline Ramos

Secretaria Executiva                                                                         Presidente do CMS


	
	


