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Ata da Reunião Ordinária nº. 207
Aos vinte e um dias do mês de maio de Dois mil e nove, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a presidência da Sra. Cíntia Jaqueline Ramos. Cíntia deu inicio a reunião cumprimentando a todos e informando que a radio Anawin se faz presente para a transmissão da reunião. Convida a secretaria de mesa Sra Juceli para fazer a leitura dos documentos recebidos.
I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº. 206– Reunião Ordinária: Fica aprovada a ata sem alterações. Continuando, Jusseli faz a leitura das seguintes correspondências recebidas: Oficio nº 009/09 – SITROFAB-  que informa a alteração de conselheiro, sendo assim a partir da próxima reunião, fica  nomeado como conselheiro titular o Sr. João de Deus Caxambu e suplente Sr. Eugenio Assis Redivo. Oficio do SINDISEM informando a alteração de conselheiro, sendo que Maria Luiza Topanotti substituirá o atual conselheiro Ivan Carlos de Deus. Decreto 233/2009 alteração da composição do Conselho Municipal de Saúde, substituindo o conselheiro Rafael Zamadei pela conselheira Noeli Baldo Dorigoni na representação do SINDSAUDE. Jusseli faz a leitura das justificativas da ausência do conselheiro Romildo Garbosa, por motivos compromisso anteriormente assumido; do conselheiro Eugenio Assis Redivo, por motivo de trabalho e da conselheira Odenir Dias Teixeira, por motivo de compromisso anteriormente assumido. Odenir referindo-se as faltas dos representantes SINDISEM pergunta se o regimento interno desse conselho esta sendo respeitado. Cíntia informa que enviou resposta a Odenir, explicando que o regimento interno esta sendo respeitado, e que inclusive já recebeu oficio comunicando da substituição do conselheiro titular representante do SINDISEM.
II – Ordem do Dia:

· Deliberação e Aprovação de pagamento de procedimento em Cirurgia Vascular de Alta Complexidade: Cíntia explica que já estão em andamento dois processos instruídos para a alta complexidade em Vascular, que anteriormente era em Cascavel, e agora a nossa referencia é Pato Branco. Como Francisco Beltrão não tem habilitação em Vascular, não temos como efetuar o pagamento desse procedimento via AIH, sendo necessária a aprovação do CMS para o pagamento via administrativo. Márcia comenta que esse paciente deu entrada no PA 24 Horas, sendo encaminhado as pressas para a Policlínica São Vicente de Paula, que era o hospital de plantão no dia do ocorrido. Esse paciente acabou evoluindo para cirurgias múltiplas, o que resultou em um valor de R$ 4416,72. Todos os procedimentos realizados, bem como os materiais e equipamentos que foram usados, foram auditados pelo medico auditor da Secretaria Municipal de Saúde, Dr. Marcos. Márcia passa a pauta para a aprovação dos conselheiros. Nada havendo, fica aprovado o pagamento de procedimento em cirurgia vascular de alta complexidade.
· Explanação dos conselheiros que participaram da plenária de Conselheiros na Cidade de Cascavel. Adriane cumprimenta a todos e da inicio a explanação, comentando sobre a apresentação do Cientista Político e Professor da UNIOESTE de Toledo, Osmir Dambrowski, que referia-se ao Controle Social. Para Osmir, o Controle Social se resume no problema da participação, que o povo tem capacidade para contribuir, porem muitas vezes não se sente capaz ou tem medo de se pronunciar, afinal saímos da ditadura a pouco tempo, e a participação esta em processo de evolução. Adriane salienta que devemos dar vazão ao conhecimento popular. Durante a tarde, teve a apresentação do promotor Marco Antonio, que falou sobre as ações dos conselhos de saúde, sobre as funções do Ministério Publico, sobre a questão da aprovação das contas, que comissões devem sentar para analisar e discutir antes da aprovação, e qualquer problema deve passar primeiro pelo conselho para depois, se necessário ir para o Ministério Publico. Finalizando a programação, houve uma mesa redonda, composta por três assistentes sociais e um membro da AP-LER, que discutiram questões referentes a situação socioeconômica e sua interferência no uso do SUS, a atenção básica e a saúde do trabalhador, que será discutido no próximo ponto de pauta. Cíntia ressalta a importância da participação da população. Jusseli comenta que, infelizmente falta interesse em participar na discussão de assuntos importantes. 
· Proposta de Capacitação de Conselheiros de Saúde: Cíntia comunica que a proposta é de um curso composto por 4 módulos de 4 horas cada, totalizando 16 horas, sendo uma noite por mês, com o primeiro módulo em julho, e com termino previsto para o mês de outubro. Cíntia fala que na próxima reunião trará os assuntos a serem tratados. Jusseli sugere que seja formado uma comissão de 3 ou 4 pessoas para sentar e discutir a pauta da capacitação, e considera importante que esse curso seja aberto a participação de outras pessoas ou entidades que tenham interesse no CMS. Cíntia, Jusseli, Queli e Edimara se dispõe a fazer parte da comissão para analisar a pauta da capacitação. O local será definido na próxima reunião. 
· CIST- Comissão Intersetorial de  Saúde do Trabalhador: Cíntia convida o Sr. Laerson Vidal Matias, membro da AP-LER de Cascavel, para fazer o uso da palavra. Laerson cumprimenta a todos e agradece o espaço. Apresenta-se como bancário, portador de deficiência de trabalho, a 10 anos é membro da AP-LER. A AP-LER tem função de orientar no tratamento e na busca dos direitos do trabalhador, atrelado ao RENAST, que é a Rede Nacional de Saúde do Trabalhador, e ao CEREST, que é o Centro de Referencia da Saúde do Trabalhador. Este ultimo deve capacitar e organizar a rede de assistência, fazer a notificação, e com isso acessar a vigilância a fim de prevenir acidentes de trabalho. É organizado pelo controle social no âmbito municipal, através dos Conselhos. Existem comissões permanentes e transitórias dentro do processo, uma delas é a CIST, comissão intersetorial de saúde do trabalhador, onde é analisado todo o andamento do processo de saúde do trabalhador. Um CEREST será implantado para nossa região, porém, ainda não sabemos se será em Guarapuava, Pato Branco ou Francisco Beltrão, e com isso é muito importante ter uma CIST dentro do CMS, para levantar dados e incorporar em relatórios, com dados como: do que adoecem os trabalhadores e qual é o numero de trabalhadores acidentados; para com isso o CEREST orientar ações e definir prioridades, inclusive no sentido de prevenção. A notificação dos casos deve ser fiel, já que a principal necessidade nesse momento é levantar dados. Laerson abre espaço para comentários, Jusseli fala que os conselheiros mais antigos participaram de um seminário sobre a Saúde do Trabalhador, onde foi tirado uma comissão que foi conhecer o CEREST em Concórdia. Fala ainda que na conferência, a necessidade de um espaço no Hospital Regional reservado para a Saúde do Trabalhador foi levantada. Portanto os conselheiros tem que ter noção da importância da CIST para diagnosticar os problemas dos trabalhadores. Jusseli ressalta que a discussão sobre a saúde do trabalhador deve ser estendida a toda a comunidade. Cíntia agradece a presença de Laerson, e pede que o mesmo deixe um contato para que possamos esclarecer duvidas a cerca do assunto. Laerson coloca-se a disposição do CMS, e agradece pela oportunidade. Cíntia agradece a presença dos técnicos da 8° RS.
III - Assuntos Gerais:
Cíntia fala que o CMS recebeu do estado uma impressora, foto copiadora e fax, informando que já esta disponível juntamente com o computador. Informa que esses equipamentos estão em uso da secretaria executiva Cris, mas que estão a disposição dos conselheiros que desejarem usar. Um informe de grande importância é a questão dos pacientes que agendam exames e consultas especializadas e não comparecem, ou não retiram. Cíntia esta bastante preocupada com essa situação, já que essas pessoas acabam tirando a vaga de quem realmente necessita de atendimento. Cíntia acompanhou diariamente a Central e percebeu que pacientes remarcam o mesmo exame 2 ou até 3 vezes, e não comparecem. A preocupação é que com o tempo, muda o diagnostico clinico do paciente, e o exame acaba perdendo a validade. Claro que existe entendimento de que toda a regra tem exceção. Por esses motivos, temos que elaborar uma resolução de bloquear os pacientes que faltam em seus agendamentos por 2 vezes, para que possamos diminuir o numero de faltosos. Cíntia comunica ainda que a prestação de contas do primeiro trimestre de 2009 já esta pronta e que o Sr. Ivo esta a disposição para que a comissão de orçamento marque uma data para analisar. Cíntia passa a palavra para a Jusseli que sugere uma pauta para a próxima reunião sobre a violência contra a mulher, e também sobre a questão do atestado e da declaração fornecida pelo 24 Horas. Cíntia pontua então as três pautas para a próxima reunião: a capacitação dos conselheiros, a violência contra a mulher e a questão da declaração e do atestado do 24 Horas. Fica decidido que a próxima reunião do Conselho Municipal de Saúde será no dia 10 de junho, quarta-feira, devido ao feriado do dia 11, Corpus Christi. Nada mais havendo, Cíntia encerrou a reunião, convidando para a próxima reunião no dia 10 de junho de 2009. 

Chana Cristina Zuconelli                                                         Cíntia Jaqueline Ramos

    Secretaria Executiva                                                                    Presidente do CMS


	
	


