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Ata da Reunião Ordinária nº. 211
Aos dez dias do mês de setembro de Dois mil e nove, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a presidência da Sra. Cíntia Jaqueline Ramos. Cíntia deu inicio a reunião cumprimentando a todos e informando que a rádio Anawin se faz presente para a transmissão da reunião ao vivo.

I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 210 – Reunião Ordinária: Fica aprovada a ata sem alterações. Continuando, Juceli faz a leitura da justificativa de ausência do conselheiro Dr. Edson Maines por motivo de compromissos anteriormente assumidos. Justificativa verbal da conselheira Edimara Candido por motivo de problemas de saúde. 
II – Ordem do Dia:

· Alteração da data da 9ª Conferência Municipal de Saúde de 02 e 03 de outubro para 16 e 17 de outubro 2009 – Justificativa: Realização do Dia da Cidadania na mesma data. Cíntia explica que o regulamento da 9ª CMSFB já foi aprovado, mas que o Paraná em Ação está previsto para a mesma data e é um evento que envolverá toda a população beltronense além de ter sido agendado anteriormente. Como a CMSFB também é um evento que deve envolver toda a população beltronense, apresentamos a proposta de alterar a data da Conferência Municipal de Saúde para os dias de 16 e 17 de outubro, sendo que se a nova data for aprovada, será alterado o regimento interno, bem como nova publicação deste nos meios de comunicação. Cíntia passa para aprovação dos conselheiros, e nada havendo fica aprovada a nova data para a Conferência Municipal de Saúde de Francisco Beltrão. Juceli fala da importância da divulgação para que haja grande participação. Cíntia fala que já vai começar a divulgar e comenta sobre a importância do evento, fala também que haverá almoço para os participantes e que possivelmente em novembro haverá eleição de nova mesa diretora para o CMS.  
· Explanação da realização das pré – conferências e propostas: Cíntia fala que aconteceram 5 pré-conferencias, que apesar de haver pouca participação, 83 propostas foram elaboradas, foram propostas bem coerentes, validas, de ótima qualidade. O relatório já esta pronto, todos vão receber no dia da Conferencia, e neste dia poderão ser apresentadas novas propostas.
III - Assuntos Gerais: 

· Alteração da data de vacinação da 2ª fase da Poliomielite – dia 19 de setembro: A 2ª fase da vacinação da Poliomielite estava prevista para dia 22 de agosto, porém em função da nova gripe (H1N1), o Ministério da Saúde junto com o estado do Paraná lançou a nova data:  dia 19 de Setembro. Cíntia convida a todas as famílias que levem as crianças de 0 a 5 anos a fazer a vacinação da 2ª fase da Poliomielite, conhecida como Paralisia Infantil. Todos os postos de saúde estarão atendendo das 8:00 hrs as 17:00 hrs, é importante levar a carteirinha de vacinação.  
· Construção do 9º (nono) Programa de Saúde da Família no bairro Luther King: Cíntia comunica a todos que será assinada a ordem de serviço para a construção do 9º PSF e creche no bairro Luther King, próximo ao DETRAN. Será uma obra de mais de 350 mil reais, sendo 250 mil reais do Ministério da Saúde, e o restante de recursos do município. A construção terá inicio ainda neste mês de setembro. Com esse avanço, Francisco Beltrão terá mais de 50% de cobertura de PSF, e pretende, no próximo ano construir o 10º PSF, que será na área rural do município.
· Premiação Paraná Sorridente – Francisco Beltrão em terceiro lugar no Paraná: Cíntia comunica que houve uma premiação a nível de Paraná, envolvendo a Secretaria de Saúde do Estado e o CRO, que é o Conselho Regional de Odontologia do Paraná, onde Francisco Beltrão ficou em terceiro lugar na premiação do programa Paraná Sorridente. Francisco Beltrão ficou na classificação 2, que envolve municípios de 20 a 100 mil habitantes, e só perdeu no quesito de ter um CEU municipal, o que já está sendo avaliado para implantação no próximo ano. A premiação avaliou pré- requisitos como a cobertura de PSF e de saúde bucal, a forma de contratação de profissionais, água fluoretada, distribuição de escovas e cremes dentais, entre outros. Cíntia parabeniza e agradece a toda a equipe de saúde pelo excelente trabalho, espera que no próximo ano Francisco Beltrão consiga conquistar o Primeiro Lugar no Paraná. 
· Aquisição de 2 veículos Ambulância: Cíntia fala que com emenda do Ministério da Saúde no valor de 100 mil reais mais contrapartida do município de 40 mil reais, totalizando 140 mil reais, foram adquiridas 2 ambulâncias novas, sendo que uma ficara para a Ação Social, para tratamento fora do domicilio, e o outro veiculo ficara para o PA 24 horas para transporte dos pacientes aos hospitais de plantão, substituindo o veiculo que esta a mais de 7 anos rodando e com vida útil já comprometida. O objetivo é melhorar a qualidade da assistência prestada a população principalmente aos usuários do PA 24 horas.
· Informações sobre a Semana do Aleitamento Materno: a enfermeira Franciele fala que a campanha teve inicio em junho, e que já está na fase de votação para a escolha da mãe e do bebe que melhor representa o aleitamento materno. A votação acontece pela Internet, todos podem votar no site da Prefeitura Municipal, até a próxima 3ª feira dia 15 de setembro. A campanha foi um sucesso, o intuito dessa campanha é valorizar as mães que fazem o aleitamento materno exclusivo até o sexto mês de vida do bebe. Cíntia pede que todos participem da votação, é importante a valorização da mãe beltronense, bem como do aleitamento materno exclusivo.
· Informações sobre a Capacitação para Conselheiros de Saúde – Modulo III – Dia 29/09: Cíntia fala que já aconteceram dois módulos da capacitação, sendo que o 1º teve a participação da Josseli Vagliatti da 8ª RS, sobre as leis, as normas e a contextualização do SUS, e o 2º teve a participação do Promotor Dr. Eduardo Monteiro que falou sobre o Ministério Publico, e do farmacêutico Juliano da 8ª RS, que falou sobre os blocos de financiamento e comissões dos conselhos. Cíntia lembra que no dia 29/09 haverá o 3º Modulo da capacitação com a Assistente Social Zélia Lopes, convida a todos para participar.
· Ozório pede pauta para falar sobre a paridade dos usuários, que com a saída da UNIBEL na representação do conselho, os usuários ficaram com uma vaga a menos. Ozório sugere conversa com UNIBEL, já que a mesma tomou essa decisão sem consultar as associações de moradores. Sugere também que a Sra. Odete Casteli assuma vaga de titular no CMS, na representação dos usuários. Cíntia fala que fará reunião com a UNIBEL, associação de moradores dos bairros Padre Ulrico, Sadia e Industrial para definir a situação da representação no CMS. Odete fala que ficou surpresa ao saber da desistência da UNIBEL. Fala que está representando os interesses de todos os usuários de saúde, e que a UNIBEL deveria entender a grande importância da representação dos moradores no CMS. 

· Juceli faz a leitura do Convite para a I Conferência Regional de Saúde Ambiental com lema “Saúde e Ambiente, Vamos Cuidar da Gente”. Cíntia convida o CMS para participar, ressaltando a importância do evento. Juceli fala que entre as propostas para a 9ª CMSFB, saiu uma proposta sobre o meio ambiente que é um assunto que precisa cada vez mais de atenção, que faz parte do dia-a-dia da população, evidenciando  a importância da participação de representante do CMS no evento.
· Nada mais havendo, Cíntia encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a capacitação para conselheiros modulo III, no dia 29/09/09, no auditório do sindicato dos Comerciários, e para a próxima reunião ordinária no dia 08 de outubro, às 17 horas na Câmara de Vereadores.

Chana Cristina Zuconelli                                                         Cíntia Jaqueline Ramos

    Secretaria Executiva                                                                    Presidente do CMS


	
	


