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Ata da Reunião Ordinária nº. 214
Aos treze dias do mês de novembro de Dois mil e nove, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para Reunião Ordinária, sob a presidência da Sra. Cíntia Jaqueline Ramos. Cíntia deu inicio a reunião cumprimentando a todos e dando as boas vindas aos novos conselheiros de saúde.
I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 212 – Reunião Ordinária: Fica aprovada a ata sem alterações.
· Aprovação da Ata n° 213 – 9ª Conferência Municipal de Saúde: Aprovada sem alterações.
·  Continuando, a conselheira Zena faz a leitura das seguintes correspondências: Justificativa de ausência da Conselheira Edimara Candido, por motivo de compromissos anteriormente assumidos. Decreto n° 434/2009 – alteração na composição do CMS – que nomeia como conselheiros titulares Odete Castelli, na representação da CMP, e Leonardo Sombra Aranha, na representação da AMSN. 
II – Ordem do Dia:

· Apresentação dos novos conselheiros de Saúde / entidades eleitas na 9ª Conferência Municipal de Saúde: Cíntia fala que está é uma reunião especial, pois é a reunião de tomada de posse dos novos conselheiros de saúde, eleitos na 9ª Conferência Municipal de Saúde. Zena  faz o chamamento das entidades e de seus respectivos representantes, titulares e suplentes. Cíntia, em nome da administração pública, declara empossados os novos conselheiros, dá boas vindas e deseja que todos tenham um bom ano de trabalho.

· Apresentação do Relatório de Recebimento de Veiculo Ônibus – Comissão de Conselheiros: Zena faz a leitura do Termo de Recebimento. Cíntia fala que a comissão de conselheiros que foi nomeada na reunião ordinária n° 212, esteve presente no dia 04 de novembro de 2009 para o recebimento do veículo ônibus, e constatou que este atendeu plenamente os requisitos constantes no contrato de fornecimento, firmado com a empresa Comil Ônibus S.A. 

· Apresentação do Relatório de Recebimento de Aparelho de Ultra Sonografia – Comissão de Conselheiros: Zena faz a leitura do Termo de Recebimento. Cíntia fala que o recebimento do Aparelho de ultra sonografia aconteceu na mesma data do recebimento do ônibus, e que a comissão de conselheiros é a mesma. A comissão de recebimento assinou o Termo atestando que o aparelho de ultra sonografia atendeu plenamente os requisitos constantes no contrato de fornecimento firmado com a empresa Anima Médica Comércio, Importação e Exportação de Produtos Médicos, Hospitalares Ltda. Cíntia coloca a disposição dos conselheiros que fazem parte da comissão de recebimento, que queiram externealizar para a plenária sobre o recebimento do veículo ônibus e aparelho de ultra sonografia. Não havendo nenhuma manifestação, segue para o próximo ponto de  pauta da presente reunião.
III – Assuntos Gerais :

· Atividades / Campanha Dengue: João Carlos explica que a SMS junto com a Secretaria do Estado do Paraná esta promovendo ações contra a dengue. Do dia 09/11 á 14/11 aconteceu a semana do descarte. João pede que toda a comunidade leve objetos que estão acumulando água nas residências, como garrafas, pneus... No dia 14/11, será o dia D, em que todo o material será coletado. Haverá distribuição de panfletos informativos de combate a dengue nos principais pontos da cidade, e no calçadão da matriz terá demonstração do ciclo evolutivo do mosquito e outras informações.
· Campanha Câncer de Mama: Fernando fala que a SMS no mês de novembro está desenvolvendo o projeto “Saúde da mulher em foco”, com o objetivo de prevenir o câncer de mama principalmente para as mulheres acima de 35 anos. Para facilitar o acesso as mulheres trabalhadoras, foram criados horários diferenciados para o atendimento, sendo a partir da 18 horas nas seguintes unidades: Instituto da Mulher, Centro de Saúde da Cango e  Cidade Norte. Para agendar os exames basta o empresário ou a trabalhadora ligar no n° 3520-2139 na SMS. Lembramos também que o objetivo, além de fazer o exame clínico de mama é solicitar o exame de mamografia. Para isso é importante que quem tiver o cartão SUS leve junto. Além desse horário diferenciado as unidades atendem em horário convencional.
· Campanha Dia Nacional e Mundial de Diabetes: no sábado dia 14/11, o Rotari Novas Gerações estará realizando exames para detecção do diabetes em 5 pontos da cidade. Sendo praça central, Frizzos Grill, Ítalo Cidade Norte, Blitz Locadora - vila nova, e Escola Frei Deodato na Cango. A SMS é parceira, fornecendo os insumos necessários para a realização dos exames. Também neste dia outros parceiros estarão presentes: os cursos de nutrição, biomedicina e enfermagem da UNIPAR e farmácia da UNISEP, realizando exames e atividades educativas. O ideal é que as pessoas que forem fazer os exames, vão em jejum. Quanto aos casos alterados, serão encaminhados UBS mais próxima para investigação.
· Termino da Capacitação para Conselheiros de Saúde: Cíntia fala que a Capacitação para Conselheiros de Saúde encerrou-se no dia 26 de outubro de 2009, teve boa participação, e muita troca de informações. Os certificados já foram entregues para os conselheiros que tiveram até 75% de participação, conforme deliberação neste conselho na reunião ordinária n° 208. Qualquer dúvidas os conselheiros devem falar com Cristina – secretária executiva.
· Eleição da Mesa Diretora – Dezembro: Cíntia fala que é o inicio de um novo mandato do conselho municipal de saúde, com novas entidades e  novos conselheiros. Como consta no Regimento interno, deve ser eleita nova mesa diretora. Os interessados dever formar chapas, e inscrever-se até 3 dias antes da próxima reunião ordinária do conselho, a ser realizada na data de 10 de dezembro de 2009. As inscrições das chapas devem ser entregues para a secretária executiva deste conselho, junto a secretaria de saúde. Cíntia lembra também que na próxima reunião deverão ser escolhidos novos representantes para todas as comissões do Conselho Municipal de Saúde. Cíntia fala que a pauta das reuniões do CMS podem ser também elaboradas pelos conselheiros. Caso alguém tenha algum assunto para discussão no CMS, deve procurar a secretaria executiva, que irá inserir na pauta. Cíntia abre espaço caso algum conselheiro tenha algum assunto para discussão. Odete sugere que em janeiro a UBS do bairro Industrial ou Vila Nova permaneça atendendo, ao contrário dos outros anos, em que tem férias coletivas. Cíntia explica que a UBS do bairro Vila Nova será reconstruída, por isso não será possível manter o atendimento. Mas que a SMS irá avaliar a possibilidade de manter o atendimento na UBS do bairro Industrial. 
· Prestação de contas do 3º Trimestre de 2009: Cíntia comunica que a prestação de contas do 3º trimestre de 2009 está a disposição da comissão de Finanças do CMS. Salienta que a esta comissão terá sua última atuação no CMS, e que na próxima reunião será eleita uma nova comissão, devido a alteração dos membros do conselho. A prestação de contas do 4º trimestre serão aprovadas pela nova comissão de finanças.
· Nada mais havendo, Cíntia encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando todos para a próxima reunião ordinária no dia 10 de dezembro, às 17 horas na Câmara de Vereadores, onde terá inicio o trabalho dos novos Conselheiros de Saúde, com eleição de novas comissões, e de nova mesa diretora.
Chana Cristina Zuconelli                                                         Cíntia Jaqueline Ramos

    Secretaria Executiva                                                                    Presidente do CMS


	
	


