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Ata da Reunião Ordinária nº. 224
Aos sete dias do mês de outubro de dois mil e dez, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara de Vereadores de Francisco Beltrão para Reunião Ordinária, sob a presidência da Sra. Juceli Pacifico. Juceli deu inicio a reunião cumprimentando a todos, e passando imediatamente para a Secretária da mesa Cíntia prosseguir com a leitura das correspondências recebidas. 

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 223 – Reunião Ordinária: Aprovada sem alterações. 
· Justificativa de Ausência: Conselheiros Edimara Candido, por motivos particulares;
· Proposta para Capacitação: Cíntia faz a leitura da proposta da Agenciadora Sulbrasil, encaminhada ao CMS, oferecendo Curso de Cuidadores de Idosos e pessoas com Cuidados Especiais. 
· Oficio 923/2010/SMS: Juceli faz a leitura do ofício que comunica que no período de 04 a 08/10 está acontecendo uma auditoria do DENASUS em Francisco Beltrão. Juceli fala que participou de uma reunião com os auditores, onde foi indagada quanto ao funcionamento do CMS. Cíntia fala que os auditores solicitaram vários documentos, e que todos foram fornecidos para que fossem analisados.  
II – Ordem do Dia:
· Apresentação - Estratégia Saúde da Família – diretrizes e como esta funcionando hoje: A enfermeira Neli da ESF Novo Mundo, apresenta o funcionamento das ESF. Fala que no período da manhã são atendidos 15 pacientes que tiram fichas, que é o máximo para que se possa atender de forma humanizada cada paciente. Comenta que alem das fichas, são atendidos os casos de urgência e emergência que chegam ao posto. No período da tarde, são atendidos os programas, como segue: 2ª feira – atendimento de hipertensos e diabetes; 3ª feira- atendimento de idosos; 4ª feira – atendimento ginecológico e saúde da mulher; 5ª feira –atendimento a gestantes e puérperas; 6ª feira – visitas domiciliares. Ainda é realizado o programa do leite das crianças, em conjunto com a pastoral. Salienta que todos os profissionais da unidade cumprem o horário,  e fala do trabalho das ACS’s. A dentista da unidade, Alexandra fala sobre o atendimento de odontologia, que antigamente era curativa, e hoje trabalha-se na prevenção e na promoção. No período da manha são atendidos adultos com mais de 18 anos. O agendamento é feito para o mês inteiro, o paciente faz o tratamento completo. Gestantes e idosos não precisam agendar. No período da tarde são atendidos grupos de 0 a 17 anos. Bebe, de 0 a 5 anos com foco na prevenção, onde os pais participam de palestra educativa para inclusão no programa. Escolares de 06 a 14 anos e adolescentes de 15 a 17 anos, com prevenção, tratamento e acompanhamento. Quinzenalmente a equipe visita escolas, com escovação e bochecho, e as creches, ensinando a escovação, aplicação de flúor, palestras e vídeos educativos. Juceli agradece a apresentação, e coloca a disposição para questionamentos. É questionado quando inaugura o complexo de saúde da Cango. Cíntia fala que a inauguração será no dia 07/12, mas que provavelmente antes disso o atendimento já estará acontecendo normalmente. Falta alguns ajustes internos e os móveis, mas a licitação está em andamento, e na próxima semana os móveis e equipamentos devem chegar. Está demorando por que a 1ª licitação foi frustrada. Eduardo sugere que seja realizado seminário sobre a ESF, para esclarecer o funcionamento. Fala do déficit de profissionais, da dificuldade de atendimento e que o Complexo da Cango deve funcionar o mais breve possível. Cíntia explica que o déficit de profissionais se deve em grande parte ao HR, que demandou muitos técnicos e enfermeiros. Muitas ACS também estão trabalhando no HR. Porem, já está aberto concurso público para suprir as vagas em aberto, e normalizar o funcionamento. Fernando fala que no caso das ACS’s, muitas não quiseram renovar o contrato, e por isso o déficit. No entanto estarão sendo preenchidas as vagas tão logo o resultado do concurso sair. Da mesma forma ocorrerá com os demais profissionais. Cíntia fala também da grande evolução da saúde beltronense nos últimos anos, com o premio Paraná Sorridente, implantação de novos ESF, construção e reforma das antigas unidades, e qualidade de atendimento.
III – Assuntos Gerais:
· Recebimento de televisão para o CMS – Programa Inclusão Digital: Juceli comenta que o CMS recebeu uma televisão. Cíntia fala que a TV é 32”, e ainda esta encaixotada, pois a sala que tem disponível para o CMS é pequena, e a SMS está procurando nova sala. Salienta é interessante que a sala fique junto com a SMS, visto que a indisponibilidade de manter um funcionário somente para trabalhos do CMS.
· Emprego Publico – Agente de Combate a Endemias e Agente Comunitário de Saúde: Cíntia informa que as inscrições já encerraram, e que houveram 890 candidatos inscritos. As provas serão realizadas no dia 17 de outubro. Serão preenchidas 112 vagas para ACS e 25 vagas para ACE, solucionando o problema de falta de profissionais na área.
· Concurso Publico Municipal – edital 062/2010: Cíntia fala  que já foi publicado edital 062/2010 do concurso publico municipal, onde estão sendo ofertadas vagas de auxiliar administrativo, serviços gerais, motorista, enfermeiro, médico, entre outras. As inscrições abrem no dia 13 de outubro no site do ESEI. O concurso é para toda a prefeitura e não apenas para a saúde. O edital está disponível também no site do município.
· Eleições 2010/2011 da mesa diretora do CMS – posse mês de dezembro de 2010(09/12): Como a mesa diretora eleita tem apenas um ano de mandato, será realizada nova eleição. Juceli fala que a chapa tem que ser apresentada 3 dias antes da data da eleição junto a secretaria executiva do CMS. Ozório sugere que seja feito uma reunião extraordinária para discussão e elaboração da nova chapa, antes da próxima reunião. A sugestão é aprovada, ficando marcada a reunião para o dia 04/11, quinta-feira, as 17:30 horas.
· Semana Municipal de Amamentação Materna: Francielli fala que já esta acontecendo a escolha das mães e bebes que participarão da Semana de Amamentação Materna. Todos podem participar da votação no site do município, até o dia 12/10. O objetivo é incentivar o aleitamento materno, devido as inúmeras vantagens que essa ação traz para a mãe e para o bebê, através da escolha da mãe e o bebe que melhor representam a amamentação materna. 
· Extrato do SIOPS – 1º Semestre de 2010: Cíntia comunica que todos os conselheiros presentes receberam o extrato. Explica como são apresentados os dados para a confecção do extrato, e que as ações do município são apresentadas de forma mais detalhada nas Audiências Públicas. É apenas um informativo para conhecimento dos conselheiros, e que pode ser acessado na Internet. Informa que Francisco Beltrão investiu 17,69% dos recursos próprios em saúde.
· Comentários sobre curso de oratória: Juceli fala que o curso foi muito proveitoso para todos, e que fica feliz em perceber a evolução de cada conselheiro. Informa que os certificados serão entregues apenas aos conselheiros que tiveram participação mínima no curso, e que o mesmo será encaminhado juntamente com a pauta da próxima reunião.

·  Aedra comenta que participou de reunião para confecção do Plano de Ações e Metas da DST/AIDS, e que todos podem se manifestar, através de opiniões e sugestões, para realização de campanhas nos bairros ou na cidade como um todo.
· Tânia solicita uma posição a respeito da cirene no carro da Casa Apoio. Cíntia fala que encaminhou pedido, e está aguardando parecer do DEBETRAN. 
· Nada mais havendo, Juceli encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 11 de novembro de 2010, quinta-feira, às 17 horas, no auditório da Câmara de Vereadores.
Chana Cristina Zuconelli                                                                  Juceli Pacífico
    Secretaria Executiva                                                                      Presidente do CMS



	
	


