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Ata da Reunião Ordinária nº. 225
Aos dezoito dias do mês de novembro de dois mil e dez, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas no auditório da Prefeitura Municipal de Francisco Beltrão para Reunião Ordinária, sob a presidência da Sra. Juceli Pacifico. Juceli deu inicio a reunião cumprimentando a todos, comunicando que o a realização da reunião no auditório deve-se a acessibilidade, pois na camara de vereadores não tem rampa, dificultando o acesso aos portadores de necessidades especiais. Passa imediatamente para a Secretária da mesa Cíntia prosseguir com a leitura das correspondências recebidas. 

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 224 – Reunião Ordinária: Ozório comenta que na reunião anterior fez questionamento quanto a dificuldade encontrada pela equipe ESF, e que gostaria que fosse registrado na ata. Aprovada a alteração. 
· Justificativa de Ausência: Conselheiros Benvenuto Juliano por estar em mestrado na Argentina; Edimara Candido, por motivos particulares;  
· Ofício ADF-FB: Cíntia faz a leitura do ofício da ADF, onde comunica que na reunião anterior o conselheiro representante da entidade não pode participar da reunião, devido a não acessibilidade da Câmara de Vereadores, e solicitando que as próximas reuniões aconteçam em local que proporcione acessibilidade aos portadores de necessidades especiais, bem como para idosos, gestantes, etc.
  II – Ordem do Dia:
· Apresentação, eleição e posse da mesa diretora do CMS: Juceli fala que a mesa diretora eleita será para o ano 2011. Cíntia faz a leitura da chapa apresentada, sendo: presidente Aedra Carla Búfalo, vice-presidente Hortêncio D. Cardoso, 1º secretário Fernando Braz Pauli, 2º secretário Ozorio B. Neto. Em seguida Cíntia faz a leitura de documento entregue na SMS, comunicando a desistência do Ozório Borges Neto na mesa diretora, ficando a vaga aberta para outro conselheiro que se interessar. Juceli fala que houve reunião no dia 04/12, com a presença de todos os segmentos, onde foi feito concenso quanto a chapa. Adriane fala que a chapa não tem representação dos trabalhadores. Ozório comenta que realmente no regimento consta que deve haver paridade da mesa diretora. Juceli comenta que no artigo15, paragrafo 2º consta que deve ser mantida a paridade dentro do possível, o que pode ser entendido que não não necessáriamente deve ser paritária, é dentro do possível na reunião do dia 04/11 foi definida a chapa. Eduardo comenta que a reunião do dia 04/11 foi legitima, e que os trabalhadores precisam se organizar para que o mesmo não aconteça no próximo ano. Houve votação e aprovação da chapa, que foi eleita por unanimidade dos presentes, com a seguinte composição: presidente Aedra Carla Búfalo, vice-presidente Hortêncio D. Cardoso, 1º secretário Fernando Braz Pauli, 2º secretário Valdemar Bello. Imediatamente a nova mesa diretora toma posse. Juceli agradece aos componentes da mesa e aos conselheiros pelo apoio durante o ano que passou. Passa a palavra pra Aedra, comentando que está sempre disponível para ajudar no que for preciso. Aedra convida os demais componentes da mesa diretora eleita.Valdemar fala que a primeira sugestão enquanto conselheiro e membro da mesa diretora, é que seja feita a semana de prevenção da LER, devido ao grande número de trabalhadores que sofrem com esse problema. Hotêncio agradece a oportunidade de fazer parte da mesa diretora, agradece a Juceli, Ozorio e Cíntia pela condução dos trabalhos no ano de 2010, e que está a disposição, para contribuir com o que for possível
· Relato sobre as atividades do Hospital São Francisco: Rosely, enfermeira administradora do Hospital São Francisco, fala da história do HSF, de como evoluiu/ cresceu nos últimos anos. Fala do quantitativo de cada exame realizado neste ano, do número de internações e óbitos, de atendimentos no pronto socorro, dos internamentos em UTI. Explica em detalhes como funciona cada ala do hospital e como presta atendimento, além das comissões que atuam. Salienta que o prédio foi ampliado, elevando o número de leitos, visando atender a população com dignidade. Fala que a equipe tem méritos pelo bom trabalho realizado, e agradece a oportunidade de explanar para os conselheiros. Tânia questiona quanto a estrutura física, se há elevador. Rosely explica que só não coloca o elevador por que nesse momento, teria que desativar uma ala da enfermaria, o que ocasionaria a falta de leitos para atender a população. Nelson salienta que deve haver acessibilidade. Rosely fala que todo o projeto do hospital está conforme preconizado pelos bombeiros e pela VISA, e que tem rampa e acessibilidade em todas as alas do hospital. Ozório quastiona quanto ao índice de cezáreas e morte neonatal. Rosely fala que todas as cezáres tem uma justificativa, visando evitar a mortalidade. Salienta que recebe gestantes de toda região, chegando sem pré-natal, pressão alta, etc. Sobre a mortalidade neonatal, Cíntia fala que Francisco Beltrão está de parabens, pois vem reduzindo a cada ano, e isso se deve também ao trabalho realizado nas unidades com as gestantes, e a questão de termos no HSF UTI neonatal tipo II. A Dra. Irides comenta que a mortalidade neonatal está com um índice excelente, um dos melhores do Brasil, comentando que toda a equipe hospitalar é dedicada e comprometida. Hortêncio fala que é mérito da equipe unida, que todos fazem sua parte. Aedra agradece a participação da Rosely.
· Apresentação e Aprovação do PAM 2011: a enfermeira Cristina da Caz explica que o programa DST/AIDS recebe do MS um valor de R$ 75.000,00 e contrapartida do município de R$25.000,00. Para que esse valor seja repassado, é necessário fazer um plano de ações e metas que justifique o investimento do recurso. Cristina explica onde serão realizadas as ações, comentando o número de pacientes que o SAE atende, por sexo e idade e a quantidade de pacientes novos. Fala detalhadamente sobre todos o exames realizados pelo CTA.  As ações são monitoradas quadrimestralmente. O plano entra em vigencia a partir de janeiro de 2011, e foi confeccionado com a participação do CMS. Cristina explica cada ação elencada no plano de ação e metas. Ozório qustiona quanto a confecção das agendas. Cristina explica que as agendas são confeccionadas e oportunizadas também para todas as unidades de saúde, pois todas tratam de pacientes sexualmente transmissíveis, coletam exames e encaminham pacientes ao SAE, sendo sempre parceiros na prevenção, tratamento e diagnóstico. Aedra coloca para apreciação da plenária, que aprova o Plano de Ação e Metas por unanimidade.
· Apresentação CEO – Centro de Especialidades Odontológicas: o coordenador de Saúde Bucal Dr. João Felipe, fala que o CEO é destinado ao atendimento odontológico especializado. Fala que pode ser tipo I – com até 3 cadeiras odontológias, tipo II com 4 ou mais cadeiras e tipo III com 7 ou mais cadeiras odontológicas. O interesse é instalar o CEO tipo II no centro de saúde da Cango oportunizando tratamentos que não temos na rede hoje, como tratamento de canal, pequenas cirurgias, tratamento de doenças da gengiva, portadores de necessidades especiais e fazer exames de cancer bucal. A pretensão é também Instalar o laboratório regional de protese. Com a instalação do CEO, vem um insentivo financeiro no valor de R$ 50.000,00 para implantação mais R$8.800,00 para custeio. Ozório pede o que está faltando para a implantação do CEO em Beltrão, e fala que já houve uma tentativa de implantação em 2006.  João Felipe fala que tem um tipo de CEO que é regional, do consórcio, que precisa de contrapartida do município, e na época houve consenso entre os municípios da regional de não implantar. Agora é um CEO municipal, para atender somente Francisco Beltrão. Foi deliberado que o CMS encaminhe documento pedindo parecer favorável do prefeito quanto a instalação do CEO. 
· Reclamação ESF bairro Sadia: devido ao horário, fica transferido esse ponto de pauta para a próxima reunião ordinaria. 
III – Assuntos Gerais:
· A SMS informa que a prestação de contas do 3º trimestre de 2010 está a disposição da Comissão de orçamento, para aavliação.
· Cíntia lembra que no sábado dia 20/11 haverá entrega do carro novo pra Apoio, na praça central, tambem haverá no sábado campanha de diabetes e é o dia D da dengue, que haverá mobilização.
· A secretária da mesa, Cíntia lê ofício nº 305 encaminhado pelo CNS, oportunizando uma vaga para o III Encontro Nacional de Comissões Intersetoriais de Saúde do Trabalhador, que será realizado nos dias 15 e 16 dezembro, em Brasília. A plenária indica e delibera que o conselheiro Valdemar represente a CIST do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão no referido evento.
· Nada mais havendo, Aedra encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 09 de dezembro de 2010, quinta-feira, às 17 horas.
Chana Cristina Zuconelli                                                              Aedra Carla Búfalo
    Secretaria Executiva                                                                      Presidente do CMS



	
	


