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Ata da Reunião Ordinária nº. 229
Aos onze dias do mês de abril de dois mil e onze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência do Sr. Hortêncio Dorneles Cardoso. Hortêncio deu inicio a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Passa imediatamente para o Secretário da mesa Fernando prosseguir com a leitura das correspondências recebidas. 

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 228 – Reunião Ordinária: Ata aprovada com alteração na data. Onde lia-se dois mil de dez, leia-se dois mil e onze.
· Ofício Circular nº 014/2011/APAE – Informando que o seu representante legal da instituição, o Sr. Antonio Lucio Duarte, vai representa-la no Sistema Único de Saúde, entretanto os Conselheiros acharam o documento um pouco confuso, solicitando que o remetente seja procurado para maiores esclarecimentos.
· Ofício Circular nº 008/2011/SCAERA – Convidando quatro conselheiros para participarem do lançamento da Conferência Estadual de Saúde, no Hospital Regional. No entanto este evento já havia sido realizado, a leitura do ofício foi somente para informar que este evento aconteceu e os representantes foram: Sra. Wanely Dariva, Sra. Tânia Roseli Minusculi, Sra. Tânia Mara de Costa Leite e Sr. Hortêncio Dorneles Cardoso.

· Ofício Circular 105/2011/ARSS – Comunicando a saída da conselheira titular, representada pela Sra. Rose Mari Guarda e a indicação para substituí-la, o Sr. José Paulo Pacola, na representatividade da ARSS.
· Ofício Circular 130/2011/MINISTÉRIO PÚBLICO – Solicitando que fosse vista a possibilidade da mudança na data da pré-conferência dos usuários, para um sábado, vinte e oito de abril. O assunto foi discutido e a data proposta foi acatada pelos conselheiros.
· Justificativa de Ausência: Conselheiro Sergio Kaupka, devido a compromissos anteriormente assumidos indica seu suplente Isidoro Ribeiro para participar desta reunião e conselheiras Rosangela Alende e Soeli Cardoso, por motivos particulares.
II – Ordem do Dia:
· Revisão do TCGM: Cintia fala que o TCGM (Termo de Compromisso de Gestão precisa ser revisado anualmente. Nesta revisão, explica que ocorrerá alterações em apenas dois itens: item 4.2 que refere-se a regulação, controle e avaliação dos serviços ofertados e identificação dos usuários do SUS e item 7.7 que refere-se a implantação da Ouvidoria. No primeiro caso, o serviço passou a ser executado pelo setor responsável e no segundo o prazo foi aditivado até o mês seis de dois mil e doze. Ozório questionou também o item 4.13 onde consta que a SMS não realiza o monitoramento e fiscalização dos contratos e convênios, com prestadores e unidades públicas. Sugerindo que fosse informado a realização parcial. Cintia acata a decisão, visto que o Departamento de Controle e Avaliação, realmente monitora e fiscaliza os casos já contratualizados. Sr. Hortêncio coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade da plenária a Revisão doTermo de Compromisso de Gestão (TCGM). 
· Informes sobre Comissão de Orçamento – A Comissão de Orçamento encaminhou documento para o CMS relatando como foi a Conferencia das contas dos meses de outubro, novembro e dezembro de dois mil e dez, que relata dúvidas referentes a empréstimo contraído pelo HSF junto ao Ministério da Saúde e descontados na fatura SUS, Cintia esclarece que é um empréstimo cedido pelo MS através do Banco do Brasil, onde as prestações são descontadas diretamente na produção do hospital. Existe uma lei que permite essa ação. No contrato firmado entre a SMS e o HSF está claro que caso haja descredenciamento do SUS a responsabilidade do empréstimo ficará sob responsabilidade da entidade hospitalar, sem prejuízos a SMS. Cíntia comenta ainda que em outro momento a Policlínica já havia solicitado o empréstimo e cumprido suas obrigações.  

· Informações da atual situação de Francisco Beltrão contra a dengue – O diretor do Departamento de Vigilância em Saúde, Alfonso Bruzamarello, fala que em nosso Município, até o dia de hoje, teve 153 casos suspeitos, destes 110 foram descartados, 7 confirmados sendo 5, casos importados, ou seja, que foram infectados em outro Município. Ele falou também do trabalho dos Agentes de Endemias para combater o mosquito e sua proliferação, do mutirão que está sendo feito nos bairros do Município e das dificuldades que enfrentam ao chegarem nas residências que não encontram pessoas em casas e não podem entrar nos lotes para fiscalizar e recolher entulhos em geral, que podem ajudar na proliferação do mosquito. 
·  Apresentação dos dados do Instituto da Mulher – A Enfermeira Sandra, fez a apresentação do Instituto da Mulher, relatando o dia a dia da unidade, a equipe, funcionamento e usuários do serviço, fala que todos os atendimentos são agendados, durante o mês e que os casos de urgência são encaixados conforme a demanda. Falou também das ações realizadas em atenção as gestantes e casos de risco. A plenária faz algumas sugestões quanto ao atendimento pré-natal. Sandra se compromete em discutir e avaliar as possibilidades com a equipe.
· 10ª Conferência Municipal de Saúde – Cintia faz a leitura do regulamento da 10ª Conferência e junto com a plenária altera alguns itens. Posto para aprovação da plenária, fica provado o Regulamento da 10ª Conferencia Municipal de Saúde com as alterações sugeridas.   A Comissão Organizadora fica composta pelos seguintes membros: Presidente: Cintia Jaqueline Ramos. Vice presidente: Ozório Borges Neto. Secretário Geral: Juceli Pacífico, Maria Luzia Topanotti, Adriane Grigolo. Relator Geral: Olga Duarte Tiezerin, Ilza Luchtemberg, Evelyn Kuerten Pelizzeri. Membros: Os demais membros do Conselho Municipal de Saúde. As Datas marcadas para as pré-conferências são as seguintes: Pré-conferência do Gestor: 06 de maio de 2011, às 16:00min no auditório da Prefeitura. Pré-conferência do Prestador: 13 de maio de 2011, às 19:00min no auditório da Prefeitura. Pré-conferência do Trabalhador: 20 de maio de 2011, às 19:00min no auditório da AFM. Pré-conferência do Usuário, áreas Urbana/Rural: 04 de junho de 2011 às 09:00min no Pavilhão Pedro Granzotto. 
· III – Assuntos Gerais: 
· Cíntia apresenta para os Conselheiros a nova Secretaria Executiva, Evelyn Kuerten Pelizzeri, que substituirá a antiga Secretaria, Chana Cristina Zuconelli a partir desta reunião.

·  Nada mais havendo, Hortêncio encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 11 de maio, quarta-feira, às 17 horas, no auditório do Centro de Saúde da Cango. 
Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                              Hortêncio Dorneles Cardoso
    Secretaria Executiva                                                                      Vice-Presidente do CMS



	
	


