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Ata da Reunião Ordinária nº. 236
Aos onze dias do mês de outubro de dois mil e onze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Aedra Carla Búfalo, a qual deu inicio a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos. 
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 235 – Reunião Ordinária - Ata aprovada sem alteração.
II – Ordem do Dia:
· Presença de Técnicos do Hospital Regional do Sudoeste para explanação sobre os serviços ofertados – Eduardo Cioatto, diretor administrativo do Hospital Regional, através de convite enviado pelo CMS fez-se presente na Reunião ordinária do CMS para prestar alguns esclarecimentos a respeito dos atendimentos ofertados pelo HRS. Eduardo fez o demonstrativo de atendimentos através de uma tabela com os dados referentes a vários procedimentos, esclareceu que dos atendimentos por eles ofertados às 7ª e 8ª Regionais de Saúde, 30% são para pacientes da cidade de Francisco Beltrão. Alguns questionamentos foram feitos com relação aos serviços e funcionários que são terceirizados, Eduardo esclareceu que vários serviços são terceirizados por falta de equipamentos no Hospital e que referente aos funcionários, o Hospital precisa recorrer a terceirização para não deixar a população sem o atendimento, visto que em algumas situações o número de funcionários contratados por concurso público não é suficiente e em outras estes mesmos estão de licença, ou atestado.  Eduardo lembra a real função do Hospital Regional em que seria oferecer atendimento de Urgência e Emergência Referenciado, pacientes com problemas vasculares, problemas neurológicos, traumato-ortopedia, entre outros, e que há caminhos a serem seguidos. O HRS não veio para substituir serviços e sim complementar uma rede de serviços já existente, sendo assim existem as redes de assistência que oferecem o primeiro atendimento e que estes devem ser buscados. Fizeram questionamentos referente a Agência Transfusional  que ainda não funciona dentro do Hospital, Eduardo esclarece que a data para inicio destas atividades seria 25/10, mas o HEMEPAR não autorizou, justificando que os técnicos teriam que fazer novo treinamento, porém Francisco Furlan e Ana Elisa Vandresen comentam que estes já possuem treinamento e que até fazem os serviços dentro do Hemocentro, não fazendo no Hospital, deixando a dúvida com relação a informação prestada. 
· Explanação sobre os Trabalhos de Saúde Bucal no Município – Cintia comenta que estiveram em Curitiba no sábado ela e uma equipe de Saúde Bucal para receber o prêmio Paraná Sorridente, em que o Município ficou em 3º Lugar dentre os 399 municípios do Paraná, pelos vários trabalhos ofertados a população, como o acesso aos tratamentos odontológicos em todas as idades, a Saúde Bucal do Trabalhador que funciona em 3 Unidades Básicas de Saúde, Promoção e Prevenção à Saúde nas Escolas, além da Kombi recebida para atender as comunidades do interior. Cintia lembra que no final do mês, já que estamos no mês da Saúde Bucal serão feitas diversas atividades que o CMS será certamente informado. 
· Aprovação Projeto de Prevenção de Acidentes e Violências – Alfonso Bruzamarello, diretor do Departamento de Vigilância em Saúde expõe aos conselheiros um projeto a ser cadastrado no Fundo Municipal de Saúde que advém do Ministério da Saúde, Secretaria de Vigilância em Saúde, instituído através da Portaria 227 de 09/09/2011, que tem por objetivo fortalecer a Rede de Prevenção de Violência e Acidentes, dentro deste projeto existem vários eixos e o escolhido para ser contemplado em nossa cidade foi o Projeto de Prevenção de Quedas de Idosos o qual terá o intuito de orientar entidades, instituições, grupos de apoio e unidades de saúde, para melhorar a qualidade de vida das pessoas idosas, principalmente na redução das quedas. Dentro deste projeto serão elaborados panfletos educativos, palestras com profissionais e acadêmicos de nutrição, atividades físicas com orientações, peças teatrais, entre outros e contará com o apoio de diversos cursos superiores, Secretaria de Ação Social, Secretaria de Educação, Departamento de Assistência a Saúde, Igrejas, Teatro Thespis e Meios de Comunicação em Geral. O Projeto será desenvolvido nos meses de abril a junho de 2012 tendo ao final a divulgação dos resultados alcançados. Presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado com 18 votos favoráveis o Projeto de Prevenção de Acidentes e Violências.
III – Assuntos Gerais:

· Informes sobre a Viagem para Conferência Estadual – Aedra informa aos Conselheiros que irão para a Conferência Estadual de Saúde em Curitiba para ficarem após o término da Reunião para receberem alguns informes referente a hospedagem, alimentação e transporte.
· Informes sobre a Semana Municipal de Amamentação – Enfermeiro Fernando comenta sobre a Semana Municipal de Amamentação, no dia 25 de agosto foi realizado o primeiro encontro das mães que apoiam a amamentação, através de uma parceria com o SESC, foram realizadas várias atividades lúdicas na AFM que contaram com a participação de aproximadamente 100 mães com crianças de até 5 anos, a intenção foi reunir todas as participantes, desde a primeira edição realizada em 2006, para um dia de confraternização e troca de experiências. Como acontece anualmente, nesta 6ª edição da Campanha de Amamentação, foi realizado nos dias 12 a 16 de setembro, um ensaio fotográfico de 50 mães amamentando seus bebês, no Complexo de Saúde da Cango, todas as imagens ficaram expostas no site da prefeitura do dia 23 ao dia 30 de setembro para participação da população e escolha da imagem que melhor representava o ato de amamentar, foram mais de 5.000 acessos e todas as mães e bebês foram premiados em cerimônia na Câmara Municipal de vereadores no dia 5 de outubro.
· Informes sobre o Curso de Formação Inicial para ACS – Enfermeiro Fernando fala sobre o Curso de Formação Inicial para ACS que iniciou dia 30 de setembro, direcionado para os agentes que passaram no último concurso e que não tinham o curso. O mesmo é uma exigência do Ministério da Saúde e Secretaria de Estado da Saúde para que os profissionais possam dar inicio as suas atividades. São 440h/aula que são divididas em momentos de concentração e de dispersão, as aulas teóricas estão sendo ministradas na sexta a noite e sábado de dia e as dispersões são realizadas em horário de trabalho. O curso é uma parceria com o Centro Formador de Recursos Humanos Caetano Munhoz da Rocha e estão matriculados 58 alunos divididos em duas turmas.
Informes sobre as Oficinas de Planificação da Atenção Primária em Saúde – Fernando fala do Plano Diretor de Atenção Primaria a Saúde que está sendo construído no Paraná com a participação dos municípios sendo que o primeiro passo são as Oficinas de Planificação da Atenção Primaria à Saúde a serem realizadas em todo o Estado. Estas oficinas mobilizarão todas as equipes regionais e municipais envolvidas com a Atenção Primaria a Saúde. Para a realização das oficinas foram capacitados 150 tutores no Estado que capacitarão 1500 facilitadores que capacitarão 30.000 especializandos. Comenta ainda que serão seis oficinas de dois dias onde todos profissionais que atuam na atenção primaria estarão participando com previsão de inicio provavelmente este mês e término em setembro de 2012. Fernando fala que a medida que as oficinas vão acontecendo vão sendo construídos tanto os planos diretores municipais quanto o Estadual e que no município de Francisco Beltrão já foram selecionados dois tutores e dezesseis facilitadores.
· Inauguração Unidade de Saúde Vila Nova – o conselheiro Hortêncio, que esteve presente na Inauguração da Unidade de Saúde Vila Nova teve que ausentar-se da Reunião, sendo que não tivemos informes sobre este assunto. 

· Nada mais havendo, Aedra encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 09 de novembro de 2011, quarta-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.
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      Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                              Aedra Carla Bufalo
          Secretaria Executiva                                                                     Presidenta do CMS


	
	


