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	Re                                                                        
             Ata da Reunião Ordinária nº. 255
Aos dez dias do mês de Julho de dois mil e treze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Odenir Dias Teixeira “Nina”, a qual deu início à reunião cumprimentando a todos e passando a palavra para Dalva, a qual deu início à leitura das correspondências recebidas.
I – Expediente Interno:

·  Aprovação da Ata nº 254 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alteração.
· Oficio 010/2013/Casa de Apoio Irmão Cirilo – Justificando a ausência da conselheira Izani Frank, devido a mesma estar participando da 10ª Conferência de Assistência Social.
· Oficio 817/SMS/FB/2013 – Justificando a ausência da Secretária de Saúde, devido viagem para Brasília a trabalho, sendo substituída pela sua suplente Edineia Benini.
· Email Tereza Zamberlam – Justificando sua ausência por estar acompanhando familiar internado, lembrando que informou sua suplente Cleusa.
· Email Mariane Zilli – Conselheira Mariana antes do recebimento da pauta da presente reunião, enviou email solicitando que os horários estipulados em pauta fossem cumpridos, devido ao prolongamento das reuniões e por muitos conselheiros terem compromissos à noite. Solicitou também informações referente a implantação do NASF e sobre os trabalhos de prevenção que estão sendo desenvolvidos pela administração, principalmente de doenças crônicas não transmissíveis e para população mais vulnerável.
· Ofício 52/2013/SCAERA-8ª – Solicitando a participação do CMS no Curso de Regulação Médica de Urgência e Emergência do SAMU Regional Sudoeste nos dias 09 e 10 de julho no Auditório do SESC em Pato Branco. Como o documento foi enviado no dia 01/07 e o evento ocorreria no mesmo dia da reunião do CMS e devido a outros compromissos da presidente do CMS, quem esteve representando o CMS no dia 09 foi a conselheira e vice-presidente da mesa, Dalva e no dia 10 o conselheiro Fernando, até o meio dia.
II – Ordem do Dia:
· Horário da Reunião/Cumprimento do tempo estipulado para cada ponto de pauta – Presidente Nina fala sobre a dificuldade em cumprir os horários estipulados em pauta e sobre o horário da reunião que tem somente horário para iniciar e que tem se estendido demais nas ultimas reuniões, sendo inclusive colocado pelos demais conselheiros a dificuldade em permanecer até o final. O assunto é debatido e sugeridas várias idéias de alterações de horário, ficando duas propostas para aprovação, sendo a primeira proposta que a reunião tenha início às 16:00hs e término às 18:00hs e a segunda proposta que a reunião inicie às 13:30hs (para as comissões) e 14:00hs para toda plenária e termine às 17:00hs. Com 17 votos favoráveis e 5 contrários, fica aprovada a segunda proposta, onde as reuniões terão início às 13:30hs para as comissões, e das 14:00hs às 17:00hs para Reunião Ordinária.
· Recomposição das Comissões Permanentes e sugestão de funcionamento – Presidente Nina, fala sobre o funcionamento das comissões, que possuem 30 minutos antes do inicio de todas as reuniões para debaterem questões relacionadas a comissão, Nina faz algumas sugestões com relação ao funcionamento das mesmas. Com relação a recomposição, referente a Comissão de Orçamento:, a conselheira Tania Minusculi fala que gostaria de sair desta comissão, podendo fazer parte de alguma outra e a conselheira Mariane Zilli coloca-se a disposição para fazer parte desta comissão. Ficando a Comissão de Orçamento composta por: Ozório, Tania de Costa, Rosangela Alende, Pazetto e Mariane. Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços: a conselheira Tania Minusculi passa a fazer parte desta comissão e o conselheiro Francisco Furlan pede sua inclusão na mesma. Ficando a Comissão de Fiscalização composta por: Wanely, Hortêncio, Dalva, Fernando Bednarski, Eduardo Broring, Tania Minusculi e Francisco Furlan. Comissão de Comunicação e Educação Permanente em Saúde: o conselheiro Ozório solicita que seja retirado seu nome e a conselheira Ana Paula Z. Bedin passa a fazer parte desta comissão, ficando a Comissão de Comunicação comporta por: Juceli Pacifico, Ana Paula e Tereza Zamberlan.  Comissão de Saúde do Trabalhador: Permanecem os mesmos conselheiros, sendo inclusas a conselheira Nina e também uma técnica da Sec. de Saúde Dalva Colling e uma da 8ª RS Vera Lucia Faust, que serão convidadas a participarem. Ficando a comissão comporta por: Maristela Testolin, Valdemar, Izani, Nina, Dalva Colling e Vera Lucia Faust. Presidente Nina solicita que seja colocado em Ata, que quando esteve participando de Capacitação para as Comissões de Saúde do Trabalhador, foi informada de que o técnico de referência em Saúde do Trabalhador da Sec. Mun. de Saúde, obrigatoriamente deveria fazer parte do CMS. Ela fala que já havia repassado isso aos demais conselheiros e que até convidou a técnica Dalva para participar da reunião de hoje, mas a mesma não pode comparecer por motivos de saúde.
· Apresentação e indicação de membro para a Comissão Municipal de Controle de Infecção em Serviços de Saúde – Conselheira Ana Paula Z. Bedin, esclarece que a Comissão foi montada pela Sec. de Saúde, para acompanhar todos os serviços de saúde do Município, sendo formada por profissionais de diversas as áreas, visando a prevenção e controle das infecções em serviços de saúde, bem como a qualidade da assistência prestada nos estabelecimentos de saúde do Município, foram convocadas diversas entidades, dentre elas Hospitais, Departamentos da SMS, Universidades, Conselhos Regionais, CMS, 8ª RS e PROCON. Ana explica que a comissão esta em fase final de implantação e por isso necessita da indicação de dois conselheiros para integrarem a comissão. Sendo que dois conselheiros colocam-se a disposição, ficando a conselheira Tania Mara de Costa como titular o conselheiro Fernando Kami Dell’Aringa como suplente.
· Realização de Conferência Municipal de Saúde – Presidente Nina fala aos demais conselheiros que esteve no dia anterior em Curitiba com o Conselho Estadual, debatendo sobre a realização de Conferências Municipais. Segundo as orientações os Municípios que tivessem determinado em Lei que a Conferência acontece de 2 em 2 anos e que não tivessem solicitado alteração para cada 4 anos, deveriam fazer este ano e os Municípios que alteraram suas Leis, ou que as mesmas não tivessem determinação de período, poderiam em reunião extraordinária, ou em Plenária, avaliar e discutir o Plano Municipal de Saúde, elaborado pela administração e com prazo até setembro para ser aprovado pelo CMS. Como na Lei do Conselho de Francisco Beltrão não determina o período para realização de conferência, Nina pede a opinião dos conselheiros se deveríamos ou não, realizar a Conferência este ano. Conselheiro Francisco Furlan expõe a sua opinião de que a Conferência deveria acontecer, Ozório comenta sobre o pouco tempo disponível para a organização da mesma, Nina fala das facilidades em nesse momento se fazer uma Plenária, lembrando aos demais conselheiros, que caso aprovada a realização da Conferência, é de competência do Conselho organizar a mesma, com o apoio da SMS, exigindo muito mais tempo do que uma Plenária. Presidente Nina coloca para aprovação duas propostas: a primeira, quem seria a favor da realização da Conferência neste ano de 2013 e a segunda, quem seria a favor da realização da Plenária para discussão da política de saúde do plano. Por unanimidade fica aprovada a segunda proposta, a data escolhida por todos os conselheiros foi dia 21/08, onde a mesa diretora e a Comissão de Comunicação e Educação Permanente em Saúde ficam responsáveis pela organização da Plenária, repassando todas as informações aos demais conselheiros na Reunião Ordinária de Agosto. 
· Apresentação e Deliberação PAM – Plano de Ações e Metas DST/AIDS – Enfermeiro João, responsável pelo SAE/CTA, explica que la são atendidos pacientes de HIV, AIDS, sífilis, hepatites B e C, tuberculose, hanseníase e DST’s. No SAE são realizados todos os dias os testes rápidos e além disso a equipe desenvolve atividades como, palestras em escolas, empresas, campanhas de prevenção, distribuição de folders, dentre outras Hoje o SAE atende em torno de 423 pacientes com HIV e AIDS de toda 8ª RS e 991 pacientes de Hepatite, mas estes somente de Francisco Beltrão, porém em breve com a ampliação da estrutura e de recursos humanos, o SAE passará a atender também todos os pacientes da 8ª RS. Sobre o incentivo João explica que o Estado repassa anualmente R$ 75.000,00 e 25.000,00 é de contrapartida do Município. Esse repasse é investido em material de divulgação, medicamentos, preservativos, além de outros gastos como passagens para os profissionais participarem de cursos de aperfeiçoamento, aquisição e adequação estrutural e de equipamentos, entre outros, João fala que as metas são monitoradas quadrimestralmente, semestralmente e anualmente para que os rapasses sejam garantidos. Enfermeiro João comenta de algumas dificuldades por falta de espaço e de profissionais para que os serviços pudessem ser prestados de forma mais adequada, como a dispensação de medicamentos, que hoje é feita na 8ª RS, com mais espaço e uma farmacêutica responsável poderiam ser distribuídos ali mesmo, alem da coleta de um exame que é feito somente no CRE. Dalva, diretora do dpto. de assistência à saúde, fala que a secretaria já tem o compromisso de ampliar o local, contando com uma sala que hoje é usada pelo PA. 24 Horas e que futuramente com a implantação da UPA, o SAE poderá contar com mais salas hoje utilizadas pelo 24 Hrs. As demais questões de profissionais, João esclarece que já esta contemplado neste PAM e que após a aprovação do CMS, auxiliará na melhoria dos atendimentos. Presidente Nina coloca para aprovação da plenária. Fica aprovado por unanimidade o PAM – Plano de Ações e Metas DST/AIDS.
· Comissão de Revisão/Elaboração Plano Municipal de Saúde – Dalva fala sobre a Comissão de Revisão e Elaboração do Plano, solicitando a indicação de conselheiros para fazerem parte da mesma, juntamente com os diretores e demais membros que já integram a comissão. Nina fala que pela maioria já ter aprovado a realização de uma Plenária para discussão e aprovação do Plano, e que a obrigação de elaborá-lo é da Secretaria de Saúde, não seria necessário a indicação de mais conselheiros para este comissão. Com a aprovação dos demais conselheiros, fica assim decidido.
· Deliberação sobre Serviço de Transporte Usuários SUS (caronas) – Dalva solicita uma deliberação do conselho sobre o serviço de transporte, pois muitas pessoas vão até o ônibus pedir carona e para transportar volumes. Ela comenta da preocupação da SMS com o conteúdo e a responsabilidade com o que esta sendo transportado, e com os passageiros que não fazem parte da lista de pacientes que agendam e vão a tratamento, caso aconteça algum imprevisto durante a viagem, a responsabilidade fica sobre a SMS, Nina comenta que pode ser enviado a Câmara de Vereadores uma solicitação de um Projeto de Lei proibindo caronas e transporte de volumes, para que os motoristas tenham como fundamentar uma negativa quando da solicitação deste serviço. Com a aprovação de toda plenária o conselho fará uma Resolução proibindo e encaminhará um pedido a câmara.
III – Assuntos Gerais: 

· Vídeo: “O dia em que o SUS visitou o cidadão – Vídeo sugerido pelo Ministério Público, que trata do papel do usuário com relação ao SUS, o vídeo nos faz pensar que o SUS é de todos e que temos outras ferramentas para tentar melhorá-lo, além de somente reclamar. Fala também que devemos conhecer e buscar nossos direitor
· Relato Comissão de Orçamento – Aprovação das contas – Dalva faz a leitura do Parecer 002/2013, assinado pelos membros da Comissão de Orçamento, o qual aprova as contas da Secretaria Municipal de Saúde/Fundo Municipal de Saúde, referente ao primeiro quadrimestre de 2013. Mesmo não estando na Ordem do Dia, com a concordância dos demais conselheiros e havendo ainda o quórum necessário, fica aprovado o Parecer 002/2013.
· Ciclo de Debates – Saúde do Trabalhador e Controle Social – Por consenso de todos os conselheiros presentes, este assunto foi retirado de pauta, devido ao avançado da hora.
· Relato de participação na Conferência Municipal do Emprego e Trabalho Decente – Por consenso de todos os conselheiros presentes, este assunto foi retirado de pauta, devido ao avançado da hora.
· Relato de participação na Conferência Estadual de Saúde da População Negra – Por consenso de todos os conselheiros presentes, este assunto foi retirado de pauta, devido ao avançado da hora.
· Relato da reunião com o CRESEM’S sobre revisão da pactuação e reprogramação de referência de neurologia – Por consenso de todos os conselheiros presentes, este assunto foi retirado de pauta, devido ao avançado da hora.
· Nada mais havendo, Nina encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 14 de Agosto de 2013, quarta-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.         
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Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                      Odenir Dias Teixeira “Nina”
          Secretária Executiva                                                                     Presidenta do CMS
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LISTA DE PRESENCA REUNIAO ORDINARIA N° 255 — 10/07/2013

ENTIDADE TIT/ NOME ASSINATURA
SUP
Secretaria Municipal de Saiade TIT | Rose Mari Guarda J

Secretaria Municipal de Saude

SUP

Edineia Benini

8 Regional de Satde TIT | Cleomir Pazetto ? =

Secretaria Municipal de Saide SUP | Roselene da Cruz Baseggio ?

Secretaria Municipal de Saide TIT | Dalval. Zago Sl e P

Secretaria Municipal de Saide | SUP | Fernando Kami Dell’Aringa X

Laboratério UNIPAR TIT | Aedra Carla Bifalo

Laboratério Bioclinico SUP | Adimir Morandini

APAE TIT | Maristella Pilonetto

Laboratério EXAME SUP | Francisco Furlan

ARSS — Asso. Regional de Saide do Sudoeste TIT | Eduardo Carlos Boring

Hospital Sao Francisco SUP | Rosely Machado Newton

CREFITO TIT | Fernando Bednarski

ASFIS — Ass. Fis. E Terapeutas Ocupacionais SUP | Rosangela Maciel Alende b 2

AFASP — Ass. Dos Farmacéuticos TIT | Ana Paula Z. Bedin UJWQ/ vwﬂ, ), boﬂ,(/v\
CRF SUP | Elisa Anna Vandresen )
SINDSAUDE TIT | Tereza José Luiz Zamberlan J

ASSEF SUP | Cleuza Maria P. Roza ¥,

NUCRESS TIT | Odenir Dias Teixeira M

ABEN SUP | Gladis Elzira Barzotto

CRN TIT |Mariane Zilli Mavaney Z NN

CRN SUP | Emanuelle Panato 1,

AFM TIT | Tania Mara de Costa Aoruo W1oo 0o =9
SINDSEM SUP | Maria Luzia Topanotti (

ADFFB — Ass. dos Deficientes Fisicos F.B. TIT | Ténia Roseli Minusculi o . M
ADFFB — Ass. dos Deficientes Fisicos F.B. SUP | Vilson Fernandes de Oliveira

Sindicato dos Empregados no Comércio TIT | Juceli Pacifico

Sindicato dos Empregados no Comércio SUP | Maristela Testolin

Associacao Casa de Apoio Irmao Cirilo TIT |Izani Frank e

Associacao Casa de Apoio Irmao Cirilo SUP | Indcio Maurilio Rodrigues Pereira y

Pastoral da Saide TIT | Wanely Dariva (A il T: DR
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C MP — Central de Movimentos Populares TIT | Ozério Borges Neto d&w Y

Clube de Maes Alianca (Industrial) SUP | Adriana Fernandes Lise 7 " a Q

Pastoral da Crianca TIT |Ivanilde Bedin Guimaraes \ vouith MM

Pastoral da Crianca SUP | Inez Sabadin Spessatto Py /il Fi

Ass. Crista Nova Canaa TIT |Horténcio Dorneles Cardoso i

Ass. Crista Nova Canaa SUP | Sueli de Fatima Cardoso C e NP O
Sindicato dos Trabalhadores Rurais TIT |Isidoro Rodrigues Ribeiro - =

Sindicato dos Trabalhadores Rurais SUP | José Ossani

ADVT — Ass. de Defesa dos Vitimados pelo Trab. | TIT | Valdemar Antonio Marques Bello taldesnc? Ro JM
ADVT - Ass. de Defesa dos Vitimados pelo Trab. | SUP | Altamiro Silveira i

APPESP - Ass. dos Aposentados TIT | Aécio Flavio Saldanha de Araujo » -

APPESP - Ass. dos Aposentados SUP | Cleusa Terezinha da Silva -

Pastoral do Idoso TIT | Ana Gorete de Lima Amaro ,D [Angdi '\)/\A/YB NS
Pastoral do Idoso SUP | Luiz Lampugnani T V "
CRESOL TIT | Diomar Luiz Godinho R Formar ;L’,w, Wd
CRESOL SUP | Antonio Godinho dos Santos
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