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Ata da Reunião Ordinária nº. 217
Aos nove dias do mês de março de dois mil e dez, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões do Hospital Regional Dr. Walter Alberto Pecoits para Reunião Ordinária, sob a presidência da Sra. Juceli Pacifico. Juceli deu inicio a reunião cumprimentando a todos, parabenizando as mulheres pela passagem do dia Internacional da Mulher – 08 de março, e passando imediatamente aos assuntos do dia.
I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 216 – Reunião Ordinária: Fica aprovada a ata sem alterações.
· Circular CES – nova mesa diretora: Cíntia faz a leitura da circular que informa sobre a nova mesa diretora do CES, e convida para a webconferência sobre a atuação do CMS, que está disponível no site www.escoladesaude.pr.gov.br. 
· Ofício Circular nº 38/2010: Cíntia faz a leitura do ofício, o qual informa sobre a IV Conferência Nacional de Saúde Mental – Intersetorial, a ser realizada nos dias 27 a 30 de junho de 2010, e pede que os conselheiros se mobilizem para garantir a convocação e realização da referida conferência. Cíntia explica que está aguardando posição da 8ª Regional de Saúde quanto a realização de uma Conferência para a região, e assim que possível informará os conselheiros.
· Justificativa: conselheira Rosely Machado Newton, por motivos particulares.
II – Ordem do Dia:
· TFD – Tratamento Fora de Domicilio: Tiago explica o que é e como funciona o Tratamento Fora de Domicilio. Expõe o quantitativo de pacientes que estão na fila de espera e dos pacientes que são encaminhados para Curitiba com o ônibus da prefeitura todos os meses, alem dos pacientes que usam o transporte da ARSS, totalizando cerca de 426 pacientes, além dos pacientes encaminhados para a cidade de Cascavel. Tiago salienta que os pacientes recebem todo o apoio, de forma que tem direito acompanhante, caso necessário, e são acolhidos na Casa Apoio de Francisco Beltrão em Curitiba, onde recebem alimentação, transporte de ida e volta até o hospital em que fazem o tratamento, além de oferecer pernoite para os pacientes que permanecem na cidade para tratamento. Os conselheiros questionam sobre a possibilidade de encaminhar esses pacientes para atendimento no Hospital Regional. Cíntia fala que na medida do possível, esses pacientes estão sendo atendidos no HR, mas algumas especialidades ainda não estão funcionando. A conselheiros Tânia fala da dificuldade de transporte de pacientes na Casa Apoio, que seria necessário um carro maior, Ana Gorete complementa que tudo funciona muito bem, o atendimento é ótimo, e os pacientes são muito bem recebidos. Cíntia fala que realmente um carro maior traria mais agilidade e qualidade no trabalho, e que assim que possível  trocará o carro, ficando como indicativo do conselho.
· Planilha de despesas da Casa Apoio: Conforme demanda da reunião anterior, Cíntia traz a planilha de gastos da Casa Apoio, especificando o valor gasto a cada mês, e onde foi gasto. Faz a leitura e explica cada despesa. Fala que as compras são feitas através de licitação, em empresas de Francisco Beltrão e enviadas à Casa Apoio, com exceção do combustível para o transporte de pacientes dentro de Curitiba.
· Curso de Capacitação de oratória para Conselheiros: Cíntia fala que como na reunião anterior já foi explanado e nem todos os conselheiros estavam presentes, está disponibilizando curso de oratória para Conselheiros de Saúde. Os interessados deverão assinar a lista, para que possamos verificar a necessidade de uma ou duas turmas. As datas e horário serão definidas e informadas, e os conselheiros que assumirem o compromisso terão que concluir o curso, com 100% de participação, caso contrario terão que ressarcir os cofres públicos com o valor referente ao custo individual do curso. Para isso assinarão um “Termo de Compromisso”. O curso terá um custo de em média R$ 136,00 por aluno.
· Deliberação do Plano de Ação do Eixo PARTICIPASUS: Cíntia apresenta o plano operativo da portaria 2344 de 6/10/2009. explica que poucos municípios foram contemplados, sendo que Francisco Beltrão foi o único no sudoeste do Paraná. O Plano contempla dois Eixos previstos no artigo 5º da portaria, sendo o eixo IV – Gestão Participativa e Controle Social no SUS, através de investimento em capacitação dos conselheiros – curso de oratória ministrado em três módulos e confecção de informativo do CMS, totalizando R$ 10.240,00. O segundo eixo contemplado pelo plano é o eixo III – Ouvidoria Municipal de Saúde, investindo em aquisição de equipamentos de informática e mobilliario para a implantação da ouvidoria municipal, alem da contratação de empresa especializada pra realização de pesquisa e satisfação dos atendimentos de saúde totalizando R$ 19.760,00. Somando o investimento planejado, temos o valor de R$ 30.000,00. Cíntia comenta que o presente Plano de Ação será anexado ao Plano Municipal de Saúde 2010 a 2013, que será deliberado pelo CMS na reunião ordinária do mês de abril. Cíntia coloca a disposição da plenária para questionamentos e deliberação. Os conselheiros Juceli e Ozório sugerem local para implantação da ouvidoria, fora da SMS e uma pessoa disponível para fazer exclusivamente esse trabalho. Cíntia concorda com a sugestão. Não havendo disposição em contrario, fica deliberado e aprovado o Plano de Ação – Eixo PARTICIPASUS – Portaria 2.344/09  para o município de Francisco Beltrão.
· Informatização: Cíntia fala que o processo de informatização esta ocorrendo por etapas, sendo que a Central de Agendamentos já está totalmente informatizada e interligada com o CRE e SMS, assim como as farmácias municipais que estão interligadas entre si. O Instituto da Mulher, o almoxarifado, a Casa de Apoio em Curitiba e o setor de transportes (TFD) também estão totalmente informatizados. A Unidade de Saúde da Cango já recebeu equipamentos, e assim que mudar para o nova sede será interligada ao agendamento, assim o paciente sai da consulta com seus exames já marcados, evitando o deslocamento até a central de Agendamento. O PA 24 Horas está tendo sua estrutura adaptada e gradativamente estará sendo informatizado. Para a Vigilância Sanitária foi adquirido um modulo especifico para as rotinas do departamento, de  forma a organizar e agilizar os trabalhos. Cíntia explica devido ao processo licitatório, todo o software foi trocado, atrasando o processo, mas gradativamente todos os serviços de saúde serão informatizados.
· Programas relativos a Saúde da Mulher: o enfermeiro Fernando fala que o Ministério da Saúde lançou em 2006 o Pacto pela Saúde. O estado e municípios aderiram a esse pacto que contempla duas linhas assistenciais a saúde da mulher: a redução do câncer de mama e colo uterino e da mortalidade infantil. Em todas as unidades da cidade ou interior são realizados os exames de colo de útero pelas enfermeiras. Quanto aos exames de mamografia, foram realizadas campanhas, e no segundo semestre de 2009 foram realizados 1530 exames em toda a rede municipal. O objetivo é incluir esses exames como rotina de atendimento as mulheres. Sobre a assistência ao pré-natal, Fernando fala que no Instituto da Mulher já tem um protocolo de atendimento, onde as gestantes não tem a necessidade de agendamento de consultas. Explica que a gestante recebe todo o acompanhamento necessário, desde o primeiro atendimento até o parto. É uma estrutura organizada e equipada especificamente para atender as mulheres beltronenses com exames especializados. Outra ação da SMS, é a Semana Municipal de Amamentação Materna, onde é incentivado a amamentação até os seis meses de vida do bebe. Fernando explica todo o funcionamento e a organização de cada ação ou campanha, inclusive do programa Nascer no Paraná, que esta sendo implantado pelo Estado. Queli questiona sobre os índices de parto normal e cesária. Fernando fala que são feitos esforços para a redução do índice de cesarias e que o índice em 2009 foi de 37%. Márcia fala que o índice de 2009 foi baixo em relação ao preconizado pelo estado que é de 41%. Rose Mari Guarda fala do grande sucesso da campanha de mamografias, e que apenas 20% dos exames pedem retorno para ultrassonografia, salientando a importância da realização do exame, e a grande conquista que isso significa para as mulheres brasileiras.
III – Assuntos Gerais :

· Informes sobre a Campanha de Carnaval DST/AIDS: a enfermeira Cristina fala sobre as ações e campanhas desenvolvidas para o carnaval direcionadas a prevenção de DST/AIDS. Foram realizadas blitz educativas e distribuição de preservativos em bailes de carnaval na cidade, com a parceria do Rotaract Alvorada, e da ONG. Thespis. A SMS forneceu os insumos e preservativos, alem da confecção de informativos para a população. Cristina apresentou também algumas fotos dessas ações, que teve grande sucesso, sendo que foram distribuídos cerca de 4.000 preservativos nos clubes da cidade.
· Informes sobre o agendamento de consultas e fichas nos ESF’s: Fernando explica como funciona o atendimento nos ESF’s. Fala que no período da manha são atendidos 16 pacientes, mais os casos de urgência. No período da tarde, são atendidas ações programáticas, de forma que uma tarde o atendimento é voltado para a puericultura, outra para pacientes crônicos, outra para pré natal, e ainda uma tarde em que realiza-se a visitação. A questão não é a quantidade de fichas por família. Todo paciente que chega para atendimento de urgência e realmente precisa de atendimento, será atendido. A dra. Maria Luzia atende em um ESF e explica que muitas vezes ocorre de uma pessoa tirar ficha para varias pessoas da mesma família, deixando outras pessoas que precisam de atendimento sem ficha. Fernando explica que deve-se ter bom senso por parte dos usuários, e tirar uma ficha por pessoa da fila, se  por acaso duas pessoas da mesma família precisam atendimento, as duas devem estar presente para pegar a ficha.
· Informes sobre a ambulância do PA 24 horas: Cíntia fala que foram adquiridas 2 ambulâncias para o PA 24 Horas, apenas uma ambulância foi entregue ao município, porém por falta de documentação foi devolvida para a empresa. Atualmente esta sendo negociado o aumento da contrapartida do município para R$ 100.000,0 de forma a possibilitar a aquisição de nova ambulância que realmente atenda a todas as exigências do PA 24 Horas. Espera-se que a aquisição ocorra o mais rápido possível. 
· Nada mais havendo, Juceli encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando todos para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 08 de abril de 2010, às 17 horas, no auditório da câmara de vereadores. Agradece ao Dr. Leonardo pela disponibilidade do espaço cedido pelo HR para a realização da 217ª reunião do CMS, convidando-o para apresentar-se ao demais conselheiros. Dr. Leonardo faz uma breve apresentação do Hospital Regional e conduz os conselheiros a uma visita as instalações do HR.
Chana Cristina Zuconelli                                                                Juceli Pacífico
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