PEQUENA EMPRESA – BONS NEGÓCIOS

O Município de Francisco Beltrão mantém através da Sala do Empreendedor um forte programa de crédito orientado e assistido com boa diferenciação na taxa de juros, destinado ao desenvolvimento dos pequenos negócios. É o Programa Banco do Empreendedor, antes conhecido como Banco Social. Trata-se de forte parceria do Governo do Estado com as Prefeituras envolvendo a Agência Fomento Paraná com a missão de alavancar o desenvolvimento do Estado. A parceria está dentro dos objetivos da Lei Geral da Micro e Pequena Empresa.

Este programa é considerado o melhor do Brasil como modelo real para o Microcrédito. Há um forte esquema de orientação empresarial, elaboração de projetos, visitas às empresas e capacitação através das Universidades estaduais do Paraná.  A resposta dos Microempreendedores Individuais, das pequenas e microempresas é fantástica. Estas empresas, em sua grande maioria, crescem mesmo e de modo sustentável. O Programa atuando em Francisco Beltrão, há 14 anos, sempre com o mesmo Agente de Crédito, também Agente de Desenvolvimento Local, sempre com forte apoio do Sebrae, tem alcançado números expressivos no desenvolvimento de empresas. Antes da chegada do crédito, uma realidade. Agora, outra totalmente inovadora e diferenciada.  Poderíamos citar mais de 200 empresas de sucesso que começaram ou participaram deste programa.
O Município vem crescendo de modo favorável e mantendo seus índices de crescimento e desenvolvimento. As pequenas empresas – hoje mais de 4.000 – em Francisco Beltrão são fortes consumidores também. Elas adquirem praticamente quase tudo do que necessitam para seus negócios no mercado municipal ou regional.

Neste ano já são 85 projetos aprovados, com liberação de um milhão e treze mil reais, um a média de R$ 11.928,00 por projeto. No total já são 908 projetos com aplicação de R$ 5.613.484,00 uma média de R$ 6.182,00 por proposta. Dos proprietários destas empresas 491 são homens e 417 mulheres. Foram beneficiados 288 projetos industriais, 329 comerciais e 291 de serviços. O que assusta é que nos últimos dois anos, em Francisco Beltrão, os projetos industriais estão sumindo... Dos 85 projetos deste ano, apenas 14 são de indústrias. Esta tendência está se manifestando a nível de Brasil. 

A Sala do Empreendedor também tem a missão de fazer com que estas empresas participem das licitações da Prefeitura e de outros órgãos governamentais. A participação da pequena empresa local ainda está fraca. Apenas 7,2% das pequenas empresas de Francisco Beltrão participaram de licitações públicas neste ano, ou seja: apenas 291 empresas. No entanto, no município elas são 99% do total de estabelecimentos. 
Outra marca vantajosa da Sala do Empreendedor está nestes números: 175 microempreendedores individuais passaram a ser microempresas. Dos novos Microempreendedores, um total de 365 registrados no Portal do Empreendedor,  333 foram abertos no Centro Empresarial, o que dá 91% do total.
O Programa também liberou crédito para o 1º Taxi beltronense (foto). O proponente foi o senhor José Vilson Rabb. Este programa, na Fomento Paraná já aplicou todo o recurso autorizado e foi encerrado. Só voltará em março do ano que vem.
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