CONSELHO MUNICIPAL DO EMPREGO E RELAÇÕES DO TRABALHO

COMITÊ GESTOR DA LEI GERAL
CRIADO PELA LEI Nº 3470/2008

ATA Nº 192
ATA DE POSSE DO NOVO PRESIDENTE
Aos trinta e um dias do mês de julho de 2014, às nove horas e trinta minutos, no Centro Empresarial, sito à Rua Curitiba, 1850-Centro, cidade de Francisco Beltrão-PR., instala-se a sessão extraordinária de Posse do Novo Presidente do Conselho, sob a presidência do Senhor Jairo Niehues. A convocação ocorreu de forma normal tendo também sido convidado o público para esta cerimônia. Abrindo a sessão de posse o Senhor Presidente Jairo Niehues fez a saudação inicial agradecendo a presença do Senhor Prefeito Municipal Antonio Cantelmo Neto e de grande parte do seu Secretariado. Falou da sua gestão durante este último ano destacando a importância da instalação do Centro Empresarial e agradecendo a administração municipal pela brilhante iniciativa. Disse que aqui neste Centro os pequenos e microempresários encontram à disposição quase tudo de que necessitam para melhor administrarem seus negócios. Informações, orientações, cursos de qualificação, palestras, programas especiais e, o “Microempreendedor abre aqui sua empresa sem ter que correr para outros lugares. Sai daqui com a documentação na mão”, frisou. Falou das inúmeras atribuições do Conselho do Trabalho e da sua importância para a comunidade. Desejou sorte ao novo presidente e lhe apresentou o Termo de Posse cuja assinatura, sob aplausos da platéia foi ali colocada. Em seguida concedeu a palavra ao Senhor Secretário Executivo que fez a apresentação do Relatório de Atividades da Gestão, destacando-se as mais importantes: foram 16 reuniões do Conselho. Liberação de 13 projetos de concessões pelo Município; Emissão de 13 pareceres de Incentivos Industriais; emissão de quatro resoluções.  E envio de 104 cartas e ofícios diversos. Citou que o município durante esta gestão gerou 1.625 empregos novos com carteira assinada, com uma média de 135,4 empregos/mês, sendo esta a mais alta da história. Os índices da qualidade de vida, da Firjan, do Sebrae e do IDH M colocam o município em destaque como sendo de alto desenvolvimento. Somos o lº no Sudoeste, o 5º no Paraná e o 61º no Brasil. Pela primeira vez alcançamos o 1º lugar no Sudoeste do Paraná em retorno de ICMS. A Sala do Empreendedor apresentou os seguintes números: Atendimento de empresas informais: 455; microempreendedores individuais atendidos: 7.298; Empresas de pequeno porte: 477. Encaminhamentos para abertura de empresas: 413. Planos de negócios efetivados: 147; orientação empresarial c/ documentos: 1.212; total de atendimentos a empresas: 10.249. Total de pessoas atendidas: 3.725. O agente de desenvolvimento local e de crédito realizou 322 visitas a empresas em projetos do Banco e outras atividades. O Banco do Empreendedor liberou 74 projetos de financiamento com aplicação de R$ 827.423,00 uma média de R$ 11.181,00 por projeto. Foram beneficiadas 330 pessoas. Na qualificação profissional foram aplicados 245 cursos diversos com atendimento a 3.540 alunos/trabalhadores. A Agência do Trabalhador cadastrou 217 novas empresas. As empresas cadastraram 6.161 vagas. Foram encaminhadas 14.807 pessoas para emprego; foram colocados no mercado de trabalho 1.853 profissionais, total de 12,5% dos encaminhamentos. Durante a gestão foram inscritas 2.485 propostas de seguro desemprego. Ainda na qualificação profissional foram aplicados 62 cursos do Pronatec em convênio Prefeitura/SENAI/UPMO com a formação de 1.182 alunos. Cursos em convênio Prefeitura/Unioeste foram 08 – formando 346 alunos. No relatório ainda constam os seguintes eventos: Implantação do planejamento estratégico da Secretaria, Implantação do Planejamento Estratégico do Comitê Gestor da Lei Geral.  Implantação do Centro de Inovação e Tecnologia;  Implantação de convênios de Cooperação Técnica com 27 entidades parceiras do Centro Empresarial/Sala do Empreendedor; Estudos e diagnósticos para o turismo municipal. Reativado Conselho do Turismo. E assim constam outras tantas atividades do Relatório da gestão do Presidente Jairo Niehues.  Após a apresentação foi cedida a palavra ao Senhor Prefeito Municipal, Antonio Cantelmo Neto. Inicialmente saudou a Secretária Jovelina Chaves, as demais autoridades presentes e, em especial o presidente que está saindo. Agradeceu o seu empenho e trabalho em prol da causa pública e saudando o novo presidente,  dizendo que espera que na próxima troca de presidente daqui há um ano – como é de praxe – deseja ver e ouvir um relatório como o de hoje com tantas realizações. E discorreu em seu discurso sobre a importância do Conselho do Trabalho e que sempre, em sua gestão, atuou junto com o mesmo, respeitando  a lei e os compromissos e que teve todo o apoio do presidente que está saindo, do secretário e de todos os Conselheiros. E espera assim continuar, tendo em vista a importância destas atividades no controle social e, sobretudo, no desenvolvimento do município com o Programa de Desenvolvimento Local – Francisco Beltrão – Cidade Empreendedora. Disse que os números apresentados cada ver mais nos desafiam, pois, para mantê-los e melhorá-los há muito que se trabalhar. Teceu comentários e elogios à Secretária Jovelina pelo seu dinamismo e entusiasmo na condução das atividades de sua Secretaria. Em seguida usou da palavra a Secretária Municipal de Desenvolvimento Econômico e Tecnológico Jovelina Chaves que também teceu elogios e agradecimentos ao Jairo Niehues destacando que esta é a 2ª vez que o mesmo assumiu a presidência do Conselho. Saudou o novo presidente e disse ter certeza que o Conselho está em boas mãos, pois conhece o dinamismo e interesse do senhor João Carlos da Silva Machado. Também enalteceu os números desta administração e agradeceu ao senhor Prefeito Municipal pelo apoio, principalmente pela decisão de instalar o Centro Empresarial que, para a classe é de suma importância. Também destacou as várias parceiras do Centro Empresarial dizendo que as entidades participantes fazem a vida da Sala do Empreendedor. Devagar, mas decididamente, estamos consolidando a Lei Geral em nosso município. Também agradeceu ao Jairo e a todos os Conselheiros pelo esforço e dedicação pela permanente disponibilidade em suas tarefas. Agradeceu ao Senhor Prefeito Municipal por toda a colaboração dada ao Centro Empresarial. Agradeceu ao Presidente da Associação Comercial Marcos Guerra e a todos os Conselheiros. Agradeceu o Secretário Itacir pela sua eficiência e prontidão em seu trabalho. E ao novo Presidente João Machado desejou sucesso e reforça o pedido de que o Conselho continue nesse propósito contribuindo para o desenvolvimento de Francisco Beltrão. Terminou dizendo que o Centro Empresarial é um sucesso comprovado pelos números. Em última proposição, foi cedida a palavra ano novo presidente. Este disse estar emocionado com o evento e que deseja como todos falaram, que ao final de seu mandato possa também entregar um relatório com muitas e boas iniciativas. “Sou um trabalhador e nada mais”, disse, e “quero colaborar com minha modéstia em tudo o que puder para um bom desempenho do Conselho e conto com a participação e apoio de todos os Conselheiros. Agradeceu aos presentes e ao senhor prefeito, esperando contar com sua ajuda para desempenhar bem suas funções. A seguir o mestre de cerimônia declarou encerrada a sessão. Nada mais havendo a ser tratado lavrei esta ata que após lida e achada conforme será assinada por mim e por quem mais assim o desejar. Francisco Beltrão, 31 de julho de 2014. (a) Itacir Camilo Rovaris,  Jairo Niehues,  Sandra C. Guedes,  Eliziane Farias, Izidoro R Ribeiro, João de Deus Caxambu, Syrlei Zapelini, João Carlos da Silva Machado, Valdir Gonçalvez, Eloir de Oliveira, Jovelina Chaves, Geraldo Berton, Eliziane B Farias, Maristela Valdameri e Claudinéia Cabral.  
D E C L A R A Ç Ã O


Declaramos para  os efeitos legais que esta é a 192ª ata de Reunião do Conselho do Emprego e Relações do Trabalho e Comitê Gestor do Município de Francisco Beltrão, e que se acha devidamente arquivada na Secretaria Executiva deste Conselho.

Termo de posse do Senhor João Carlos da Silva Machado como Presidente do Conselho do Emprego e Relações do Trabalho/ Comitê Gestor da Lei Geral.
                                                 Francisco Beltrão, 31 de julho de 2014. 

             Jairo Niehues                                                       João Carlos da Silva Machado
        Presidente do Conselho                                             Presidente eleito
                                                     Jovelina Chaves da Silva Santos
                                         Presidente do Programa Desenvolvimento Local
Itacir Camilo Rovaris                                                     Antonio Cantelmo Neto
Secretário Executivo.                                                          Prefeito Municipal
