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MUNICÍPIO DE FRANCISCO BELTRÃO

Estado do Paraná


CONSELHO MUNICIPAL DO EMPREGO E RELAÇÕES DO TRABALHO

COMITÊ GESTOR DA LEI GERAL

CRIADO PELA LEI Nº 3470/2008

ATA Nº 197 – ORDINÁRIA

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de 2014, às oito horas, no Centro Empresarial, sito à Rua Curitiba, 1850-Centro, cidade de Francisco Beltrão-PR., instala-se a sessão ordinária mensal do Conselho, sob a presidência do Senhor João Carlos da Silva Machado. O presidente informou que a  convocação ocorreu de forma normal por E-mail e telefones aos Conselheiros. Abrindo a sessão o senhor Presidente João Carlos da Silva Machado  fez a saudação inicial agradecendo a presença dos Conselheiros e informou sobre a pauta do dia, sendo : I – Votação do Parecer 56/2014- Laudo Técnico para a Empresa Alcast do Brasil Ltda. II – Votação do Parecer nº 57/2014 – Autorização para apoio financeiro para a APL do Alumínio em Contrato de Certificação acompanhado pelo 
Sebrae/PR. III – Votação do Parecer nº 58/2014 – Requerimento do Distrito Industrial Ulderico Sabadin. IV - Assuntos Gerais – a) Relatório da Sala do Empreendedor; b) Espaço para apresentação da Secretária Jovelina Chaves.  Havendo quorum legal o senhor presidente declarou instalada a sessão e solicitou ao Senhor Secretário para que procedesse a Leitura do Parecer nº 56/2014 – que aprova Laudo Técnico para a Empresa Alcast do Brasil pleitear junto ao Ministério do Trabalho a condição de trabalho aos domingos e feriados. O representante da Alcast explicou aos conselheiros a nova exigência legal e os motivos desta solicitação. Usou a palavra também o senhor Presidente do Sindicato dos trabalhadores que concorda se tudo estiver dentro das leis. Após leitura e discussão do assunto, sendo que muitos Conselheiros conhecem a situação “in loco”, com a participação do Secretário executivo, o parecer foi colocado em apreciação, sendo aprovado por unanimidade. A seguir o senhor presidente solicitou a leitura do Parecer nº 57/2014 que autoriza pagamento de Contrato com o Sebrae pela assistência técnica à APL do Alumínio para obter certificação do Inmetro para segurança e rastreamento dos produtos. Após discussão o mesmo foi colocado em apreciação, sendo aprovado por unanimidade. No III Item da ordem do dia foi apresentado o Parecer nº 58/2014 que solicita avaliação dos lotes para permuta do Distrito Industrial Ulderico Sabadin. Após discussões o mesmo foi colocado em apreciação, sendo aprovado por unanimidade. Nos assuntos gerais houve cerimônia de  assinatura de termo com a OAB – Ordem dos Advogados para parceiros da sala do Empreendedor. Estiveram presentes, além dos representantes da Ordem, o senhor Prefeito Municipal Antonio Cantelmo Neto, os vereadores Alfonso Bruzamarelo e Paulo Valdir Grhos, presidente da Câmara Municipal. Usaram a palavra representante da Ordem, o Marcos Guerra Presidente da Associação Comercial e o prefeito Antonio Cantelmo Neto. Todos enalteceram a iniciativa e saudaram os novos parceiros e a importância desta parceria com o Núcleo dos Advogados de Francisco Beltrão. A seguir foi apresentado aos Conselheiros cartas do Sindicon - Sindicato Patronal do Comércio cobrando mensalidade anual do Microempreendedor Individual como se fosse sócios do Sindicato. Até o momento os Agentes de Desenvolvimento tem solicitado aos Microempreendedores com este problema que aguardassem decisão do Conselho do Trabalho. Foi apresentado o relatório da Sala do Empreendedor com resultados acumulados até o mês de outubro/2014. Alguns dados do relatório: Empregos Caged 1.442; atendimento de microempreendedores: 11.321; atendimento de pequenas empresas: 330; atendimento de negócios informais: 293; projetos do Banco do Empreendedor: 91; Valor Liberato: R$ 1.074.600,00; total de participantes em reuniões e palestras: 1.422. Estes números foram considerados “muito bons” pelos Conselheiros. O Secretário executivo informou que o Relatório de final de ano  com o resultado anual da Sala será apresentado na reunião ordinária de janeiro de 2015. Foram apresentadas aos Conselheiros algumas cartas-cobrança do Sindicom – Sindicato Patronal do Comércio – solicitando o pagamento da taxa anual do Sindicato. O Secretário Executivo indicou que a cobrança pode ser considerada inviável em vista da Lei Geral que isentou os microempreendedores individuais de taxas e contribuições de qualquer espécie.

Por último foi concedida a palavra para a Secretária de Desenvolvimento Econômico e Tecnológico Jovelina Chaves para que apresentasse ao Conselho seu Relatório de final de ano dos trabalhos executados pela Secretaria. Ela usou a palavra para agradecer aos membros do Conselho pelo envolvimento e colaboração quanto aos assuntos da Secretaria. Por último usou a palavra o senhor Vereador Público Alfonso Bruzamarelo dizendo que o trabalho dos Conselhos são muito importantes para Francisco Beltrão e que o Município está preparando um local próprio para as reuniões destes Conselhos. Apresentou os parabéns aos conselheiros e feliz natal pelo fim de ano. Nada mais havendo a ser tratado lavrei esta ata que após lida e achada conforme será assinada por mim e por quem mais assim o desejar. Francisco Beltrão, 27 de novembro de 2014. (a) Itacir Camilo Rovaris,  João Carlos da Silva Machado,  Geraldo Berton, Eliziane B Farias,  Esmeralda Gusmão, Izidoro  R Ribeiro,  Arno Ribeiro, Izolete Gemeli, Marcos Guerra, Ademar Pastre, Jovelina Chaves da Silva Santos, Guy Mauro Berhorst, Eduardo Savarro, Aladair de Souza Cambui, Jairo Nieheus,  Anildo Krug.
D E C L A R A Ç Ã O


Declaramos para  os efeitos legais que esta é a 197ª ata de Reunião do Conselho do Emprego e Relações do Trabalho e Comitê Gestor do Município de Francisco Beltrão, e que se acha devidamente arquivada na Secretaria Executiva deste Conselho.

                                                 Francisco Beltrão, 27 de novembro de 2014. 

Itacir Camilo Rovaris                                                       João Carlos da Silva Machado

Secretário executivo                                                                     Presidente eleito

                                                     Jovelina Chaves da Silva Santos

                                         Presidente do Programa Desenvolvimento Local
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