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MUNICÍPIO DE FRANCISCO BELTRÃO

Estado do Paraná


        CONSELHO MUNICIPAL DO EMPREGO E RELAÇÕES DO TRABALHO

COMITÊ GESTOR DA LEI GERAL

CRIADO PELA LEI Nº 3470/2008

ATA Nº 204 – ORDINÁRIA
Aos vinte e cinco dias do mês de junho de 2015, às oito horas, no Centro Empresarial, Rua Curitiba, 1850, Centro, na Cidade de Francisco Beltrão/PR, conforme convocação distribuída na forma de costume, reúnem-se os membros do Conselho do Trabalho, em sessão ordinária, com a seguinte Pauta do dia: I – Apresentação, discussão e votação de processos de concessão de terrenos e barracões industriais: Pareceres – 67/2015 –  68/2015 – 71/2015 e 72/2015; II – Parecer 75/2015 – Autorização para permuta de terrenos industriais com a Recapadora Pardal Ltda. III – Autorização para incentivos industriais através de serviços: Pareceres – 65/2015 – 66/2015 – 69/2015 e 70/2015. IV – Informações sobre a eleição do Novo Presidente da bancada pública para eleição e posse no mês de julho. V– Assuntos gerais. Havendo número suficiente de membros presentes em segunda convocação, o senhor Presidente João Carlos da Silva Machado declarou aberta a presente sessão ao tempo em que agradeceu a presença dos participantes. Discorreu sobre a falta de quorum na reunião passada devido a semana de preparação da Conferência Municipal de Educação e também por mudança da data de última hora das convenções coletivas de trabalho envolvendo os senhores membros da bancada dos trabalhadores. No item I da pauta solicitou ao Secretário  para que procedesse a leitura do Parecer nº 67/2015 que autoriza a empresa Sermatic Automação Industrial a trocar o barracão que lhe foi concedido anteriormente. Ele está usando o mesmo barracão (nº 16 do Distrito Industrial Dante Manfroi) onde está a Empresa Sabão Neves. Por aconselhamento da Comissão de Visitas optou-se pela mudança da Sermatic para outro barracão por motivo de questões ambientais e de segurança. Assim ela receberá a concessão para usar o barracão nº 14, construído sobre o Lote 02 da Quadra 1156-B, com área construída de 204,50 m².  Após os esclarecimentos aos interessados o Parecer 67/2015 foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em segundo lugar colocou-se em discussão o Parecer nº 68/2015 que concede área de terra no Distrito Industrial Romano Zanchet para a empresa Ademar Padilha. Trata-se de substituição de lote já concedido no Distrito Industrial Ulderico Sabadin, já autorizado por este Conselho. Pela nova proposição ele receberá em concessão uma área de terra de 1.003,40 m², constituída pelo Lote nº 03 da quadra 1129 do Distrito Industrial Romano Zanchet. Após as explicações desta mudança, por conveniência da Administração Municipal, o Parecer foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. A seguir colocou-se em discussão o Parecer nº 71/2015 que autoriza concessão de barracão industrial para a empresa  Segatto Indústria e Comércio de Alumínios – Eireli – ME. A mesma ocupará o barracão industrial onde estava a Empresa Alceu de Liz, por motivo de ter adquirido o seu Ativo Imobilizado e mantendo a mesma atividade. O acordo foi firmado com a anuência da Secretaria do Desenvolvimento Econômico e Tecnológico. A empresa ocupará o Barracão nº 2 (dois) daquele distrito, construído sob o Lote 01 da Quadra 1156-A, com área de 204,50 m². Após as discussões o mesmo foi posto em apreciação, sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo foi apresentado o Parecer nº 72/2015 que atende solicitação da empresa Hartex Fábrica de Produtos em Alumínio Ltda., que requer mais um espaço de 200 m² junto ao Distrito da Conab. Por decisão da Administração Municipal nenhuma nova empresa deve ser instalada naquele local, enquanto não se tem uma definição deste patrimônio que pertence à Conab. Pode-se, no entanto, conceder novos espaços para empresas lá instaladas, como é o caso da Hartex. A mesma ocupará o espaço que antes estava cedido para Fábrica de Bolas Soccer Ltda., que mudou-se para outro local. Após as explanações o Parecer fica suspenso para a entrega da documentação conforme a lei.  Em seguida apresentou-se o Parecer n 74/2015, onde a empresa Recapadora Pardal Ltda. O mesmo propõe permuta de terreno industrial, sendo que a mesma é de interesse do Município, ambas em áreas industriais. Conforme laudo de avaliação anexo o terreno foi avaliado em R$ 70,00 (Setenta reais) o m². O Parecer foi colocado em apreciação, juntamente com a documentação, sendo aprovado por unanimidade.  Apresentou-se a seguir o Parecer nº 70/2015 que autoriza a prestação de serviços de cinco horas máquina e colocação de 10 (dez) cargas de terra para a empresa Jeziel Wesley Freza. Posto em apreciação foi aprovado por unanimidade. Também o Parecer nº 69/2015 que solicita colocação de 180 m³ de cascalho na obra de construção da empresa M V Marchioro Ltda. – EPP que está construindo sede social de 1.240 m². Posto em apreciação foi aprovado por unanimidade. Foi analisado o Parecer nº 66/2015 que solicita  10 (dez) caçambas de terra e uma hora máquina para serviços na empresa Águia Pre Universitário Ltda. Posto em apreciação foi aprovado por unanimidade. Também o Parecer nº 65/2015 que autoriza a execução de cinco horas máquina para a Empresa Carpper Implementos Ltda., em obras de sua sede social. Posto em apreciação foi aprovado por unanimidade. O senhor secretário informou o Conselho de que os trabalhos da Sala do Empreendedor estão sendo tabulados em Site próprio do Sebrae/PR e que nas próximas reuniões teremos novidades com este assunto. No IV item da pauta do dia foi comunicado que o Conselho deve indicar novo presidente e que este terá que ser da Bancada do Poder Público e que a eleição será na próxima reunião ordinária do mês de julho. Tendo em vista a necessidade de se adequar a data de eleição e posse com a mesma data do Conselho Estadual do Trabalho, discutiu-se e se apresentou a proposição de que o próximo presidente tenha mandato de 18 (dezoito meses) e assim as datas coincidirão. Também haverá coincidência de datas com a mudança da Administração Municipal e Conferência Municipal do Trabalho. Os conselheiros acharam ótima a proposição e decidiram que a mesma fosse aprovada hoje.  Posto em apreciação e votação foi aprovada por unanimidade a mudança da data de eleição do Conselho. Os conselheiros propuseram que o mandato do atual presidente João Carlos da Silva Machado seja prorrogado por seis meses para que haja depois a coincidência de datas. A proposta foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Foi apresentado processo de incentivos industriais para a empresa Beltrão Peneiras Ltda, mas a empresa não atendeu os requisitos legais. O Conselho solicitou por diversas vezes. A Secretaria Executiva do Conselho pede autorização para arquivar o processo.  O pedido foi aprovado por unanimidade. Nos assuntos gerais apresentou-se ofício da Secretaria de Saúde do Paraná, já de conhecimento do Senhor Prefeito Municipal comunicando que há linha de crédito para as empresas que enfrentam problemas de segurança com máquinas industriais. Esta linha de crédito é normal na Fomento Paraná.
Nada mais havendo a ser tratado lavrei esta ata que após lida e achada conforme será assinada por mim e por quem mais assim o desejar. Francisco Beltrão, 25 de junho de 2015. (a) Itacir Camilo Rovaris,  Geraldo Berton,  Jairo Niehues,  Maristela Valdameri, Angela Paludo, João Carlos Machado, Valdecir Priester, Eliziane B Farias,  Jovelina Chaves da Silva Santos, Antonio Carlos P Farias,   Sandra Guedes, Esmeralda Gusmão, Aldair de Souza Cambuí, Anildo Krug.

                                                D E C L A R A Ç Ã O


Declaramos para  os efeitos legais que esta é a 204ª ata de Reunião do Conselho do Emprego e Relações do Trabalho e Comitê Gestor do Município de Francisco Beltrão, e que se acha devidamente arquivada na Secretaria Executiva deste Conselho.

                                                 Francisco Beltrão, 26 de junho de 2015. 

Itacir Camilo Rovaris                                                       João Carlos da Silva Machado

Secretário executivo                                                                     Presidente eleito

                                                     Jovelina Chaves da Silva Santos

                                         Presidente do Programa Desenvolvimento Local
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