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	Re                                                        Ata da Reunião Ordinária nº. 289 
Aos treze dias do mês de julho de dois mil e dezesseis, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do Centro de Saúde da Cango, para reunião ordinária, sob a presidência de Juceli Pacifico, que cumprimentou e agradeceu a presença de todos, convidando o Sr. Hortêncio para conduzir a oração. Em seguida passa para aprovação da ata e leitura dos documentos recebidos pela 1ª secretária, Tania Mara.
I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 288 – Reunião Ordinária – Aprovada sem alteração.
· Justificativas de Ausência – Conselheias Edimara, Eva Beatriz, Sueli Cardoso, Cleuza da Roza e conselheiro Fabio Ebert, por watsapp.
· Ofício n° 226/2016/ARSS – Informando alteração na representação da entidade, substituindo a Sra. Rosely Machado Newton, pelo Sr. Eduardo Carlos Broring. 
· Oficio n° 098/DIR/2016 – Informando a alteração de representante da entidade, substituindo o Sr. Jaury Szymanski pela Sra. Beatriz Maria Berticeli.
· Documento Rotary Club Industrial – Indicando a Sra. Marisa Vissini para a vaga em aberto do conselheiro José Carlos Kniphoff e a Sra. Catiana Macari como suplente.
· Memo n° 01/2016 – Conselheira Vivian Francielle França, justificando a ausência por estar em Florianópolis por motivo de conclusão do doutorado e entrega da tese. Informando que fez a leitura do Regimento Interno e que esta de acordo com as alterações. 
· Ofício n° 001/2016 – Sra. Renata Baú, proprietária do Laboratório Renata Baú – Análises Clínicas, solicitando auxilio junto ao CMS para o credenciamento no SUS, juntamente com a redistribuição de cotas dos exames laboratoriais, ressaltando que o laboratório atendeu a todas as exigências pré-estabelecidas pelas unidades competentes. Esclarecendo que já teria feito esta mesma solicitação à SMS, porém sem a obtenção de êxito. 

· Ofício Circ. n° 112/DIR – Convidando os membros da Comissão de Avaliação do COMSUS para avaliação do mês de maio de 2016, na data de 22/07/2016, as 10h na Sala de Reuniões da 8ª RS. Tania informa ao conselheiro Vilmar da Motta que é o representante do conselho na comissão.
· Ofício n° 788/2016/DVS – Solicitando a presença de um membro do CMS, do segmento dos usuários para Monitoramento da Dengue 1º Semestre de 2016, no dia 14/07, às 08h30min na Sala de Reuniões da SMS. Fica aprovada a indicação da conselheira Tania Minusculi.

· Ofício n° 712/SMS/2016 – Em atenção ao Ofício n° 14/CMS/2016, encaminham a listagem de aparelhos de ar condicionado instalados na Unidade de Pronto Atendimento – UPA 24 Horas, com informação de local de instalação dos mesmos.

· Ofício n° 163/2016/CES/PR – Informando que a Mesa Diretora tomou conhecimento do Ofício n° 03/CMS/2016, que solicitava parecer do CES quanto ao prazo para afastamento/licença de Conselheiros de Saúde que pretendam candidatar-se a cargos eletivos/executivos neste ano. Que portanto, conforme Manual sobre as condutas proibidas aos agentes públicos Estaduais período eleitoral 2016 da Procuradoria Geral do Estado – PGE, com base na Lei Complementar n° 64 de 1990, o conselheiro Municipal deve desincompatibilizar-se no prazo legal de três meses.

· Ofício nº 682/SMS/2016 – Convidando todos os conselheiros para participar das Inaugurações das novas Unidades de Saúde, com cronograma em anexo. Tania informa que as inaugurações já aconteceram, mas que o documento foi lido para ciência de todos, já que todos receberam por email e também watsapp.
· Email 8ª RS – Reenviando email encaminhado pelo Conselho Nacional de Saúde, com uma música de autoria do psicólogo Rangel Junior “Nu SUS ninguém mete a mão”, uma campanha de iniciativa do CNS e uma homenagem para todos os militantes que atuam na defesa do SUS. Tania informa que a música esta disponível no youtube.

· Ofício n° 095/DIR/2016 – Referente pagamento por parte da SESA/ Resolução n° 615/2015, informando que o anexo I da Resolução menciona a transferência em 12 parcelas, as quais totalizam o valor de R$ 2.226.835,60 e que até o mês de junho já foi efetuado o pagamento de metade do valor proposto desta transferência. Para o Município estar habilitado a receber os recursos financeiros, o mesmo foi aprovado pelo CMS, que respaldou as ações a serem executadas, as quais obrigatoriamente deverão estar contidas no Relatório Anual de Gestão Municipal de 2016. É de extrema importância que este CMS discuta a aplicação destes recursos financeiros em consonância com o Plano de Execução, que foi devidamente aprovado pelo Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão. 

· Ofício n° 17/CMS/2016 – Documento a ser enviado ao Hospital São Francisco, devido a visitas na Unidade Hospitalar pela Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços do Conselho Municipal de Saúde, solicitando empenho do prestador com relação a estrutura física do estabelecimento, principalmente dos banheiros da Urgência e Emergência e do banheiro para cadeirantes.   
· Conselheiro Jaury questiona as justificativas de ausência por watsapp. Presidente Juceli esclarece que será colocado em votação as justificativas, mas que acredita não ter problema, visto que podem acontecer imprevistos e assim ficaria mais fácil de justificar antes do início da reunião. Conselheiro Antonio questiona se não teria que ser a entidade que teria que justificar a ausência do seu indicado. Rose fala acreditar que após o Decreto nomeando a pessoa como representante, esta passa a ter a responsabilidade de representar a entidade e demais responsabilidades, assim como justificar caso seja necessário. Conselheiro Ozório fala que o titular teria que comunicar a mesa e também o seu suplente. Juceli explica que as mensagens são enviadas para o Grupo do CMS no watsapp, portanto, todos do grupo irão visualizar. Conselheiro Vilmar fala que a mensagem eletrônica hoje em dia é considerada um documento legal, quando se enviar uma mensagem por email ou watsapp, fica registrado o envio e a visualização da mesma, é uma forma legal e legitima.  Presidente Juceli coloca a disposição da plenária para aprovação todas as justificativas de ausência, ficando aprovadas por unanimidade. 
II – Ordem do Dia:

· Deliberação sobre faltas de entidades do Segmento dos Usuários, conforme Art. 12º do Regimento Interno – Juceli esclarece que conforme esta previsto no Regimento, duas entidades tiveram quatro faltas intercaladas e, portanto perdem a vaga, que seria a CMP e a COOPAFI. Conselheiro Ozório da entidade CMP fala que na última reunião enviou justificativa à noite por email. Juceli pergunta se o conselheiro enviou por watsapp e o conselheiro fala que foi somente por email. Juceli fala que desta forma seu documento não foi aprovado na última reunião. Rose esclarece que como a justificativa foi enviada por email e somente não foi lida na reunião teria que ser considerada. Juceli pede se todos concordam que a justificativa do conselheiro Ozório da última reunião seja aceita e a entidade permaneça no conselho e todos concordam. Sobre a vaga da entidade COOPAFI, Juceli fala que o segmento deverá escolher uma data para se reunir e distribuir a vaga entre as demais entidades.  
· Apresentação e Deliberação das alterações propostas no Regimento Interno – Comissão Transitória – Juceli explica que a Comissão Transitória ficou responsável por analisar e propor alterações no Regimento Interno, coordenada pela conselheira Tania Minusculi e que teve a participação de todos os conselheiros que se interessaram em participar. Juceli explica que como os conselheiros receberam o Regimento com antecedência para análise das propostas, serão lidos somente os itens com propostas de alterações para facilitar e agilizar o trabalho. Juceli pede se algum conselheiro tem anotações nos itens que não estão em vermelho e que portanto, não serão lidos. Juceli pontua o Artigo 12º, inciso II que fala sobre as faltas para ser discutido quando chegar o momento. Não tendo manifestação de mais ninguém, Juceli passa para a secretária executiva Evelyn fazer a leitura dos pontos que estão em destaque para alterações e não havendo manifestações será colocado em aprovação pela presidente. Desta forma, no Capítulo I, Art. 1º fica aprovada a inclusão do texto “e regulamentado pela Lei Municipal n° 3750/2010” no final da frase. No Capítulo II, Art. 3º, Inciso XIII, fica aprovada a alteração da palavra “gestões” para a palavra “ações”. No Capítulo II, Art. 3º, Inciso XIX, fica aprovada a alteração da palavra “gestões” para a palavra “ações”, No Capítulo II, Art. 3º, Inciso XXII, fica aprovada a alteração da palavra “gestões” para a palavra “ações”. No Capítulo II, Art. 3º, Inciso XXIV, fica aprovada a alteração da palavra “gestões” para a palavra “ações” e aprovada a alteração do texto “execução do Plano Universal da Saúde” para “universalização da saúde” no final da frase. No Capítulo II, Art. 3º, Inciso XXV, fica aprovada a alteração da palavra “gestões” para a palavra “ações”. No Capítulo II, Art. 3º, Inciso XXVI, fica aprovada a inclusão da palavra “efetivas” no meio da frase. No Capítulo III, Art. 11º, Inciso V, fica aprovada a retirada do texto “do CMS” no final da frase. No Capítulo III, Art. 12º, Inciso III, fica aprovada a inclusão do texto “o conselheiro, entidade ou órgão, poderá comunicar a justificativa de ausência até o início da reunião, oficializando por escrito (email, ofício e atestado) posteriormente a Secretaria Executiva, em até cinco dias, caso contrário, será considerado faltoso”. Fica aprovada a inclusão do Parágrafo Único neste artigo, que diz: “No caso da entidade possuir duas vagas (titular e suplente), poderá ser representada por apenas um dos membros durante a reunião.” No Capítulo III, Art. 12º, Inciso III, Parágrafo 1º, fica aprovada a retirada do texto: “ficando a cargo do segmento representado no atual conselho, reunir-se em reunião ordinária ou extraordinária e apresentar indicação em até 15 (quinze) dias antes da próxima reunião do Conselho Municipal de Saúde para homologação.” E incluído o Parágrafo 2º “Será comunicada a entidade que tiver participando da distribuição de vagas na Conferência Municipal de Saúde e não tenha conseguido uma vaga no CMS, que permanecerá numa lista de espera e será convocada através de ofício, para manifestar interesse em indicar um representante, com prazo máximo de 15 (quinze) dias antes da próxima reunião do Conselho Municipal de Saúde para homologação.” Aprovado também a inclusão do Parágrafo 3º no mesmo Inciso, que diz: “Não havendo lista de espera de entidades da Conferência Municipal de Saúde, ficará a cargo do segmento representado no atual conselho, reunir-se em reunião ordinária ou extraordinária e apresentar indicação até 15 (quinze) dias antes da próxima reunião do Conselho Municipal de Saúde para homologação.” No Capítulo III, Art. 12º, fica aprovada a inclusão do Inciso V “Quando um membro do conselho solicitar afastamento por motivos particulares, a entidade será comunicada oficialmente, para que proceda com a indicação de novo representante, no prazo máximo de 15 (quinze) dias. Fica aprovada a inclusão do Parágrafo Único “Não havendo indicação da entidade no prazo estipulado, será atribuída a falta para a mesma, em todas as reuniões que a vaga estiver sem representante, mesmo que a entidade esteja representada por um de seus membros (quando esta possuir duas vagas), podendo a entidade perder a vaga, conforme consta no Art. 12º, inciso II. No Capítulo III, Art. 12º, Inciso VII, fica aprovada a alteração da palavra “necessário” para o texto “requerido pelo conselheiro” No Capítulo IV, fica aprovada a inclusão do Art. 14º “As eleições para os cargos da Mesa Diretora ocorrerão na primeira reunião ordinária do mês de fevereiro do ano subseqüente. No mesmo capítulo, fica aprovada a inclusão do Art. 15º “Na reunião ordinária que antecede a eleição da Mesa Diretora, será eleita em plenária uma Comissão Eleitoral, que será formada pelos quatro segmentos, composta de cinco membros, conforme paridade deste conselho, os quais não poderão ser candidatos ao pleito, podendo a mesma solicitar assessoria externa. Fica aprovada a inclusão dos Parágrafos 1º, 2°, 3º e 4º, ficando: §1º Cabe a Comissão Eleitoral lançar o Edital das eleições, inscrever as chapas que pleiteiam os cargos da mesa diretora e inclusive dar posse a nova Mesa Diretora e comunicar os conselheiros do número de chapas inscritas, constando os nomes dos integrantes das chapas. §2º A Comissão Eleitoral será destituída assim que cumprir sua finalidade, conforme o que dispõe o parágrafo anterior. §3º As situações omissas com relação ao processo eleitoral serão resolvidas pela Comissão Eleitoral e Mesa Diretora, com parecer ao pleito. §4º Cabe a Comissão Eleitoral solicitar assessoria externa quando necessário, sendo que a mesma deverá ser expressa em Resolução específica e publicado em diário oficial. No Capítulo IV, Art. 17º, Parágrafo 2º, fica aprovada a alteração do texto “na Secretaria Executiva” para “para a Comissão Eleitoral, que terá como local a Secretaria Executiva do CMS”, aprovada a alteração do texto “mínimo de três dias úteis” para “de 10 (dez) dias corridos”. No Capítulo IV, Art. 19º, Parágrafo 1º, fica aprovada a inclusão da palavra “titulares” no meio da frase. Capítulo IV, Art. 20º, Parágrafo 1º, fica aprovada a inclusão da frase “seguindo a paridade” no final da frase. No Capítulo V, Art. 22º, fica aprovada a alteração da palavra “absoluta” para palavra “simples”. No Capítulo V, Art. 26º, fica aprovada a alteração da palavra “um” para a letra “a”. No Capitulo V, da função da Comissão de Orçamento, fica aprovada a alteração do texto “Secretaria Municipal de Saúde” para “Prefeitura Municipal” e da palavra “trimestre” para palavra “quadrimestre”. No Capítulo VI, fica aprovada a inclusão no título da palavra “transitórias”. No Capítulo VI, fica aprovada a inclusão do Art. 33º “A atual Mesa Diretora terá seu mandato prorrogado até a primeira reunião ordinária do ano de 2017, conforme dispõe o Art. 14º deste Regimento Interno”. E a inclusão do Art. 34º “O mandato do atual conselho fica estendido para o ano subseqüente da realização da Conferência Municipal de Saúde e conforme a posse dos novos membros do conselho”. Não havendo nenhuma manifestação contrária, ficam aprovadas as alterações do Regimento Interno por unanimidade. 
· Apresentação e Deliberação do Descritivo VIGIASUS – Resolução SESA n° 616/2015 – Bruna lembra que todos receberam o documento por email e portanto fará uma explicação rápida. Fala que vários itens já foram contemplados em outros momentos que o recurso foi disponibilizado, desta vez, poderiam utilizar o montante de R$ 51.573,88 para despesas correntes/custeio e R$ 32.581,45 para despesas de capital/investimento. Sendo distribuídos para despesas correntes/custeio, o valor de R$ 8.500,00 para manutenção de veículos e equipamentos da Vigilância em Saúde (Ex: rede de frio, geradores, turbidímetro.) R$ 1.900,00 para pagamento de internet para a Vigilância em Saúde. R$ 21.173,88 para combustível e R$ 15.000,00 para equipamento de proteção individual – EPI’s para agentes de endemias (boné, calça, camisa de manga longa, camiseta, meia, flanela, cinto, botina, entre outros, totalizando o montante de R$ 51.573,88. Para despesas de capital/investimento, ficam distribuídos R$ 9.000,00 para aquisição de 5 computadores, R$ 4.500,00 para aquisição de 3 impressoras, R$900,00 para aquisição de 1 picotadeira, R$ 18.181,45 para aquisição de equipamentos para estruturar a rede de frio (Ex: geladeira para vacina com porta de visualização de conteúdo com alarme acoplado, freezer horizontal para condicionamento de bobinas de gelo reciclável, gerador de energia, ar condicionado, etc.) totalizando o montante de R$ 32.581,45. Sendo o valor total do Incentivo de R$ 84.155,33. Odair questiona o método utilizado para chegar ao valor que será investido em cada item. Rose e Beatriz esclarecem que os valores são distribuídos conforme o tamanho do Município, ou seja, número de habitantes mais capacidade instalada de técnicos para execução do serviço, Bruna esclarece ainda que os valores específicos são obtidos através de médias e estimativas e que caso o recurso não seja utilizado, ou seja necessário utilizar em outra coisa que não esteja elencada, o mesmo pode ser reapresentado para alteração. Não havendo mais questionamentos, Juceli coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Descritivo VIGIASUS – Resolução SESA Nº 616/2015.    
III – Assuntos Gerais: 


· Informes Dengue/Zika/Chikungunya – Bruna informa que na data de ontem saiu mais um Boletim Informativo da SESA, onde Francisco Beltrão aparece com 173 casos de dengue, sendo 20 importados, permanecem com 2 casos de zika ainda do mês de março e 3 casos importados de chikungunya. Fala que as notificações caíram bastante neste mês, mas continuam com os trabalhos de acordo com as diretrizes nacionais.       
· Informes sobre o Congresso de Secretários Municipais em Fortaleza no Ceará e outros informes a respeito das funções do CNS – A conselheira Juliane Castanha que pediu o ponto de pauta não fez-se presente na reunião, portanto o assunto foi retirado da pauta. 
· Conselheira Indianara solicita que seja falado sobre o surto de caxumba e Juceli esclarece que a conselheira Edimara que não está presente solicitou no grupo do conselho no whatsapp que seja falado sobre o assunto na próxima reunião, portanto o assunto será incluído na próxima pauta.
· Inez, coordenadora das Comissões, informa aos conselheiros que a Comissão de Saúde do Trabalhador esta organizando um Seminário sobre Saúde do Trabalhador, já fizeram contato com a Justiça do Trabalho e com o Ministério Público do Trabalho de Pato Branco e também com o Prefeito que colocou-se a disposição para ajudar no que for preciso, Inez informa que o evento será no dia 1º de Setembro, na AMSOP, com início às 08h30min. Convida a Comissão para reunião no dia 19/07 na Sala de Reuniões da SMS, às 13h30min. Odair acrescenta que será um evento muito importante, com a presença da juíza do trabalho da 2ª Vara de Francisco Beltrão e com os procuradores do Ministério Público do Trabalho de Pato Branco, Anderson e Priscila. É muito importante que todos multipliquem a informação do evento, para que o maior número de pessoas participem.

· Tania Minusculi questiona a falta de médicos das novas Unidades de Saúde, a exemplo do bairro Jardim Floresta, sobre as requisições de fisioterapia, que os enfermeiros podiam liberar e agora não podem mais. Questiona também a falta de água no Centro de Saúde da Cango para os pacientes. Dalva esclarece que a médica do Bairro Jardim Floresta está de férias, durante 15 dias, mas fala que os enfermeiros foram orientados a avaliar e encaminhar à Unidade de Saúde do Jardim Itália os casos de urgência. Fala que nos próximos dias serão convocados os médicos que foram aprovados no Concurso Público. Sobre as requisições de fisioterapia, Dalva explica que quando é solicitação inicial o enfermeiro não pode prescrever fisioterapia, porém quando é para dar continuidade nas sessões, o enfermeiro pode prescrever até completar o quantitativo indicado pelo médico, fala que irá conversar com o enfermeiro que não forneceu a receita. Sobre os bebedores, fala que desconhecia a necessidade de mais um bebedor, mas que será providenciado.  
· Emanuelle Panato solicita entrar para a Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços.

· Valdemar Bello fala que esteve na UPA no dia 06 de Janeiro levando uma pessoa da família com convulsão e desmaiada durante a noite, fala que os atendentes levaram somente a paciente e não o deixaram acompanhar, depois de uma hora e meia sem saber como a pessoa estava, solicitou a recepcionista se poderia ver como a paciente estava e foi informado de que não poderia entrar, então falou que gostaria de falar com o médico e a recepcionista deixou que ele entrasse, porém reclama que o médico o atendeu muito mal e após um tempo de discussão, mandou que ele se retirasse. Depois de três horas na UPA, o médico informou que era uma crise de nervos e liberou a paciente sem nenhum encaminhamento e nenhum exame. Fala que foi questionar a recepcionista por não terem solicitado nada e a mesma informou que o atendimento lá era somente de urgência e emergência. Fala que em consulta na Cango com o Dr. Paulo ele disse que teriam que ter feito os exames na UPA e encaminhou a paciente para um neurologista que solicitou um exame e estão desde janeiro aguardando para fazer. Valdemar diz que em contato com o estabelecimento, eles alegam que a máquina esta estragada. Pede que seja explicado o que esta acontecendo que esta esperando desde janeiro e a máquina ainda esta estragada. Dalva explica que a UPA foi criada para atendimento de urgência e emergência e os pacientes em estado grave que vão para emergência o familiar não pode acompanhar, pois pode atrapalhar o atendimento da equipe. Para consulta clínica só entra acompanhante quando for menor ou com alguma deficiência. Com relação ao mau atendimento do médico, tem que ir na ouvidoria para relatar o caso e para que as providências cabíveis sejam tomadas. Fala que a rotina da UPA é estabilizar um paciente em estado grave e devolver para Atenção Básica para continuidade do atendimento. Sobre a máquina que esta estragada, esclarece que o equipamento é da ARSS que não é de gestão Municipal.

· Jauri Szymanski fala que é sua última reunião como conselheiro, agradece a colaboração e parceria de todos, fala que gostaria de justificar o rodízio de conselheiros que a 8ª RS vem fazendo, pois viu uma proposta de restringir as alterações das entidades, que não foi aprovado, mas fala que seria prejudicial no caso da Regional, pois na 8ª RS tem as Divisões e Sessões compostas por técnicos e estas pessoas que estão sendo indicadas ao conselho, com o objetivo de que todos participem e contribuam na sua área.     
· Nada mais havendo, Juceli agradece a presença de todos e informa que a próxima reunião será no dia 13 de Julho e que como primeiro ponto de pauta será a discussão e deliberação das alterações do Regimento Interno, sendo muito importante a participação de todos.
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       Evelyn Kuerten Pelizzeri                     Juceli Pacifico                              Tania Mara de Costa
          Secretária Executiva                         Presidente do CMS                                 1ª Secretária 
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