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	Re                                                        Ata da Reunião Ordinária nº 296
Aos oito dias do mês de março de dois mil e dezessete, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do Centro de Saúde da Cango, para reunião ordinária, sob a presidência de Alessandro Rodrigues Perondi, que cumprimentou e agradeceu a presença de todos, parabenizando a todas as mulheres pelo dia Internacional da Mulher. Convida o Sr. Hortêncio para conduzir a oração. Em seguida passa para aprovação da ata e leitura dos documentos recebidos pela 1ª secretária, Tânia Mara de Costa.
I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 295 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alterações, com uma abstenção da conselheira Edimara, por não estar presente na referida reunião.
· Justificativas de Ausência Fevereiro – Conselheira Edimara por estar em curso na cidade de Cascavel. Conselheira Marisa Vissini, por problemas de saúde. Conselheiro Odair por motivos de trabalho e atividades pessoais precisou se ausentar da cidade.
· Justificativas de Ausência Março – Conselheiro Antonio Da Caz, devido a inauguração da Casa de Apoio Mão Amiga. Conselheira Ivanilde, devido ao falecimento de seu sogro. Vilmar Motta, devido a compromissos profissionais referentes ao Dia Internacional da Mulher. Cintia Ramos por motivos pessoais. 
· Ofício CONPEV – Solicitando alteração na composição do conselho, da entidade CONPEV, segmento dos usuários, substituindo o conselheiro Odair José Sznicer, pela Sra. Margareth Aparecida Arenhart Lovato e o conselheiro Marcelo Moya, pela Sra. Fernanda Raquel Cerezzolli.
· CONVITE – Secretaria Municipal de Saúde, convidando para Audiência Pública referente ao 3º Quadrimestre de 2016, no dia 23 de fevereiro às 14 horas na Câmara de Vereadores. Convite enviado através de Email e pelo Whatsapp, no grupo do Conselho.
· Edital de Convocação – Presidente da ARSS, convocando todos os membros do conselho fiscal para participar de reunião dia 17 de março às 14h, na sala de reuniões da ARSS, para tratar da avaliação e conferência das contas do 2º Semestre de 2016. Tânia informa que o conselheiro Vilmar Motta é o representante do CMS, no conselho fiscal da ARSS.
· Questionário Controle Social - Alessandro explica que um mestrando em contabilidade da Universidade Estadual do Oeste do Paraná entrou em contato com a secretaria executiva do conselho, solicitando auxilio para que os conselheiros respondessem o presente questionário, esclarece que é uma pesquisa de dissertação de mestrado e como envolve diretamente seres humanos, necessita de uma aprovação em Comitê de Ética e de um Termo de Consentimento Livre e Esclarecido, com base nisso, Alessandro fala que irá conversar com o Sr. Sérgio Moacir Fabris e assim que estiver esclarecido disponibilizará o link no e-mail para quem tiver interesse em participar da pesquisa. 
II – Ordem do Dia:


· Revisão dos membros das Comissões Permanentes do CMS – Alessandro passa a palavra para a Coordenadora das Comissões, Inez que fará a revisão das mesmas. Inez explica que devido ao início da nova gestão e com a alteração de vários membros, se fez necessária esta revisão, para dar a oportunidade dos novos conselheiros integrarem as comissões. Lembra também da grande responsabilidade que os membros das comissões possuem e que devem desejar fazer o melhor, assim como foi feito no ano passado, quando as comissões realizaram grandes trabalhos. Inez inicia pela Comissão de Orçamento, citando os conselheiros que fazem parte da mesma, sendo: Francisco Furlan, Cleomir Pazetto, Rosângela Maciel Alende e Ozório Borges Neto. Francisco Furlan fala da importância de ter alguém da administração. Aline indica a conselheira Carla Schroeder, ficando a comissão com 5 membros. Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços, Inez explica que foi a Comissão que mais trabalhou e que não conseguiram dar conta de toda a demanda de fiscalização das Unidades, portanto, terão muito trabalho a fazer. Cita os membros da Comissão: Odair Jose Sznicer, que saiu do conselho e portanto precisa ser alterado, Tânia Minusculi. Indianara Pontes, Emanuelle Panato e Ivanilde Guimarães. Inez fala que gostaria de ter alguém da administração nesta comissão também, mas alguém que vá para ajudar a fiscalizar e verificar as condições e necessidades dos locais e não para defender a administração, mas que trabalhe em prol da população, reconhecendo o que é necessário para melhor atender o povo. Aline indica a enfermeira Cristina Da Cas. Comissão de Comunicação e Educação Permanente em Saúde, Inez cita os membros: Alessandro Perondi, Leonir Dalazem, Ana Paula Reolon, Victor Pallegari, Vilmar Motta, tem objetivo de levar a população o conhecimento do conselho, das atividades e funções, criando canais de comunicação. Permanecendo com a mesma composição. Comissão de Saúde do Trabalhador, Inez lembra a todos sobre a realização do Seminário no ano de 2016, onde a maioria dos conselheiros participaram, sendo muito importante e de muito sucesso. Cita os membros: Valdemar Bello, Rosani Prigol. Eva Beatriz Andreis, Odair que precisa ser substituído e Tânia Mara. Conselheiras Indianara Pontes e Erica Hamada colocam-se a disposição para participar da comissão. Inez informa ainda que a qualquer momento, quem desejar integrar alguma comissão poderá fazer, tendo como objetivo trabalhar em prol da população beltronense. Presidente Alessandro coloca a disposição da plenária para aprovação. Com 20 votos favoráveis, ficam aprovadas as alterações nas Comissões Permanentes.      
· Apresentação e Deliberação da Resolução N° 02/2017 – Equipamentos de Fisioterapia – Fernando Pauli informa que a Enfermeira Ana Paula que está a frente dos projetos da Secretaria de Saúde que irá apresentar a relação dos equipamentos, esclarece que a SESA está disponibilizando uma lista de equipamentos para os municípios que aderirem ao programa, e que dentro desta lista, as secretarias poderão escolher os itens que mais se enquadram à necessidade da população, passa para a enfermeira Ana proceder com a apresentação. Ana demonstra a Resolução Nº 269/2016 - SESA que instituiu o incentivo financeiro de investimento para Aquisição de Equipamentos de Fisioterapia e/ou Reabilitação, no valor de R$ 40.000,00, fala que todos os itens foram analisados e praticamente todos foram contemplados, informa também que contaram com a ajuda de uma profissional fisioterapeuta para a escolha dos mesmos e que assim que o recurso chegar para a SMS farão o pregão para aquisição dos itens. Ana faz a leitura de todos os itens e explica que os equipamentos são para Rede de Atenção à Pessoa com Deficiência, mas atenderá também crianças, idosos, pessoas que sofreram acidade vascular. Por fim, será contratado o profissional fisioterapeuta e também será aberto para receber os acadêmicos de fisioterapia para realização de estágios.  Presidente Alessandro coloca a disposição da plenária para questionamentos. Vereador Camilo Rafagnin, que também é fisioterapeuta, parabeniza pelo trabalho realizado, diz ser muito importante e espera que realmente funcione. Sugere somente que seja trocada a tornozeleira e o halter de 10 kg, que não serão utilizados dentro do programa que será oferecido aos pacientes do SUS, fala que os de até 5 kg atenderão a demanda. Tania Minusculi pergunta se o profissional será concursado. Fernando informa que a profissional fisioterapeuta contratada hoje é do NASF e que esta questão ainda não foi discutida, precisam inclusive estruturar o programa. Camilo fala que há concurso em aberto, a próxima a ser chamada é a Professora Cassiane que está presente na reunião de hoje e que gostaria que fosse priorizado o profissional de concurso, além de utilizar também os acadêmicos do curso que existe hoje no Município. Fernando fala que estão sendo parceiros de vários cursos do Município. Aline informa que já conversaram com a professora Cassiane e esta explica que já deram inicio essa semana nos trabalhos no Centro de Saúde da Cango, no momento estão organizando o espaço, trazendo materiais da Unisep até que não tenham os equipamentos que serão adquiridos, fala que já conversaram também com o enfermeiro responsável da Unidade para encaminhar os pacientes e logo o serviço estará funcionando. Não havendo mais questionamentos, presidente Alessandro coloca a disposição da plenária para aprovação. Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção, fica aprovada a Resolução 02/2017 dos Equipamentos de Fisioterapia, com as sugestões do vereador e fisioterapeuta Camilo Rafagnin.
· Apresentação e Deliberação da Resolução N° 03/2017 – Equipamentos da Atenção Primária – Fernando esclarece que conforme a apresentação anterior, a SESA também disponibilizou uma relação de equipamentos para Atenção Primária, no montante de R$ 115.000,00, porém fala que nos próximos meses será feito um pregão, de uma emenda parlamentar no valor de R$400.000,00, portanto, serão muitos equipamentos a serem instalados nas Unidades de Saúde, Fernando explica que algumas unidades quando foram inauguradas já possuíam equipamentos adquiridos com recursos próprios do Município, desta forma pode acontecer de algum equipamento estar previsto para uma unidade que já o possui e assim, quando chegarem os equipamentos previstos na resolução, os mesmos serem direcionados à outras unidades que ainda não tem. Cita o exemplo do CEO, que possuía vários aparelhos de ar condicionado e que agora com a mudança do CEO para a Cango, estes aparelhos foram realocados em outras salas odontológicas das unidades que ainda não tinham. Portanto, explica que tudo poderá ser acompanhado pelo conselho e que a Comissão de Fiscalização poderá observar estas mudanças, visto que tudo será patrimoniado. Ana inicia a apresentação da Resolução SESA n° 604/2015 que Institui o Incentivo Financeiro de Investimento para a Aquisição de Equipamentos para as Unidades de Atenção Primária, do programa APSUS, faz a leitura das Unidades de Saúde a serem contempladas e de todos os equipamentos elencados, com base nas necessidades levantadas pela enfermeira Cristina, para quem as unidades enviaram suas demandas. Tania Minusculi fala que a Comissão de Fiscalização também possui uma lista dos itens observados durante as visitas nas unidades e fala que será apresentada em breve. Victor pergunta sobre o ultrassom odontológico, que várias unidades estão sem há muito tempo. Fernando esclarece que conforme foi comentado na última reunião, será montado um grupo técnico para discutir a reorganização da odontologia. Querem conversar com vários profissionais para descobrir quais as reais necessidades da odontologia hoje e corrigir estas questões de equipamentos, porém esclarece que a pulverização da odontologia em todos os locais, não vai mais acontecer, devido até mesmo ao alto custo da manutenção dos equipamentos. Presidente Alessandro coloca a disposição da plenária para aprovação. Com 19 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção, fica aprovada a Resolução n° 03/2017 – Equipamentos da Atenção Primária.       
· Apresentação e Deliberação da Resolução n° 04/2017 - Relatório Anual de Gestão – RAG 2016 – Aline lembra que todos receberam uma cópia do Relatório Anual de Gestão, esclarece que como é do ano de 2016, não foi elaborado pela gestão atual e também não são as ações desta gestão, mas como responsabilidade dos gestores que assumem, tiveram que encerrar a versão preliminar que foi entregue ao conselho pela gestão passada. Esclarece ainda que tudo que está no Relatório, foram ações apresentadas nas Audiências Públicas que muitos acompanharam. Pergunta se os conselheiros tem algum questionamento a ser feito. Tania Minusculi fala que fará como fez no ano passado e não vai aprovar novamente, pois não concorda com várias ações, não aprovou algumas deliberações que estão no relatório, cita algumas obras que não ficaram a contento, fala que não é nada contra a gestão, mas não vai aprovar. Aline lembra que até o dia 30 de março o conselheiro que foi escolhido para aprovar o RAG no sistema terá que entrar com a senha do conselho e colocar se foi aprovado ou não. Sendo a conselheira Inez a responsável pela ação. Não havendo mais questionamentos, presidente Alessandro coloca a disposição da plenária para aprovação. Com 15 votos favoráveis, 1 voto contrário e 3 abstenções, fica aprovado o Relatório Anual de Gestão – RAG 2016.   

· Apresentação e Deliberação do Plano de Ação de Vigilância em Saúde 2017 – Andréia, diretora do Departamento de Vigilância em Saúde inicia a apresentação do plano, explica que pegaram o documento do ano de 2016, estudaram e analisaram item a item, tirando algumas coisas e acrescentando outras, com o objetivo de dar continuidade aos serviços que estavam dando resultados e mudando algumas ações que necessitavam de melhorias. Faz a leitura de todas as ações a serem executadas, quem as executará, quais os objetivos, entre outras informações. Após o término da apresentação e visto que todos os conselheiros receberam com antecedência o Plano de Ação, presidente Alessandro abre para questionamentos. Edimara questiona sobre informações técnicas do documento, como percentual de participação e quem participará dos treinamentos citados, sendo esclarecidos pela diretora do departamento. Tania Minusculi questiona na página 19 onde cita algumas localidades que serão ofertados cursos, defendendo que deveria ser em todas as localidades. Dalva Colling, inspetora sanitária do departamento de vigilância em saúde, explica que foi realizado um seminário ano passado na AMSOP para os agricultores, mas explica que quando o treinamento é teórico, fica mais difícil do agricultor assimilar a informação, do que quando está na propriedade, aprendendo na prática. Desta forma, pensaram na Linha São Paulo, pois foi onde tiveram um óbito de trabalhador rural e na Secção Jacaré, onde tiveram um acidente de trabalho, em que um jovem perdeu parte do braço enquanto trabalhava com uma máquina. Dalva explica que pretendem dar continuidade à estas ações em todas as comunidades, mas precisam fazer aos poucos, porém de maneira efetiva. Tania Minusculi fala que embora não concorde, acredita no trabalho da técnica Dalva e que espera que no próximo ano o trabalho seja ampliado às demais localidades. Dalva fala também sobre as ações em Saúde do Trabalhador e sobre inspeções em indústrias a pedido da conselheira Tania Minusculi. Conselheira Marisa Vissini também fala sobre os 10% colocados em treinamento de pessoal, sugere que no documento seja acrescentado que os profissionais serão multiplicadores dos conhecimentos recebidos. Francisco questiona sobre coleta de amostras de alimentos, medicamentos e água, fala que não compreendeu o item. Andreia explica que a coleta de água é realizada através de um programa existente, que é contínuo. Sobre os alimentos explica que é coletado sempre que solicitado pela Regional, ou em situações de surtos, inspeções de embutidos, entre outras situações. Sobre os medicamentos, Andréia fala que pode ser por solicitação da Regional ou da ANVISA, que solicita a interdição de medicamentos e a vigilância faz a coleta para mandar para análise. Francisco pergunta se tem algum resultado dos exames da água para ser apresentado. Dalva explica os tipos de coleta, quando e onde são realizadas e que possuem todos os laudos na Secretaria de Saúde, podendo elaborar uma apresentação para o conselho. Francisco questiona ainda sobre a contaminação da água por agrotóxico. Dalva explica que este tipo de análise não acontece e Francisco fala que tem que ser realizado, sempre tiram as propostas nas Conferências e nada acontece, pede que seja acrescentado neste Plano, para que haja um começo, podendo ser pouca quantidade, mas que possamos ficar sabendo a qualidade da água no nosso Município. Vani, auxiliar de serviços gerais fala que está faltando capacitação para estes servidores e também a ginástica laboral, visto que fazem muitas atividades que precisam ser orientadas, visando a saúde do trabalhador. Aline esclarece que farão um programa de educação permanente com todas as categorias. Conselheiro Leonir parabeniza pelo trabalho realizado pelo departamento de vigilância, informa que participou da conferência nacional, onde foi apresentado um índice assustador de consumo de agrotóxico na região sul. Alessandro defende que seja apresentado ao conselho os custos destas ações e que o conselho possa participar dos planos elaborados pela Secretaria de Saúde através de comissões transitórias. Edimara acrescenta que sabe o quanto é difícil elaborar estes Planos de Ação. Inez corrige o texto onde está escrito CIST com somente um “T’, pois fala que foi aprovado através de uma Lei o uso de CISTT, com dois “T”, que significa “Trabalhador e Trabalhadora”. Presidente Alessandro coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado com 19 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção o Plano de Ação de Vigilância em Saúde 2017, com a alteração sugerida pelo conselheiro Francisco Furlan.          

III – Assuntos Gerais: 


· Informes sobre utilização do Recursos VIGIASUS – Andréia esclarece que na reunião passada o Departamento de Vigilância pediu a realocação do recurso para equipamentos de informática, que foi aprovado, porém os conselheiros pediram que o valor remanescente de aproximadamente R$34.000,00 fosse realocado em outras aquisições e não somente em outdoors como estava previsto. Explica que não trouxeram nada para apresentação hoje, porque ainda não fizeram o planejamento, mas informa que o valor não será utilizado todo em outdoors, visto que possuem varias capacitações e até mesmo outras ações a serem realizadas, então, após conversa com o departamento, decidiram que farão o estudo mais aprofundado e trarão para aprovação do conselho a utilização do recurso.    
· Informes sobre participação na VII Plenária de Conselhos de Saúde do Estado do Paraná, em Curitiba, dia 30/11/2016 – Alessandro informa que participaram ele e as conselheiras Inez, Tânia Mara, Edimara e Cristiane, onde a grande preocupação era o subfinanciamento do Sistema Único de Saúde, sendo preocupação dos gestores e dos conselhos em geral, inclusive do risco de extinção do SUS. Cita outros problemas discutidos, sobre a criação de planos de saúde que contribuem com o sucateamento do sistema de saúde, citando exemplos de pessoas que possuem outros planos e afirmam que não utilizam o SUS, porém ninguém faz vacina pelo plano de saúde, teste do pezinho pelo plano de saúde, ou principalmente, transplantes cardíacos, procedimentos de alta complexidade, não são pagos pelos planos de saúde. Temos muitos problemas neste sistema, que ainda é muito novo e tem muito a ser melhorado. Falou-se sobre uma pesquisa do Tribunal de Contas, onde trouxeram resultados desta pesquisa, sendo um deles, de que 600 conselhos municipais tem como presidente o Secretário de Saúde, considera isso uma afronta ao Controle Social, foi muito debatido a respeito desta situação, que precisa ser revista e esta sendo analisada pelo Tribunal de Contas. Por fim, Alessandro fala sobre a oficina que participou, referente Financiamento Público de Saúde, em que foi debatida a municipalização do financiamento, onde a União delegou o financiamento público aos municípios e estados, cita uma comparação apresentada em que no ano de 1985 o financiamento público era 71,7% do Governo Federal e em 2010 a responsabilidade da União ficou em 41,8%. Também foi levantado o questionamento, será que existe mesmo um subfinanciamento ou existe uma má gestão da condição financeira? Foi apresentado o comparativo, entre o Brasil que existe o SUS e que este gasta por ano R$1.009,00 por pessoa e nos Estados Unidos, que não tem sistema público de saúde e sim um sistema público privado, que não é universal, mesmo assim gastam em media R$8.223,00 por pessoa/ano, então fica claro que existe este subfinanciamento. Por isso, temos que continuar batalhando para tentar fazer mais e melhor. Fala que a conselheira Edimara foi eleita a coordenadora da Macrorregional de saúde e esta foi a primeira vez que elegeram uma conselheira da 8ª Regional de Saúde. Edimara fala que sempre o coordenador é de Cascavel ou Foz do Iguaçu e por isso entrou na disputa, fala que representa a 7ª RS, 8ª RS, 9ª RS e 10ª RS, que não sabe ainda qual a função como coordenadora, mas que ficaram de chamar os eleitos para explicar e pensa que desta forma conseguirá trazer alguns encontros para nossa cidade.   
· Informes sobre Dissertação de Mestrado sobre Amamentação exclusiva em Francisco Beltrão – Alessandro passa a palavra para a Professora Adriana Damke Klock, que por sugestão da conselheira Edimara foi convidada a falar sobre o assunto. Adriana fala que é Professora no Colégio Estadual Reinaldo Sass, é enfermeira e concluiu a dissertação no ano de 2016, fala que pretende passar o resultado da pesquisa, pois um dos compromissos é trazer o resultado para população e profissionais de saúde para poder evoluir. Explica que o objetivo era identificar a prevalência e fatores associados ao aleitamento materno exclusivo em crianças de seis meses no Município de Francisco Beltrão no ano de 2015. Adriana explica a metodologia utilizada, onde buscou informações, como foram as entrevistas, os resultados e as conclusões do estudo, sendo elas: a necessidade de contínua avaliação e melhora na prevalência do aleitamento materno, a influência negativa da cultura da chupeta, o estímulo ao parto normal, a prevenção da gravidez na adolescência, o esclarecimento do mito do leite fraco ou do não ter leite, evitar a prescrição de leite artificial sem critérios, a necessidade da criação de grupos de gestantes, proteção do aleitamento materno em relação ao retorno ao trabalho, lutar pela ampliação da licença maternidade de 4 para 6 meses, reivindicar o retorno do banco de leite para a região, a necessidade da presença da família, nesse sentido, apoio político e financeiro são fundamentais.   
· Nada mais havendo, Alessandro passa a palavra para conselheira Inez, que parabeniza a todas as mulheres pelo seu dia e que faz a entrega de bombom com muito carinho em nome do Conselho, agradece a secretária Aline que ofereceu um café da manhã no início do encontro e com isso, encerra a presente reunião agradecendo a presença de todos. 
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    Evelyn Kuerten Pelizzeri           Alessandro Rodrigues Perondi                 Tânia Mara de Costa

 Secretária Executiva do CMS                 Presidente do CMS                               1ª Secretária do CMS
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