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	Ata da Reunião Ordinária nº 308
Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Alessandro Rodrigues Perondi, que cumprimentou e agradeceu a presença de todos e convidou o Conselheiro Hortencio Dorneles Cardoso para conduzir a oração. Em seguida, o presidente do CMS, Alessandro, deu início aos trabalhos.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº.307 – Reunião Ordinária: O presidente do CMS, Alessandro, perguntou aos Conselheiros se alguém teria alguma observação, correções e/ou sugestões em relação a ata número 307, referente a reunião ordinária realizada no mês de março/2018, a Conselheira Vanilde Evangelista Banfe, apontou correção na linha 280 da ata 307 onde disse: “falou sobre a espera no Centro de Saúde Cidade Norte (CSCN)”, esclareceu que é referente a sala de espera da Unidade de Saúde do Bairro Pinheirinho (ESF Pinheirinho) que o local é muito quente, solicitou, se possível, para instalar um ventilador. A ata 307, referente a reunião ordinária do mês de março/2018 foi aprovada com 18 (dezoito) votos.

·   Documentos Recebidos: Em seguida, o presidente do Conselho, Alessandro, solicitou a 1ª Secretaria do Conselho, Conselheira Tania Mara, para a leitura dos documentos recebidos. A Conselheira Tania Mara de Costa cumprimentou os presentes e passou a leitura dos documentos:
· Justificativas de Ausência de Março – A Conselheira Marian Lorenzetti Heinzen justificou sua ausência por motivo de estar no mestrado.
· Justificativas de Ausência de Abril – Conselheiro Cleomir Pazetto justificou a ausência por estar participando de treinamento em outra cidade e Conselheiro Antonio da Caz justificou a ausência por motivo de viagem.
·  Ofícios e Demais Documentos: Oficio Circular nº.065/2018 – DVAGS: oficio que convida para reunião de avaliação do HOSPSUS, referente ao período de novembro e dezembro de 2017 e janeiro e fevereiro de 2018, realizada no dia 21/03/2018 às 14:00 horas na sala de reunião da 8ª Regional de Saúde, encaminhado ao Conselheiro Valdemar Bello e também a ex Conselheira Tania Minusculi. E-mail recebido do Conselheiro Ozorio Borges Neto, no qual informa que a entidade por ele representada está se desligando do CMS. Ao término da leitura dos documentos recebido o presidente do CMS, Alessandro, submeteu a votação as justificativas apresentadas, sendo aprovado com 17 (dezessete) votos e 01 (uma) ausência no momento da votação.
· II – Ordem do Dia:

· Apresentação e deliberação da Resolução nº.005/2018 Relatório Anual de Gestão do Fundo Municipal de Saúde de Francisco Beltrão/2017– O presidente do CMS, Alessandro, convidou a Secretária Municipal de Saúde, Aline, para apresentar o Relatório Anual de Gestão do ano de 2017. Aline, Secretária Municipal de Saúde, cumprimentou os presentes, falou que a apresentação é o relatório condensado dos 03 (três) quadrimestres de 2017, que foi feito na Câmara de Vereadores; passou a apresentação do RAG, que procedeu da seguinte forma: falou da gestão administrativa da Secretaria Municipal da Saúde; falou da capacidade instalada no Município (número de unidades que prestam atendimento a população); número de procedimentos odontológicos realizados (total 93.101); produção das unidades de saúde (consultas, visitas domiciliares, aplicação de medicamentos, curativos e outros procedimentos, total de 483.007); assistência farmacêutica teve 257.444 atendimento e 15.133.415 insumos dispensados; a UPA 24Horas teve 86.455 pessoas atendidas (Aline informou que no documento que foi encaminhado aos Conselheiros tinha um erro, nos primeiros 04 meses, que estava duplicando procedimentos, que foi corrigido); o Centro de Saúde Cidade Norte (inaugurado em 31/outubro/2017) teve 9.775 pacientes atendidos; transporte para fora do domicilio (Curitiba, Cascavel e Pato Branco) total de paciente e acompanhantes transportados 11.643; número de manifestações registradas junto a ouvidoria municipal (Aline esclareceu que a ouvidoria recebe denúncias, reclamações, solicitações, informações, sugestões e elogios de todos os setores da Prefeitura Municipal), total 2.038 manifestações; total de agendamentos de consultas especializadas junto ao CRE 22.012; a vigilância em saúde realizou 8041 inspeções, 16.242 ações, 39.485 doses de vacinas aplicadas; foi efetuado o pagamento total de R$ 19.560.043,06 (dezenoves milhões quinhentos e sessenta mil quarenta e três reais e seis centavos) para os prestadores ambulatoriais, Aline pediu se algum conselheiro teria dúvidas ou questionamentos, não teve manifestações; aos prestadores hospitalares, Hospital São Francisco (R$ 5.518.032,57 cinco milhões quinhentos e dezoito mil trinta e dois reais e cinquenta e sete centavos) e CEONC (R$ 4.114.296,85 quatro milhões cento e catorze mil duzentos e noventa e seis reais e oitenta e cinco centavos) perfazendo o total de R$ 9.632.329,42 (nove milhões seiscentos e trinta e dois mil trezentos e vinte e nove reais e quarenta e dois centavos); Aline falou das atividades desenvolvidas durante o ano de 2017, não nominou todas tendo em vista que os Conselheiros receberam o documento impresso. Aline, apresentou a movimentação financeira das contas bancárias do Fundo Municipal de Saúde demonstrando o saldo em cada uma das contas na data de 31/12/2016 e o saldo em 31/12/2017, pediu se os Conselheiros queriam que fizesse a leitura de cada uma delas: ninguém solicitou a leitura; contudo informou que os Conselheiros receberam impresso. Aline falou que o percentual de recursos do Município aplicado na Saúde no ano de 2017, média anual 28,53%. A plenária se manifestou: Conselheiro André, falou de uma situação que ocorreu com uma afilhada, com relação ao atendimento do Hospital São Francisco, pediu para esclarecer como funciona o atendimento de “porta aberta”. Aline, Secretária Municipal de Saúde, esclarece que o HSF é referência para o atendimento de urgência e emergência para os 27 Municípios da 8ª Regional de Saúde, sendo que para o nosso Município a porta aberta é a UPA e o HSF é porta aberta para UPA, exemplificou, caso fosse acionado o SAMU, esse faria o gerenciamento do encaminhamento. Tania Minusculi, pediu sobre o valor pago ao CEONC, pois o valor está quase igual ao valor pago ao HSF e atende bem menos, e se a comissão de fiscalização já foi fazer a visita no CEONC. Aline esclareceu que isso ocorre devido ao CEONC ser atendimento de alta complexidade em oncologia, os procedimentos têm valor maior; usou como exemplo uma cirurgia de vesícula, no HSF custa, pela tabela de AIH custa em torno de seiscentos reais, no CEONC custa em torno de mil e cem a mil e trezentos, os valores são maiores devido ser alta complexidade, diferente do Hospital de médio porte. Alessandro, presidente do CMS, pediu se mais algum Conselheiro teria dúvidas/perguntas, falou que o documento foi encaminhado para os conselheiros que tiveram tempo para analisar e ainda, que tudo foi apresentado nos devidos quadrimestres, de forma individualizada e detalhada. O presidente do CMS submeteu a votação da plenária o RAG/2017 que foi aprovado com 19 (dezenove) votos favoráveis (OBS: conselheiros chegaram atrasados). Foi solicitado aos votantes, titulares, assinarem o documento da Resolução 005/2018.
· Deliberação para escolha de representante do segmento dos usuários para representar o CMS nas reuniões do HOSPSUS na vaga deixada pela Conselheira Tania Minusculi – Alessandro, presidente do CMS, expos que: com a saída da Conselheira Tania Minusculi deixou a vaga de representatividade do CMS, junto ao HOSPSUS na qual o Conselheiro Valdemar Bello é um representante, assim é preciso mais um representante do segmento dos usuários. Infomrado que a reunião ocorre a cada 03 meses. A Conselheira Vanilde Evangelista Banfe se fez candidata a vaga. Presidente do CMS, submeteu a votação da candidatura da Conselheira Vanilde Evangelista Banfe, aprovada com 21 (vinte e um) votos. OBS: conselheiros chegaram atrasados.
· Deliberação para a vaga deixada pelo Conselheiro Ozorio Borges Neto, representante da entidade CMP, do segmento dos usuários – o Presidente do CMS, Alessandro, falou sobre a vaga deixada pela instituição CMP representada pelo Conselheiro Ozorio Borges Neto. Alessandro sugeriu para que os Conselheiros representantes do segmento dos usuários se reunissem em outra ocasião para decidirem sobre a vaga. Tania Minusculi falou que a vaga primeiramente seria da instituição da titularidade, contudo o titular não estava presente. Conselheiro Hortencio e Conselheiro Vilmar, falaram para primeiro a instituição titular se manifestar com relação a indicação de novo conselheiro. A Sugestão foi aceita pela plenária, para indicação de conselheiro posterior.
· Apresentação e deliberação das datas para as reuniões das comissões – Alessandro, presidente do CMS, convidou a prof. Inez, coordenadora das comissões, para proceder a apresentação das datas sugeridas para a reunião das comissões. Conselheira Prof Inez iniciou a apresentação dizendo que as datas poderão ser alteradas, que são apenas sugestões; falou da comissão de orçamento que se reúne quando finalizada a prestação de contas pelo Departamento administrativo da secretaria da saúde; Prof. Inez falou que foi solicitado para que seja feito bimestralmente essa prestação de contas devido a quantidade de documentos para conferência. Prof Inez falou das datas sugeridas para a reunião da Comissão de comunicação e educação permanente sugerido o mesmo dia da reunião da mesa diretora na parte da tarde; Comissão de Fiscalização e auditoria de serviços foi sugerido na parte da manhã e na quarta feira, sendo que as visitas nas unidades de saúde poderão ser pelo manhã ou à tarde; Comissão de Saúde do Trabalhador, prof. Inez informou que já teve reunião, os trabalhos iniciaram, teve reunião no dia 09/04/2018 e já ficou marcada a próxima reunião para o dia 16/05/2018 às 8:30 horas. Prof. Inez enfatizou que as datas e horários poderão ser alterados conforme a necessidade de cada uma das comissões. Prof. Inez falou sobre a Comissão Transitória só é formada quando houver necessidade. Prof. Inez agradeceu aos Vereadores presentes na reunião; agradeceu a representante do Observatório Social; também falou da presença da Tania Minusculi na reunião. Alessandro, presidente do CMS, submeteu a votação as datas apresentadas, foi aprovada com 21 (vinte e um votos). Alessandro, presidente do CMS, informou aos Conselheiros que as datas das reuniões das Comissões serão encaminhadas nos próximos envelopes.
III – Assuntos Gerais:
· Avaliação Observatório Social – O presidente do CMS, Alessandro, informou que foi convidado a participar da entrega da avaliação no dia 15/03/2018, informou que foram 26 municípios do Estado avaliados; Alessandro informou que apenas no dia 15/03/2018, o dia da apresentação do resultado, que tomou conhecimento que o Tribunal de Contas que solicitou essa avaliação feita pelo Observatório para evitar inverdades nas informações prestadas pelos Conselhos. Convidou Paula, do Observatório Social, para participar da apresentação. Paula, cumprimentou os presentes e falou que o Tribunal de Contas convidou o Observatório para fazer parte desse projeto pois encontra dificuldade em obter informações. Falou que solicitaram vários documentos, do CMS, da SMS, o que prejudicou o CMS/FB foi a falta da PAS/2017. Falou que foi avaliado o gestor, a secretaria da saúde e o conselho; que temos um conselho atuante, participativo; Paula falou que o CMS de Francisco Beltrão teve uma boa avalição; parabenizou o CMS pela participação, por ser atuante. Alessandro, presidente do CMS, falou que fez um ranking, por conta própria, que o CMS/FB ficou em 6º lugar entre todos os avaliados. Alessandro informou que 11 (onze) itens tiveram pontuação negativa ou não pontuado, desses, 09 (nove) eram referentes a PAS/2017. Alessandro fez a leitura dos 11 (onze) itens e agradeceu a participação da Paula.
· Apresentação Seminário de Saúde de População exposta aos Agrotóxicos – Alessandro, presidente do CMS, fez a apresentação informativa sobre o tema. Falou que o Seminário foi realizado em Cascavel no dia 21/03/2018; é uma discussão ampla que a secretaria de Estado de Saúde, no sentido de construir um plano de vigilância e atenção a saúde das populações expostas ao agrotóxico, principal ponto que foi discutido no seminário foi a implantação de uma linha guia. Falou que o Estado do Paraná organizou a saúde em redes de atenção (idoso, saúde mental, etc) que são orientadas/norteadas por linhas guias que direcionam o processo de trabalho; proposta de implantação de linha guia para a Saúde da população exposta aos agrotóxicos, qualificar a notificação, compreensão dos sinais e sintomas crônicos da intoxicação. A proposta do Seminário foi apresentar esse plano que será implantado até o 2º Semestre de 2018. Alessandro, presidente do CMS, informou que um dos palestrantes foi professor da UNICAMP, Alonso. Alessandro informou que no Seminário somente foi feita a apresentação, tendo novos desdobramentos trará ao CMS as informações. Conselheiro Francisco Furlan, solicitou que fosse apresentado ao conselho a análise feita da presença de agrotóxico na agua. Tania Lisi, informou que será apresentado nas próximas reuniões.
· Informe Dengue/Zika/Chikungunya – Alessandro, presidente do CMS, convidou Tania Lise para fazer o informe da Dengue/Zika/Chikungunya. Tania Lise cumprimentou a todos e informou que utilizam inseticida e larvicida, não utilizam agrotóxico. Informou que foi realizado, na segunda semana do mês de março/2018, o 2º LIRAa (levantamento rápido de índices para Aedes Aegypti) que é realizado a cada dois meses conforme preconiza o Ministério da Saúde, apontou um índice de 2,7 (médio risco); foram notificadas 96 (noventa e seis) casos de dengue, 57 (cinquenta e sete) descartados pelo LACEN e 01 (um) positivo importado (paciente viajou por vários Estados não sabendo onde contraiu a doença); foi concluído o mutirão (com apoio da Secretaria de Meio Ambiente e Urbanismo) nos bairros Vila Nova e Presidente Kennedy, em seguida será feito no Bairro Jardim Seminário e Miniguaçu e no final do mês Bairro Nossa Senhora Aparecida e Nova Petrópolis. Conselheiro Vanilde Evangelista Banfe, falou a respeito de uma reclamação feita de um local que está acumulando agua próximo a sua casa (falou o endereço) e ainda não obteve resposta; Tania Lisi disse que irá verificar. Conselheiro Valdemar Bello, falou que tem um lugar na rua, um desnível, próximo ao Mercado Dayomar, que está acumulando água. Tania Minuscli, pediu se já foi feita a verificação no local na Rua Senador Vergueiro, se é um ponto de coleta de material reciclável que estão acumulando lixo. Conselheira Emanuelle Panatto, expõe que tem uma residência, na Rua Mato Grosso, que tem uma piscina que não é feita a limpeza, disse que já fez reclamação, gostaria de saber, da Tania Lisi, se foi verificada. Tania Lisi disse que iria verificar, mas informou que existem pessoas que jogam cloro na agua da piscina ela fica verde com aspecto sujo, mas não cria larvas; com relação a casa na Rua Senador Vergueiro disse que é ponto estratégico, ou seja, visitado a cada quinze dias. 

· Informe Mortalidade Infantil – O presidente do CMS convidou a enfermeira Katia, da Vigilância em Saúde, para fazer o informe. Katia, cumprimentou os presentes e informou que no ano de 2018 até o mês de março/2018 ocorreram 06 (seis) óbitos, sendo 04 (quatro) óbitos no mês de janeiro/2018, 01 (um) óbito no mês de fevereiro/2018 e 01 (um) óbito no mês de março/2018; falou as causas desses 06 (seis) óbitos infantis. Tania Minusculi, achou que é um número alto, e se essas causas têm como ser constatadas durante a gestação. Katia esclareceu a dúvida, disse que sim, a má formação (02 dos óbitos) era de conhecimento das mães; falou que os óbitos são levados ao comitê da mortalidade para discussão; sobre os siameses não tinham como sobreviver, era um coração, um fígado para manter duas pessoas. Conselheiro Francisco Furlan quis saber, seis óbitos em quantos nascidos vivos. Fernando falou do plano de contingência da mortalidade que foi elaborado e aprovado no CMS; que era de conhecimento que o índice de mortalidade não iria diminuir (tinham conhecimento dessas gestações comprometidas); Fernando falou que infelizmente com relação as causas apresentadas nesses 06 óbitos, não depende da intervenção do médico ou enfermeiro. Katia esclarece que esse dado apresentado ao CMS é de óbito infantil (bebê que nasce com vida e logo após morre) não de óbito fetal (feto morre antes de nascer, causa aborto espontâneo), trará na próxima reunião o número de óbitos fetais e causas. Alessandro, presidente do CMS, falou da ligação que essa má formação fetal pode ter com a intoxicação por agrotóxico, algo a ser observado/avaliado ou estudado a longo prazo.
· Dia Mundial da Saúde 07/04/2018 – Alessandro, presidente do CMS, convidou a enfermeira coordenadora da atenção primária da secretaria Municipal de Saúde, Cristina, para fazer a apresentação. Cristina cumprimentou os presentes e falou que no dia mundial da saúde, dia 07/04/2018, foi realizado evento no calçadão central em parceria com o SAE (serviço de atendimento especializado), acadêmicos do curso de medicina da Unioeste e acadêmicos do curso de enfermagem da Unipar; foram realizadas ações de aferição de PA (pressão arterial), teste de glicemia, testes rápidos de HB, sífilis, HIV, orientações e encaminhamentos; foram mais ou menos 450 pessoas atendidas, realizados 855 testes rápidos (07 reagentes para sífilis, 02 reagentes para HIV e 02 reagentes para HB)  e 125 testes de glicemia. Cristina informou que no ano de 2018 tivemos 20 novos casos de HIV no Município; Cristina frisou que todas as unidades de Saúde realizam os testes rápidos. Tania Minusculi pediu se tem os números constatados de pacientes atendido. Cristina, informou que a enfermeira Lia, do SAE, fez apresentação com esses números gerais, contudo, falou do número de paciente diagnosticado esse ano/2018 com HIV e quanto a sífilis disse que toda semana surgem novos casos. Um ouvinte da reunião sugeriu fazer nessas ações teste de acuidade visual.  Conselheiro Vilmar da Motta sugeriu/pediu sobre a capacitação aos médicos da UBS/ESF com relação a reações adversas causada pelo uso de medicamentos. Gladis sugeriu fazer uma campanha para conscientização da população a realizar o teste rápido. Cristina enfatiza a prevenção. Conselheiro Andre Castanha, sugeriu a elaboração de um panfleto contendo as informações que as UBS/ESF realizam os testes rápidos; Cristina disse que isso já é feito. 
· Campanha da Influenza – Alessandro, presidente do CMS, convidou a enfermeira Katia, da vigilância em saúde, para fazer o informe. Katia iniciou a apresentação falando do link que contém as informações epidemiológicas no site do Município de Francisco Beltrão, onde constam os números de notificações.  Falou sobre a Influenza: campanha nacional de vacinação terá início no dia 23 de abril de 2018 até o dia 01 de junho de 2018 (nesse período a vacina estará disponível em todas as Unidades de Saúde no horário normal de atendimento da Unidade), o dia “D” será no dia 12 de maio, atendimento exclusivo para vacinação, todas as unidades de saúde (cidade e interior), cidade atendimento das 8 às 17 horas e interior atendimento das 8 às 14 horas. Katia falou sobre os grupos prioritários: pessoas com 60 anos ou mais idade, crianças na faixa etária de 06 meses a menores de 05 anos de idade, gestantes, puérperas (até 45 dias após o parto), os trabalhadores da saúde, os professores das escolas públicas e privadas (necessário declaração), os povos indígenas, os grupos portadores de doenças crônicas não transmissíveis e outras condições clinicas especiais, os adolescentes e jovens de 12 a 21 anos de idade sob medida socioeducativa, a população privada de liberdade e funcionários do sistema prisional. Katia frisou quanto as medidas de prevenção: abrir as janelas e deixar o ar e a luz solar entrar; lavar com frequência as mãos com agua, sabão e se possível fazer uso de álcool gel; não compartilhar copos, talheres e objetos pessoais; evitar tocar olhos, nariz e boca, sem antes lavar as mãos; ao tossir, cobrir o nariz e a boca com um lenço de preferência descartável (deixar no lixo os lenços de papel usados); se alguém estiver com sintomas de gripe, evitar que cumprimente com abraço, beijo ou aperto de mão; quando tiver indicação e for receitado pelo médico o antiviral especifico pra doença (tamiflu), iniciar o mais rápido possível, em caso de dúvida procure um médico ou uma unidade de saúde. Informou que a composição da vacina influenza trivalente para 2018. Falou sobre a cobertura vacinal no município de Francisco Beltrão no ano de 2017, que ficou com 95,66%, o grupo que não atingiu a meta foi de crianças que ficou em 73,63%; a meta é vacinar pelo menos 90% dos grupos elegíveis para a vacinação. Katia falou da frequência dos vírus respiratórios encontrados nas coletas realizadas na UPA 24 horas no ano de 2017 e também o resultado das amostras coletadas para vírus respiratório pela UPA 24 Horas FB no ano de 2018. Katia informou que no momento não existe nenhum caso positivo de H1N1 no Município o que existe são casos suspeitos; teve um óbito em Santa Izabel. Conselheira Indianara Pontes pediu sobre o menino estudante do Colégio Glória que foi internado com suspeita de H1N1; Katia informou que o resultado do exame foi negativo.
· Abril Verde – Presidente do CMS, convidou a Conselheira Prof. Inez para fazer o informe. Prof Inez apresentou inicialmente um agradecimento feito por um usuário que precisou do atendimento no Centro de Saúde Cidade Norte, trazido ao conhecimento do Conselheiro Francisco Furlan. Sobre o Abril Verde, informou que o CMS é parceiro da Vigilância em Saúde, esse ano será feito trabalho junto a população do interior; falou que no dia 26/04/2018 irão visitar a comunidade do Assentamento Missões; também irão na Linha Pagnoncelli data ainda não definida. Conselheiro Leonir, fez o convite para visitar a comunidade do Jacaré. 
· Exames de Imagem – Alessandro, presidente do CMS, convidou a enfermeira Patrícia Malmann, da Secretaria Municipal de Saúde, para fazer o informe referente a fila de espera de exames. Patrícia Malmann cumprimentou a todos e passou a informar: em julho/2017 estavam em fila de espera 12050 (doze mil e cinquenta) exames de imagem, em outubro/2017 estavam em fila de espera 8742 (oito mil setecentos e quarenta e dois) exames de imagem, em dezembro/2017 fila de espera 5922 (cinco mil novecentos e vinte e dois) exames de imagem, em abril/2018 estavam em fila de espera 4557 (quatro mil quinhentos e cinquenta e sete) exames de imagem. Patrícia trouxe aos Conselheiros demonstrativo, em períodos, do número de exames de imagem que eram autorizados junto ao CRE e pelo Município, total: abril/2016 a abril/2017 foi autorizado junto a CRE 5530 (cinco mil quinhentos e trinta) exames e pelo Município 2.856 (dois mil oitocentos e dezessete) exames; de abril/2017 a abril/2018 autorizado junto ao CRE 8812 (oito mil oitocentos e doze) exames e pelo Município 10.917 (dez mil novecentos e dezessete) exames. Patrícia fez outro demonstrativo dos exames de imagem solicitados e realizados em cada mês: em janeiro/2018 total solicitado 800 (oitocentos) exames, realizado 1118 (um mil cento e dezoito) exames; em fevereiro/2018 solicitado 832 (oitocentos e trinta e dois) exames e foram realizado 1052 (um mil e cinquenta e dois) exames; a diferença de solicitados e realizados é em virtude do quantitativo existente na fila de espera. Patrícia falou sobre o protocolo médico para o encaminhamento de consulta especializada e solicitação de exames. Conselheiro Vilmar da Motta falou dos oftalmologistas que prestam atendimento pelo SUS são excelentes; Vilmar pediu ainda se não teria como elaborar um protocolo para o atendimento da pessoa com deficiência, pois todo ano precisam comprovar a deficiência através de laudos médicos e isso tem demorado. Patrícia falo que os profissionais atendem no CRE/ARSS, que o Município comprou consultas extras; sobre o protocolo de atendimento, Patrícia falou, será tentado fazer a inclusão da solicitação para um atendimento diferenciado. Conselheiro Reinaldo Alaor falou da prioridade de atendimento da pessoa com deficiência. Tania Minusculi pediu se a SMS tem como avaliar o resultado dos exames para saber se realmente a solicitação era verídica. Fernando falou sobre os exames solicitados a pedido do paciente, por isso a elaboração de protocolo para orientar o profissional quando fazer a solicitação de determinados exames de imagem. Elaine Anghinoni falou da realização da entrega de aparelhos auditivos feita no mutirão.
· Fala Conselheiro Reinaldo Alaor – Conselheiro Reinaldo Alaor trouxe alguns questionamentos: porque as equipes das UBS/ESF ensinam os familiares a fazer os cuidados ao paciente? Porque não querem fazer seus trabalhos? Qual a real função dos Agentes de saúde? Falou da ociosidade do profissional de saúde no local de trabalho. Falou sobre os acamados, será feito o levantamento? Fernando solicitou ponto de pauta para a próxima reunião com a seguinte temática: processo de trabalho da atenção primária.
· Presidente do CMS, Alessandro, incluiu pedido feito pela ex conselheira Tania Minusculi para falar. Tania Minusculi falou inicialmente a critério de informação, que o Estado do Paraná está em primeiro lugar em transplante de órgão no Brasil, falou da importância da conscientização da população. Tania Minusculi falou sobre a Conselheira Prof Inez, que assumiu um cargo de confiança junto a secretaria vinculada ao Municipio (que não a da saúde). Tania Minusculi informou que irá levar o assunto para o Conselho Estadual e pediu ponto de pauta para a próxima reunião. O presidente do CMS, Alessandro esclareceu aos presentes, que esse assunto foi preocupação da comissão eleitoral, que pediu auxílio e orientação ao conselho Estadual quanto a representatividade da Conselheira prof. Inez, pois o cargo que ela foi nomeada não é vinculado a secretaria da saúde, que o parecer elaborado pelo CES foi envido via email; Alessandro frisou que a função de cada Conselheiro é pensar a saúde de forma coletiva e não em si mesmo. Prof Inez falou que chapa apresentada foi aprovada pela Comissão Eleitoral. Alessandro, presidente do CMS, falou que isso tudo deveria ser discutido perante a Comissão Eleitoral.
· Nada mais havendo, o Presidente Alessandro encerra a reunião agradecendo a presença de todos.  
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